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１ 調査対象 

東久留米市に居住する満 20 歳以上の男女 2,000 人 

平成 26 年 1 月 1 日の住民基本台帳から無作為抽出 

（年齢層、性別割合は同等となるよう設定の上） 

 

２ 調査方法 

郵送配布－郵送回収法 

 

３ 調査期間 

平成 26 年 1 月 17 日～平成 26年 2月 21 日 

 

４ 回収数及び回収率 

（１）対 象 者 数 2,000 人（女性：1,000 人、男性 1,000 人） 

（２）有効回収数   708 人（女性：  377 人、男性： 327 人） 

（３）有効回収率   35.4％（女性： 53.2％、男性：46.2％） 

 

５ 調査項目 

大項目 調査項目 

回答者の 

属性 

問１ 性別 

問２ 年齢 

問３ 未婚・既婚 

問４ 家族構成 

問５ 仕事（収入を伴う活動） 

問６ 仕事（家事以外の収入を伴わない活動 

仕事と生活 

問７ 日常生活の時間配分 

問８ 仕事を辞めた理由（過去に仕事をしていて辞めた人） 

問９ 日常生活の時間配分で増やしたいもの、減らしたいもの 

問 10 関心のある活動とこの１年間で実際にした活動 

家庭生活に 

おける考え 

問 11 家事の役割分担（現実） 

問 12 家事の役割分担（希望） 

問 13 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方について 



育児・子どもの 

教育について 

問 14 男性が育児休業を取得することについて 

問 15 男性の育児休業取得率が低い理由について 

介護について 

問 16 寝たきりになった場合、介護を頼みたい人 

問 17 家族介護について 

問 18 家族介護に必要な支援について 

男女平等に 

ついて 

問 19 男女の地位の平等感 

問 20 男女の地位の平等感（社会全体で） 

問 21 女性が仕事を持つことについて 

配偶者等からの 

暴力 

問 22 配偶者等からの暴力について（被害・加害） 

問 23 配偶者等から暴力を受けた時の相談経験（被害経験のある人） 

問 24 相談しなかった理由（相談していない人） 

施策について 問 25 男女平等に関する法律等の認知度 

市の取り組みに 

ついて 

問 26 男女の地位の不平等感の改善のための施策について 

問 27 市独自の国際交流の推進について 

問 28 就業分野における男女共同参画の推進について 

問 29 ワーク・ライフ・バランス(仕事と生活の調和)の推進について 

問 30 仕事と家庭の両立のため、必要だと思うこと 

自由意見 問 31 自由意見 

 



問１　あなたの性別を教えてください。（○は１つだけ）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

女
性

男
性

無
回
答

  全  体    708    377    327      4

  100.0   53.2   46.2    0.6

平成22年 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

女
性

男
性

  全  体 763 437 326

  100.0 57.3 42.7

53.2 46.2 

0.6 

女性 

男性 

無回答 

n=(708) 
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問２　あなたの年齢を教えてください。（○は１つだけ）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
以
上

無
回
答

男女全体    708     42     82    111    102    148    218      5

  100.0    5.9   11.6   15.7   14.4   20.9   30.8    0.7

女性全体    377     26     46     74     51     80    100      -

  100.0    6.9   12.2   19.6   13.5   21.2   26.5      -

男性全体    326     16     36     37     51     68    118      -

  100.0    4.9   11.0   11.3   15.6   20.9   36.2      -

平成22年 [上段：回答数、下段：割合（％）]
 　

調
査
数

２
０
歳
代

３
０
歳
代

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
以
上

男女全体 763 54 102 114 115 184 194

  100.0 7.1 13.4 14.9 15.1 24.1 25.4

女性全体 437 30 65 77 75 97 93

 100.0 6.9 14.9 17.6 17.2 22.1 21.3

男性全体    326 24 37 37 40 87 101

 100.0 7.4 11.3 11.3 12.3 26.7 31.0

5.9 

11.6 

15.7 

14.4 20.9 

30.8 

0.7 （％） 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳以上 

無回答 

n=(708) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
て
い
な

い 結
婚
し
て
い
た

が
離
別
・
死
別

し
た

無
回
答

男女全体    708    516     98     89      5

  100.0   72.9   13.8   12.6    0.7

女性全体    377    258     53     65      1

  100.0   68.4   14.1   17.2    0.3

女性／２０歳代     26     10     15      1      -

  100.0   38.5   57.7    3.8      -

　　　３０歳代     46     33     10      3      -

  100.0   71.7   21.7    6.5      -

　　　４０歳代     74     56     10      8      -

  100.0   75.7   13.5   10.8      -

　　　５０歳代     51     43      5      3      -

  100.0   84.3    9.8    5.9      -

　　　６０歳代     80     62      7     11      -

  100.0   77.5    8.8   13.8      -

　　　７０歳以上    100     54      6     39      1

  100.0   54.0    6.0   39.0    1.0

男性全体    326    257     45     24      -

  100.0   78.8   13.8    7.4      -

男性／２０歳代     16      4     12      -      -

  100.0   25.0   75.0      -      -

　　　３０歳代     36     27      9      -      -

  100.0   75.0   25.0      -      -

　　　４０歳代     37     27     10      -      -

  100.0   73.0   27.0      -      -

　　　５０歳代     51     41      7      3      -

  100.0   80.4   13.7    5.9      -

　　　６０歳代     68     59      5      4      -

  100.0   86.8    7.4    5.9      -

　　　７０歳以上    118     99      2     17      -

  100.0   83.9    1.7   14.4      -

問３　あなたは、結婚（婚姻届を出していない場合も含みます）していますか。（○は１つだ
け）

72.9 

13.8 

12.6 

0.7 
（％） 

結婚している 

結婚していない 

結婚していたが 

離別・死別した 

無回答 

n=(708) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

単
身
世
帯
（

一

人
暮
ら
し
）

１
世
代
世
帯

（

夫
婦
だ
け
）

２
世
代
世
帯

（

親
と
子
）

３
世
代
世
帯

（

親
と
子
と

孫
）

そ
の
他
の
世
帯

無
回
答

男女全体    708     88    212    342     29     30      7

  100.0   12.4   29.9   48.3    4.1    4.2    1.0

女性全体    377     54     96    192     12     21      2

  100.0   14.3   25.5   50.9    3.2    5.6    0.5

女性／２０歳代     26      1      6     15      -      3      1

  100.0    3.8   23.1   57.7      -   11.5    3.8

　　　３０歳代     46      2      5     35      1      3      -

  100.0    4.3   10.9   76.1    2.2    6.5      -

　　　４０歳代     74      3      5     62      1      3      -

  100.0    4.1    6.8   83.8    1.4    4.1      -

　　　５０歳代     51      1     15     31      2      2      -

  100.0    2.0   29.4   60.8    3.9    3.9      -

　　　６０歳代     80     12     31     27      2      7      1

  100.0   15.0   38.8   33.8    2.5    8.8    1.3

　　　７０歳以上    100     35     34     22      6      3      -

  100.0   35.0   34.0   22.0    6.0    3.0      -

男性全体    326     34    115    150     17      9      1

  100.0   10.4   35.3   46.0    5.2    2.8    0.3

男性／２０歳代     16      3      -     11      1      1      -

  100.0   18.8      -   68.8    6.3    6.3      -

　　　３０歳代     36      -      9     26      1      -      -

  100.0      -   25.0   72.2    2.8      -      -

　　　４０歳代     37      3      4     28      1      1      -

  100.0    8.1   10.8   75.7    2.7    2.7      -

　　　５０歳代     51      4      9     30      5      2      1

  100.0    7.8   17.6   58.8    9.8    3.9    2.0

　　　６０歳代     68      9     25     31      2      1      -

  100.0   13.2   36.8   45.6    2.9    1.5      -

　　　７０歳以上    118     15     68     24      7      4      -

  100.0   12.7   57.6   20.3    5.9    3.4      -

問４　あなたが、現在同居している家族構成はどれですか。（○は１つだけ）

12.4  29.9 48.3 4.1 4.2 1.0 

単身世帯 

（一人暮らし） 

１世代世帯 

（夫婦だけ） 

２世代世帯 

（親と子） 

３世代世帯 

（親と子と孫） 

その他の世帯 無回答 

n 

(708) 

(%) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

常
勤
（

正
社

員
）

ア
ル
バ
イ
ト
、

派
遣
社
員
、

契

約
社
員

自
営
業

自
営
業
の
家
族

従
事
者

そ
の
他

仕
事
（

収
入
を

伴
う
活
動
）

は

し
て
い
な
い

無
回
答

男女全体    708    165    139     39     15     47    297      6

  100.0   23.3   19.6    5.5    2.1    6.6   41.9    0.8

女性全体    377     56     95     11     12     22    180      1

  100.0   14.9   25.2    2.9    3.2    5.8   47.7    0.3

女性／２０歳代     26     14      5      1      1      1      4      -

  100.0   53.8   19.2    3.8    3.8    3.8   15.4      -

　　　３０歳代     46     14     15      -      1      4     12      -

  100.0   30.4   32.6      -    2.2    8.7   26.1      -

　　　４０歳代     74     18     28      2      2      3     21      -

  100.0   24.3   37.8    2.7    2.7    4.1   28.4      -

　　　５０歳代     51      8     19      1      3      2     18      -

  100.0   15.7   37.3    2.0    5.9    3.9   35.3      -

　　　６０歳代     80      2     25      4      3      5     41      -

  100.0    2.5   31.3    5.0    3.8    6.3   51.3      -

　　　７０歳以上    100      -      3      3      2      7     84      1

  100.0      -    3.0    3.0    2.0    7.0   84.0    1.0

男性全体    326    109     44     28      3     25    116      1

  100.0   33.4   13.5    8.6    0.9    7.7   35.6    0.3

男性／２０歳代     16      7      7      -      -      -      2      -

  100.0   43.8   43.8      -      -      -   12.5      -

　　　３０歳代     36     30      3      -      -      1      2      -

  100.0   83.3    8.3      -      -    2.8    5.6      -

　　　４０歳代     37     27      4      3      -      -      3      -

  100.0   73.0   10.8    8.1      -      -    8.1      -

　　　５０歳代     51     30      4     10      -      2      5      -

  100.0   58.8    7.8   19.6      -    3.9    9.8      -

　　　６０歳代     68     13     15     10      1      7     22      -

  100.0   19.1   22.1   14.7    1.5   10.3   32.4      -

　　　７０歳以上    118      2     11      5      2     15     82      1

  100.0    1.7    9.3    4.2    1.7   12.7   69.5    0.8

問５　現在、あなたは仕事（収入を伴う活動）をされていますか。また、その仕事の形態はど
れですか。（○はあてはまるものに）

23.3 19.6 5.5 

2.1 

6.6 41.9 

0.8 

常勤（正社員） アルバイト、派遣社員、契約社員 

自営業 自営業の家族従事者 

その他 仕事（収入を伴う活動）はしていない 

無回答 

n 

(708) 

(%) 

5 / 117 ページ



平成22年

21.1 19.7 6.0 

3.5 

7.1 40.1 

2.5 

常勤（正社員） アルバイト、派遣社員、契約社員 

自営業 自営業の家族従事者 

その他 仕事（収入を伴う活動）はしていない 

無回答 

n 

(763) 

(%) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

学
校
に
通
っ

て
い
る

地
域
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
し
て
い
る

地
域
、

町
内
な
ど
の

世
話
役
を
し
て
い
る

勉
強
会
等
の
活
動
を

し
て
い
る

そ
の
他

仕
事
（

収
入
を
伴
わ

な
い
活
動
）

は
し
て

い
な
い

無
回
答

  全  体    708     13     52     20     26     73    500     40

  100.0    1.8    7.3    2.8    3.7   10.3   70.6    5.6

女性全体    377      9     32      9     16     41    259     19

  100.0    2.4    8.5    2.4    4.2   10.9   68.7    5.0

女性／２０歳代     26      4      -      -      1      4     16      1

  100.0   15.4      -      -    3.8   15.4   61.5    3.8

　　　３０歳代     46      -      2      -      1      4     39      1

  100.0      -    4.3      -    2.2    8.7   84.8    2.2

　　　４０歳代     74      2      6      3      1      6     54      3

  100.0    2.7    8.1    4.1    1.4    8.1   73.0    4.1

　　　５０歳代     51      1      3      -      3      6     37      1

  100.0    2.0    5.9      -    5.9   11.8   72.5    2.0

　　　６０歳代     80      2      9      2      5     11     50      5

  100.0    2.5   11.3    2.5    6.3   13.8   62.5    6.3

　　　７０歳以上    100      -     12      4      5     10     63      8

  100.0      -   12.0    4.0    5.0   10.0   63.0    8.0

男性全体    326      4     20     11     10     32    240     17

  100.0    1.2    6.1    3.4    3.1    9.8   73.6    5.2

男性／２０歳代     16      4      1      -      -      1      8      2

  100.0   25.0    6.3      -      -    6.3   50.0   12.5

　　　３０歳代     36      -      -      -      -      2     33      1

  100.0      -      -      -      -    5.6   91.7    2.8

　　　４０歳代     37      -      4      -      -      4     29      1

  100.0      -   10.8      -      -   10.8   78.4    2.7

　　　５０歳代     51      -      1      -      2      3     43      2

  100.0      -    2.0      -    3.9    5.9   84.3    3.9

　　　６０歳代     68      -      5      3      -      8     48      6

  100.0      -    7.4    4.4      -   11.8   70.6    8.8

　　　７０歳以上    118      -      9      8      8     14     79      5

  100.0      -    7.6    6.8    6.8   11.9   66.9    4.2

問６　現在、あなたは仕事（家事以外の収入を伴わない活動）をされていますか。また、その
形態はどれですか。（○はあてはまるものに）

7.3 

3.7 

2.8 

1.8 

10.3 

70.6 

5.6 

0 20 40 60 80

地域のボランティア活動をしている 

勉強会等の活動をしている 

地域、町内などの世話役をしている 

学校に通っている 

その他 

仕事（収入を伴わない活動）はしていない 

無回答 

n=(708) (%) 
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平成22年

3.9 6.6 

1.6 

4.8 8.4 68.9 5.8 

学校に通っている 地域のボランティア活動をしている 

地域、町内などの世話役をしている 勉強会等の活動をしている 

その他 仕事（収入を伴わない活動）はしていない 

無回答 

n 

(763) 

(%) 



問７　日常生活の中で、１日平均どのくらいの時間を費やしていますか。【平日】

16.3 

8.7 

66.3 

61.4 

91.1 

89.6 

68.9 

75.8 

25.3 

20.7 

6.7 

7.9 

11.6 

11.7 

4.2 

6.1 

0.7 

0.7 

1.5 

1.8 

0.7 

3.9 

0.0 

0.4 

0.8 

1.2 

2.8 

7.1 

1.1 

1.1 

0.9 

0.8 

0.7 

0.7 

0.4 

0.4 

家事に費やす時間 

育児に費やす時間 

介護に費やす時間 

仕事に費やす時間 

地域活動など社会活動に費やす時間 

趣味などの自分自身に使える時間 

１時間未満 １時間～ 

６時間未満 

６時間～ 

９時間未満 

９時間～ 

11時間未満 

11時間～ 

16時間未満 

16時間～ 

24時間未満 

(%) 
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(1) 　家事に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    528     86    364     61      8      4      5
  100.0   16.3   68.9   11.6    1.5    0.8    0.9
女性全体    314     14    232     54      7      3      4
  100.0    4.5   73.9   17.2    2.2    1.0    1.3
女性／２０歳代     25      6     19      -      -      -      -
  100.0   24.0   76.0      -      -      -      -
　　　３０歳代     41      3     30      4      1      1      2
  100.0    7.3   73.2    9.8    2.4    2.4    4.9
　　　４０歳代     69      4     46     15      2      1      1
  100.0    5.8   66.7   21.7    2.9    1.4    1.4
　　　５０歳代     47      1     32     12      1      -      1
  100.0    2.1   68.1   25.5    2.1      -    2.1
　　　６０歳代     64      -     50     11      2      1      -
  100.0      -   78.1   17.2    3.1    1.6      -
　　　７０歳以上     68      -     55     12      1      -      -
  100.0      -   80.9   17.6    1.5      -      -
男性全体    211     71    130      7      1      1      1
  100.0   33.6   61.6    3.3    0.5    0.5    0.5
男性／２０歳代     13      5      8      -      -      -      -
  100.0   38.5   61.5      -      -      -      -
　　　３０歳代     27     15     12      -      -      -      -
  100.0   55.6   44.4      -      -      -      -
　　　４０歳代     27     12     14      1      -      -      -
  100.0   44.4   51.9    3.7      -      -      -
　　　５０歳代     37     20     15      1      -      -      1
  100.0   54.1   40.5    2.7      -      -    2.7
　　　６０歳代     43     12     28      2      -      1      -
  100.0   27.9   65.1    4.7      -    2.3      -
　　　７０歳以上     64      7     53      3      1      -      -
  100.0   10.9   82.8    4.7    1.6      -      -

※無回答は除く

(2) 　育児に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    505     44    383     59      9      6      4
  100.0    8.7   75.8   11.7    1.8    1.2    0.8
女性全体    292      8    216     52      8      5      3
  100.0    2.7   74.0   17.8    2.7    1.7    1.0
女性／２０歳代     25      4     19      2      -      -      -
  100.0   16.0   76.0    8.0      -      -      -
　　　３０歳代     40      1     31      5      -      1      2
  100.0    2.5   77.5   12.5      -    2.5    5.0
　　　４０歳代     66      1     46     13      4      2      -
  100.0    1.5   69.7   19.7    6.1    3.0      -
　　　５０歳代     46      1     30     11      2      1      1
  100.0    2.2   65.2   23.9    4.3    2.2    2.2
　　　６０歳代     55      -     42     10      2      1      -
  100.0      -   76.4   18.2    3.6    1.8      -
　　　７０歳以上     60      1     48     11      -      -      -
  100.0    1.7   80.0   18.3      -      -      -
男性全体    210     35    165      7      1      1      1
  100.0   16.7   78.6    3.3    0.5    0.5    0.5
男性／２０歳代     13      3     10      -      -      -      -
  100.0   23.1   76.9      -      -      -      -
　　　３０歳代     31      6     25      -      -      -      -
  100.0   19.4   80.6      -      -      -      -
　　　４０歳代     29      2     26      1      -      -      -
  100.0    6.9   89.7    3.4      -      -      -
　　　５０歳代     40      9     29      1      -      -      1
  100.0   22.5   72.5    2.5      -      -    2.5
　　　６０歳代     44      9     32      2      -      1      -
  100.0   20.5   72.7    4.5      -    2.3      -
　　　７０歳以上     53      6     43      3      1      -      -
  100.0   11.3   81.1    5.7    1.9      -      -

※無回答は除く
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(3) 　介護に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    285    189     72     12      2      8      2
  100.0   66.3   25.3    4.2    0.7    2.8    0.7
女性全体    155     88     45     11      2      7      2
  100.0   56.8   29.0    7.1    1.3    4.5    1.3
女性／２０歳代     23     15      5      1      -      2      -
  100.0   65.2   21.7    4.3      -    8.7      -
　　　３０歳代     28      9      7      6      -      5      1
  100.0   32.1   25.0   21.4      -   17.9    3.6
　　　４０歳代     54     23     25      3      2      -      1
  100.0   42.6   46.3    5.6    3.7      -    1.9
　　　５０歳代     21     16      5      -      -      -      -
  100.0   76.2   23.8      -      -      -      -
　　　６０歳代     20     17      2      1      -      -      -
  100.0   85.0   10.0    5.0      -      -      -
　　　７０歳以上      9      8      1      -      -      -      -
  100.0   88.9   11.1      -      -      -      -
男性全体    128     99     27      1      -      1      -
  100.0   77.3   21.1    0.8      -    0.8      -
男性／２０歳代     11      7      4      -      -      -      -
  100.0   63.6   36.4      -      -      -      -
　　　３０歳代     25     17      7      1      -      -      -
  100.0   68.0   28.0    4.0      -      -      -
　　　４０歳代     24     12     11      -      -      1      -
  100.0   50.0   45.8      -      -    4.2      -
　　　５０歳代     24     22      2      -      -      -      -
  100.0   91.7    8.3      -      -      -      -
　　　６０歳代     22     21      1      -      -      -      -
  100.0   95.5    4.5      -      -      -      -
　　　７０歳以上     22     20      2      -      -      -      -
  100.0   90.9    9.1      -      -      -      -

※無回答は除く
(4)   仕事に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    280    172     58     17     11     20      2
  100.0   61.4   20.7    6.1    3.9    7.1    0.7
女性全体    147     87     32      7      4     15      2
  100.0   59.2   21.8    4.8    2.7   10.2    1.4
女性／２０歳代     21     14      2      2      -      3      -
  100.0   66.7    9.5    9.5      -   14.3      -
　　　３０歳代     26      9      4      2      3      7      1
  100.0   34.6   15.4    7.7   11.5   26.9    3.8
　　　４０歳代     53     23     20      3      1      5      1
  100.0   43.4   37.7    5.7    1.9    9.4    1.9
　　　５０歳代     20     15      5      -      -      -      -
  100.0   75.0   25.0      -      -      -      -
　　　６０歳代     19     18      1      -      -      -      -
  100.0   94.7    5.3      -      -      -      -
　　　７０歳以上      8      8      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
男性全体    131     83     26     10      7      5      -
  100.0   63.4   19.8    7.6    5.3    3.8      -
男性／２０歳代     11      7      1      1      2      -      -
  100.0   63.6    9.1    9.1   18.2      -      -
　　　３０歳代     27      9      7      4      3      4      -
  100.0   33.3   25.9   14.8   11.1   14.8      -
　　　４０歳代     25      6     11      5      2      1      -
  100.0   24.0   44.0   20.0    8.0    4.0      -
　　　５０歳代     25     21      4      -      -      -      -
  100.0   84.0   16.0      -      -      -      -
　　　６０歳代     22     21      1      -      -      -      -
  100.0   95.5    4.5      -      -      -      -
　　　７０歳以上     21     19      2      -      -      -      -
  100.0   90.5    9.5      -      -      -      -

※無回答は除く
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(5) 　地域活動など社会活動に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    282    257     19      2      -      3      1
  100.0   91.1    6.7    0.7      -    1.1    0.4
女性全体    151    138      9      1      -      3      -
  100.0   91.4    6.0    0.7      -    2.0      -
女性／２０歳代     21     21      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　３０歳代     29     29      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　４０歳代     47     43      3      -      -      1      -
  100.0   91.5    6.4      -      -    2.1      -
　　　５０歳代     22     19      3      -      -      -      -
  100.0   86.4   13.6      -      -      -      -
　　　６０歳代     22     18      2      -      -      2      -
  100.0   81.8    9.1      -      -    9.1      -
　　　７０歳以上     10      8      1      1      -      -      -
  100.0   80.0   10.0   10.0      -      -      -
男性全体    129    117     10      1      -      -      1
  100.0   90.7    7.8    0.8      -      -    0.8
男性／２０歳代     11     11      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　３０歳代     21     21      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　４０歳代     21     21      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　５０歳代     25     23      1      -      -      -      1
  100.0   92.0    4.0      -      -      -    4.0
　　　６０歳代     24     22      2      -      -      -      -
  100.0   91.7    8.3      -      -      -      -
　　　７０歳以上     27     19      7      1      -      -      -
  100.0   70.4   25.9    3.7      -      -      -

※無回答は除く

(6) 　趣味などの自分自身に使える時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    278    249     22      2      1      3      1
  100.0   89.6    7.9    0.7    0.4    1.1    0.4
女性全体    149    134     10      1      1      3      -
  100.0   89.9    6.7    0.7    0.7    2.0      -
女性／２０歳代     20     20      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　３０歳代     29     29      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　４０歳代     48     41      5      -      -      2      -
  100.0   85.4   10.4      -      -    4.2      -
　　　５０歳代     21     19      2      -      -      -      -
  100.0   90.5    9.5      -      -      -      -
　　　６０歳代     22     17      2      1      1      1      -
  100.0   77.3    9.1    4.5    4.5    4.5      -
　　　７０歳以上      9      8      1      -      -      -      -
  100.0   88.9   11.1      -      -      -      -
男性全体    127    113     12      1      -      -      1
  100.0   89.0    9.4    0.8      -      -    0.8
男性／２０歳代     11     11      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　３０歳代     21     21      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　４０歳代     21     21      -      -      -      -      -
  100.0  100.0      -      -      -      -      -
　　　５０歳代     26     22      3      -      -      -      1
  100.0   84.6   11.5      -      -      -    3.8
　　　６０歳代     25     21      4      -      -      -      -
  100.0   84.0   16.0      -      -      -      -
　　　７０歳以上     23     17      5      1      -      -      -
  100.0   73.9   21.7    4.3      -      -      -

※無回答は除く
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平成22年

15.7 

13.2 

2.3 

72.2 

11.2 

73.1 

63.2 

20.1 

26.5 

75.8 

8.9 

10.5 

35.1 

0.9 

7.0 

1.2  

5.3  

30.2  

0.0  

2.4  

1.2 

5.3 

11.7 

0.4 

2.4 

0.0  

2.6  

0.6  

0.0  

1.1  

家事に費やす時間  

育児に費やす時間  

仕事に費やす時間  

地域活動など社会活動に費やす時間 

趣味などの自分自身に使える時間 

１時間未満 １時間～ 

６時間未満 

６時間～ 

９時間未満 

９時間～ 

11時間未満 

11時間～ 

16時間未満 

16時間～ 

24時間未満 

(%) 

家事に費やす時間が１時間以上と回答した人が８割超、育児に関しては９割超に上

りました。 

（前回調査との比較） 

仕事に費やす時間が６時間未満と回答した人の割合が増加しています。趣味などの

自分自身に使える時間が１時間未満と回答した人の割合が増加しています。仕事に

費やす時間が減り、趣味などの自分自身に使える時間も減っています。 
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問７　日常生活の中で、１日平均どのくらいの時間を費やしていますか。【休日】

17.6 

72.4 

82.0 

83.0 

11.0 

7.5 

19.0 

20.1 

17.0 

14.9 

79.8 

66.2 

27.6 

5.6 

0.3 

1.8 

5.7 

14.9 

18.7 

1.6 

0.7 

0.4 

1.4 

6.0 

16.9 

0.3 

0.0 

0.0 

1.4 

4.3 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

1.1 

家事に費やす時間 

育児に費やす時間 

介護に費やす時間 

仕事に費やす時間 

地域活動など社会活動に費やす時間 

趣味などの自分自身に使える時間 

１時間未満 １時間～ 

６時間未満 

６時間～ 

９時間未満 

９時間～ 

11時間未満 

11時間～ 

16時間未満 

16時間～ 

24時間未満 

(%) 
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(1) 　家事に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    427     75     81    118     80     72      1
  100.0   17.6   19.0   27.6   18.7   16.9    0.2
女性全体    217     45     55     72     28     17      -
  100.0   20.7   25.3   33.2   12.9    7.8      -
女性／２０歳代     25      5      2      7      8      3      -
  100.0   20.0    8.0   28.0   32.0   12.0      -
　　　３０歳代     36      7      6     15      5      3      -
  100.0   19.4   16.7   41.7   13.9    8.3      -
　　　４０歳代     61     11     13     22     10      5      -
  100.0   18.0   21.3   36.1   16.4    8.2      -
　　　５０歳代     36      7      9     13      2      5      -
  100.0   19.4   25.0   36.1    5.6   13.9      -
　　　６０歳代     44      8     19     13      3      1      -
  100.0   18.2   43.2   29.5    6.8    2.3      -
　　　７０歳以上     15      7      6      2      -      -      -
  100.0   46.7   40.0   13.3      -      -      -
男性全体    208     29     26     46     51     55      1
  100.0   13.9   12.5   22.1   24.5   26.4    0.5
男性／２０歳代     14      1      3      1      6      3      -
  100.0    7.1   21.4    7.1   42.9   21.4      -
　　　３０歳代     31      -      -      7     10     14      -
  100.0      -      -   22.6   32.3   45.2      -
　　　４０歳代     32      2      2      6      5     16      1
  100.0    6.3    6.3   18.8   15.6   50.0    3.1
　　　５０歳代     46      3      2      9     17     15      -
  100.0    6.5    4.3   19.6   37.0   32.6      -
　　　６０歳代     49      7      8     17     12      5      -
  100.0   14.3   16.3   34.7   24.5   10.2      -
　　　７０歳以上     36     16     11      6      1      2      -
  100.0   44.4   30.6   16.7    2.8    5.6      -

※無回答は除く

(2) 　育児に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    304    220     61     17      5      1      -
  100.0   72.4   20.1    5.6    1.6    0.3      -
女性全体    158    123     26      7      2      -      -
  100.0   77.8   16.5    4.4    1.3      -      -
女性／２０歳代     22     16      4      2      -      -      -
  100.0   72.7   18.2    9.1      -      -      -
　　　３０歳代     31     26      4      1      -      -      -
  100.0   83.9   12.9    3.2      -      -      -
　　　４０歳代     47     40      4      1      2      -      -
  100.0   85.1    8.5    2.1    4.3      -      -
　　　５０歳代     23     15      6      2      -      -      -
  100.0   65.2   26.1    8.7      -      -      -
　　　６０歳代     25     19      5      1      -      -      -
  100.0   76.0   20.0    4.0      -      -      -
　　　７０歳以上     10      7      3      -      -      -      -
  100.0   70.0   30.0      -      -      -      -
男性全体    144     95     35     10      3      1      -
  100.0   66.0   24.3    6.9    2.1    0.7      -
男性／２０歳代     14      4      8      1      1      -      -
  100.0   28.6   57.1    7.1    7.1      -      -
　　　３０歳代     20     19      1      -      -      -      -
  100.0   95.0    5.0      -      -      -      -
　　　４０歳代     23     19      4      -      -      -      -
  100.0   82.6   17.4      -      -      -      -
　　　５０歳代     32     14      9      6      2      1      -
  100.0   43.8   28.1   18.8    6.3    3.1      -
　　　６０歳代     28     18      7      3      -      -      -
  100.0   64.3   25.0   10.7      -      -      -
　　　７０歳以上     27     21      6      -      -      -      -
  100.0   77.8   22.2      -      -      -      -

※無回答は除く
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(3) 　介護に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    294    241     50      1      2      -      -
  100.0   82.0   17.0    0.3    0.7      -      -
女性全体    157    128     27      1      1      -      -
  100.0   81.5   17.2    0.6    0.6      -      -
女性／２０歳代     21     19      1      1      -      -      -
  100.0   90.5    4.8    4.8      -      -      -
　　　３０歳代     29     27      1      -      1      -      -
  100.0   93.1    3.4      -    3.4      -      -
　　　４０歳代     46     40      6      -      -      -      -
  100.0   87.0   13.0      -      -      -      -
　　　５０歳代     24     21      3      -      -      -      -
  100.0   87.5   12.5      -      -      -      -
　　　６０歳代     27     15     12      -      -      -      -
  100.0   55.6   44.4      -      -      -      -
　　　７０歳以上     10      6      4      -      -      -      -
  100.0   60.0   40.0      -      -      -      -
男性全体    134    111     22      -      1      -      -
  100.0   82.8   16.4      -    0.7      -      -
男性／２０歳代     12      9      3      -      -      -      -
  100.0   75.0   25.0      -      -      -      -
　　　３０歳代     21     20      1      -      -      -      -
  100.0   95.2    4.8      -      -      -      -
　　　４０歳代     23     21      1      -      1      -      -
  100.0   91.3    4.3      -    4.3      -      -
　　　５０歳代     24     22      2      -      -      -      -
  100.0   91.7    8.3      -      -      -      -
　　　６０歳代     26     22      4      -      -      -      -
  100.0   84.6   15.4      -      -      -      -
　　　７０歳以上     28     17     11      -      -      -      -
  100.0   60.7   39.3      -      -      -      -

※無回答は除く
(4)   仕事に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    282    234     42      5      1      -      -
  100.0   83.0   14.9    1.8    0.4      -      -
女性全体    144    122     20      2      -      -      -
  100.0   84.7   13.9    1.4      -      -      -
女性／２０歳代     21     16      4      1      -      -      -
  100.0   76.2   19.0    4.8      -      -      -
　　　３０歳代     27     26      1      -      -      -      -
  100.0   96.3    3.7      -      -      -      -
　　　４０歳代     45     39      5      1      -      -      -
  100.0   86.7   11.1    2.2      -      -      -
　　　５０歳代     23     18      5      -      -      -      -
  100.0   78.3   21.7      -      -      -      -
　　　６０歳代     20     16      4      -      -      -      -
  100.0   80.0   20.0      -      -      -      -
　　　７０歳以上      8      7      1      -      -      -      -
  100.0   87.5   12.5      -      -      -      -
男性全体    136    110     22      3      1      -      -
  100.0   80.9   16.2    2.2    0.7      -      -
男性／２０歳代     11      9      2      -      -      -      -
  100.0   81.8   18.2      -      -      -      -
　　　３０歳代     22     20      2      -      -      -      -
  100.0   90.9    9.1      -      -      -      -
　　　４０歳代     23     20      2      1      -      -      -
  100.0   87.0    8.7    4.3      -      -      -
　　　５０歳代     24     22      1      1      -      -      -
  100.0   91.7    4.2    4.2      -      -      -
　　　６０歳代     29     22      5      1      1      -      -
  100.0   75.9   17.2    3.4    3.4      -      -
　　　７０歳以上     27     17     10      -      -      -      -
  100.0   63.0   37.0      -      -      -      -

※無回答は除く
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(5) 　地域活動など社会活動に費やす時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    489     54    390     28      7      7      3
  100.0   11.0   79.8    5.7    1.4    1.4    0.6
女性全体    259     24    216     12      3      3      1
  100.0    9.3   83.4    4.6    1.2    1.2    0.4
女性／２０歳代     22      3     19      -      -      -      -
  100.0   13.6   86.4      -      -      -      -
　　　３０歳代     34      7     26      1      -      -      -
  100.0   20.6   76.5    2.9      -      -      -
　　　４０歳代     58      8     50      -      -      -      -
  100.0   13.8   86.2      -      -      -      -
　　　５０歳代     32      3     28      -      1      -      -
  100.0    9.4   87.5      -    3.1      -      -
　　　６０歳代     53      3     44      2      1      2      1
  100.0    5.7   83.0    3.8    1.9    3.8    1.9
　　　７０歳以上     60      -     49      9      1      1      -
  100.0      -   81.7   15.0    1.7    1.7      -
男性全体    226     30    170     16      4      4      2
  100.0   13.3   75.2    7.1    1.8    1.8    0.9
男性／２０歳代     14      3     10      1      -      -      -
  100.0   21.4   71.4    7.1      -      -      -
　　　３０歳代     29      6     21      2      -      -      -
  100.0   20.7   72.4    6.9      -      -      -
　　　４０歳代     27      8     16      1      -      1      1
  100.0   29.6   59.3    3.7      -    3.7    3.7
　　　５０歳代     37      5     32      -      -      -      -
  100.0   13.5   86.5      -      -      -      -
　　　６０歳代     41      5     32      3      1      -      -
  100.0   12.2   78.0    7.3    2.4      -      -
　　　７０歳以上     78      3     59      9      3      3      1
  100.0    3.8   75.6   11.5    3.8    3.8    1.3

※無回答は除く

(6) 　趣味などの自分自身に使える時間 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

１
時
間
未

満 １
時
間
～

６
時
間
未

満 ６
時
間
～

９
時
間
未

満 ９
時
間
～

１
１
時
間

未
満

１
１
時
間

～

１
６
時

間
未
満

１
６
時
間

～

２
４
時

間
未
満

  全  体    464     35    307     69     28     20      5
  100.0    7.5   66.2   14.9    6.0    4.3    1.1
女性全体    234     23    157     29     18      7      -
  100.0    9.8   67.1   12.4    7.7    3.0      -
女性／２０歳代     21      -     10      4      5      2      -
  100.0      -   47.6   19.0   23.8    9.5      -
　　　３０歳代     35      7     18      3      5      2      -
  100.0   20.0   51.4    8.6   14.3    5.7      -
　　　４０歳代     57      8     42      6      1      -      -
  100.0   14.0   73.7   10.5    1.8      -      -
　　　５０歳代     33      1     28      2      2      -      -
  100.0    3.0   84.8    6.1    6.1      -      -
　　　６０歳代     43      1     30      7      3      2      -
  100.0    2.3   69.8   16.3    7.0    4.7      -
　　　７０歳以上     45      6     29      7      2      1      -
  100.0   13.3   64.4   15.6    4.4    2.2      -
男性全体    226     12    147     40     10     12      5
  100.0    5.3   65.0   17.7    4.4    5.3    2.2
男性／２０歳代     13      -     10      2      -      1      -
  100.0      -   76.9   15.4      -    7.7      -
　　　３０歳代     31      -     18      6      4      2      1
  100.0      -   58.1   19.4   12.9    6.5    3.2
　　　４０歳代     30      1     22      5      -      -      2
  100.0    3.3   73.3   16.7      -      -    6.7
　　　５０歳代     44      4     28      6      2      3      1
  100.0    9.1   63.6   13.6    4.5    6.8    2.3
　　　６０歳代     43      5     27      8      1      2      -
  100.0   11.6   62.8   18.6    2.3    4.7      -
　　　７０歳以上     65      2     42     13      3      4      1
  100.0    3.1   64.6   20.0    4.6    6.2    1.5

※無回答は除く
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平成22年

9.9 

6.7 

61.2 

76.5 

6.5 

71.2 

53.3 

26.4 

22.1 

59.4 

16.0 

13.3 

7.0 

0.5 

18.7 

1.5 

6.7 

2.5 

0.9 

8.2 

1.0  

14.7  

2.5  

0.0  

5.5  

0.3  

5.3  

0.5  

0.0  

1.7  

家事に費やす時間  

育児に費やす時間  

仕事に費やす時間  

地域活動など社会活動に費やす時間 

趣味などの自分自身に使える時間 

１時間未満 １時間～ 

６時間未満 

６時間～ 

９時間未満 

９時間～ 

11時間未満 

11時間～ 

16時間未満 

16時間～ 

24時間未満 

(%) 

休日のうち、６時間以上を家事に費やしていると回答した人は６割超に及び、平日

の１４．３％を大きく上回る結果となりました。 

（前回調査との比較） 

家事に費やす時間が６時間以上と回答した人の割合が増加しています。育児に費や

す時間が１時間未満と回答した人の割合が増加しています。地域活動など社会活動

に費やす時間が１時間以上と回答した人の割合が増加しています。 
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問８　今現在は仕事（収入を伴う・収入を伴わない活動）をしていないが、以前はし
ていた方は、仕事を辞めたのはどのような理由からですか。（○は１つだけ）

16.1 5.2 5.7 

0.5 

6.2 30.8 7.1 2.8 9.0 10.9 5.7 

結婚のため 出産（妻の出産）のため 

子育てのため 転職活動のため 

介護のため 定年退職のため 

雇用主の事情（廃業など）のため 解雇、または契約期間満了のため 

病気・怪我等のため 体力的な理由 

その他 

n 

(223) 

(%) 

仕事を辞めた理由のうち、「定年退職のため」が約３割でトップ、その次が「結婚

のため」、「体力的な理由」と続きます。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

結
婚
の
た
め

出
産
（

妻
の
出
産
）

の
た
め

子
育
て
の
た
め

転
職
活
動
の
た
め

介
護
の
た
め

定
年
退
職
の
た
め

雇
用
主
の
事
情
（

廃

業
な
ど
）

の
た
め

解
雇
、

ま
た
は
契
約

期
間
満
了
の
た
め

病
気
・
怪
我
等
の
た

め 体
力
的
な
理
由

そ
の
他

  全  体    223     34     11     12      1     13     65     15      6     19     23     12
  100.0   15.2    4.9    5.4    0.4    5.8   29.1    6.7    2.7    8.5   10.3    5.4
女性全体    129     33     11     11      -      9     13      6      4     11     15      7
  100.0   25.6    8.5    8.5      -    7.0   10.1    4.7    3.1    8.5   11.6    5.4
女性／２０歳代      3      1      1      -      -      -      -      -      -      -      -      -
  100.0   33.3   33.3      -      -      -      -      -      -      -      -      -
　　　３０歳代     11      5      1      2      -      1      -      -      1      -      -      -
  100.0   45.5    9.1   18.2      -    9.1      -      -    9.1      -      -      -
　　　４０歳代     17      6      4      2      -      2      -      -      1      -      -      2
  100.0   35.3   23.5   11.8      -   11.8      -      -    5.9      -      -   11.8
　　　５０歳代     13      2      4      1      -      3      -      1      -      1      1      -
  100.0   15.4   30.8    7.7      -   23.1      -    7.7      -    7.7    7.7      -
　　　６０歳代     28      5      -      -      -      1      6      2      1      4      4      2
  100.0   17.9      -      -      -    3.6   21.4    7.1    3.6   14.3   14.3    7.1
　　　７０歳以上     57     14      1      6      -      2      7      3      1      6     10      3
  100.0   24.6    1.8   10.5      -    3.5   12.3    5.3    1.8   10.5   17.5    5.3
男性全体     93      1      -      1      1      4     52      9      2      8      7      5
  100.0    1.1      -    1.1    1.1    4.3   55.9    9.7    2.2    8.6    7.5    5.4
男性／２０歳代      1      -      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -
  100.0      -      -      -  100.0      -      -      -      -      -      -      -
　　　３０歳代      2      -      -      1      -      -      -      -      -      -      -      -
  100.0      -      -   50.0      -      -      -      -      -      -      -      -
　　　４０歳代      2      -      -      -      -      1      -      -      -      1      -      -
  100.0      -      -      -      -   50.0      -      -      -   50.0      -      -
　　　５０歳代      5      -      -      -      -      -      -      1      -      4      -      -
  100.0      -      -      -      -      -      -   20.0      -   80.0      -      -
　　　６０歳代     21      1      -      -      -      2     14      1      1      1      -      1
  100.0    4.8      -      -      -    9.5   66.7    4.8    4.8    4.8      -    4.8
　　　７０歳以上     62      -      -      -      -      1     38      7      1      2      7      4
  100.0      -      -      -      -    1.6   61.3   11.3    1.6    3.2   11.3    6.5

※無回答は除く
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

家
事

育
児

仕
事
（

職
業
）

介
護

地
域
活
動
な
ど
の

社
会
活
動

趣
味
な
ど
自
分
自

身
の
時
間

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

  全  体    616     47     13     52      3     31    269    183     18

  100.0    7.6    2.1    8.4    0.5    5.0   43.7   29.7    2.9

女性全体    327     26      5     34      -      9    145     99      9

  100.0    8.0    1.5   10.4      -    2.8   44.3   30.3    2.8

女性／２０歳代     24      2      1      1      -      -     15      3      2

  100.0    8.3    4.2    4.2      -      -   62.5   12.5    8.3

　　　３０歳代     41      4      3      5      -      -     23      6      -

  100.0    9.8    7.3   12.2      -      -   56.1   14.6      -

　　　４０歳代     69      6      1     17      -      3     31      8      3

  100.0    8.7    1.4   24.6      -    4.3   44.9   11.6    4.3

　　　５０歳代     49      8      -      7      -      -     22     11      1

  100.0   16.3      -   14.3      -      -   44.9   22.4    2.0

　　　６０歳代     68      5      -      4      -      3     23     32      1

  100.0    7.4      -    5.9      -    4.4   33.8   47.1    1.5

　　　７０歳以上     76      1      -      -      -      3     31     39      2

  100.0    1.3      -      -      -    3.9   40.8   51.3    2.6

男性全体    285     21      8     18      3     21    122     83      9

  100.0    7.4    2.8    6.3    1.1    7.4   42.8   29.1    3.2

男性／２０歳代     15      2      2      1      -      1      7      2      -

  100.0   13.3   13.3    6.7      -    6.7   46.7   13.3      -

　　　３０歳代     34      9      5      1      1      1     11      6      -

  100.0   26.5   14.7    2.9    2.9    2.9   32.4   17.6      -

　　　４０歳代     36      3      1      2      1      2     22      2      3

  100.0    8.3    2.8    5.6    2.8    5.6   61.1    5.6    8.3

　　　５０歳代     48      2      -      4      -      4     27      7      4

  100.0    4.2      -    8.3      -    8.3   56.3   14.6    8.3

　　　６０歳代     59      4      -      4      -     10     24     17      -

  100.0    6.8      -    6.8      -   16.9   40.7   28.8      -

　　　７０歳以上     93      1      -      6      1      3     31     49      2

  100.0    1.1      -    6.5    1.1    3.2   33.3   52.7    2.2

※無回答は除く

問9　日常生活の時間配分で、もっと増やしたい、もっと減らしたいと思っているも
のを教えてください。(1)増やしたい（○は１つだけ）

7.6 

2.1 

8.4 

0.5 

5.0 43.7 29.7 2.9 

家事 育児 仕事（職業） 介護 地域活動などの 

社会活動 

趣味など自分 

自身の時間 

特にない わからない 

n 

(616) 

(%) 
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平成22年

2.8 2.0 

9.0 5.6 42.0 35.1 3.6 

家事 育児 仕事 地域活動などの 

社会活動 

趣味など自分 

自身の時間 

特にない わからない 

n 

(610) 

(%) 

今回から選択肢として追加した「介護」と回答した人の割合は０．５％でした。 

（前回調査との比較） 

前回同様、趣味など自分自身と回答した人が４割超で最多でした。また、家事と回

答した人の割合が微増しました。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

家
事

育
児

仕
事
（

職
業
）

介
護

地
域
活
動
な
ど
の

社
会
活
動

趣
味
な
ど
自
分
自

身
の
時
間

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

  全  体    492    103     12    111     13      8      5    212     28

  100.0   20.9    2.4   22.6    2.6    1.6    1.0   43.1    5.7

女性全体    276     89      6     39      8      5      1    112     16

  100.0   32.2    2.2   14.1    2.9    1.8    0.4   40.6    5.8

女性／２０歳代     21      -      -      9      -      1      -      8      3

  100.0      -      -   42.9      -    4.8      -   38.1   14.3

　　　３０歳代     42     19      -      9      2      -      -      9      3

  100.0   45.2      -   21.4    4.8      -      -   21.4    7.1

　　　４０歳代     59     23      5     10      2      1      -     15      3

  100.0   39.0    8.5   16.9    3.4    1.7      -   25.4    5.1

　　　５０歳代     40     11      -      7      2      1      -     17      2

  100.0   27.5      -   17.5    5.0    2.5      -   42.5    5.0

　　　６０歳代     54     17      -      3      1      -      1     30      2

  100.0   31.5      -    5.6    1.9      -    1.9   55.6    3.7

　　　７０歳以上     60     19      1      1      1      2      -     33      3

  100.0   31.7    1.7    1.7    1.7    3.3      -   55.0    5.0

男性全体    215     14      6     72      5      3      4     99     12

  100.0    6.5    2.8   33.5    2.3    1.4    1.9   46.0    5.6

男性／２０歳代     11      1      1      4      -      -      1      4      -

  100.0    9.1    9.1   36.4      -      -    9.1   36.4      -

　　　３０歳代     30      -      1     20      -      -      2      7      -

  100.0      -    3.3   66.7      -      -    6.7   23.3      -

　　　４０歳代     30      4      2     14      1      -      -      7      2

  100.0   13.3    6.7   46.7    3.3      -      -   23.3    6.7

　　　５０歳代     37      5      1     13      2      -      -     13      3

  100.0   13.5    2.7   35.1    5.4      -      -   35.1    8.1

　　　６０歳代     41      2      -     14      1      1      1     19      3

  100.0    4.9      -   34.1    2.4    2.4    2.4   46.3    7.3

　　　７０歳以上     66      2      1      7      1      2      -     49      4

  100.0    3.0    1.5   10.6    1.5    3.0      -   74.2    6.1

※無回答は除く

問9　日常生活の時間配分で、もっと増やしたい、もっと減らしたいと思っているも
のを教えてください。(2)減らしたい（○は１つだけ）

20.9 

2.4 

22.6 2.6 

1.6 1.0 

43.1 5.7 

家事 育児 仕事（職業） 介護 地域活動などの 

社会活動 

趣味など自分 

自身の時間 

特にない わからない 

n 

(492) 

(%) 
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平成22年

17.4 

1.1 

22.7 

1.7 1.5 

50.8 4.9 

家事 育児 仕事 地域活動などの 

社会活動 

趣味など自分 

自身の時間 

特にない わからない 

n 

(472) 

(%) 

「家事」、「仕事」と回答した人が、それぞれ２割を超えています。 

（前回調査との比較） 

前回同様、「特にない」が最多となりました。 
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問10　次に示す活動について、ご自分ができる、できないに関わらず、関心のある活動と、この1年
間で実際に活動したことがあるものを教えてください。(1) 関心がある（３つまで）

36.1 

30.0 

11.6 

11.3 

10.6 

9.2 

9.0 

6.6 

5.7 

4.9 

2.6 

1.7 

1.7 

28.8 

2.3 

0 10 20 30 40 50

趣味などのサークル活動 

スポーツなどのサークル活動 

国際交流に関する活動 

自然環境保全やゴミ問題等の地域活動 

地域の研究会や勉強サークル 

高齢者同士の活動 

高齢者・障害者などの福祉活動 

政治や行政に関わる市民活動（選挙

等） 

自治会・町内会活動 

子ども会などの青少年健全育成活動 

女性団体などの活動 

ＰＴＡ活動 

共同購入などの消費者活動 

特にない 

その他 

n=(576) (%) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

自
治
会
・
町
内
会
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動

子
ど
も
会
な
ど
の
青
少
年

健
全
育
成
活
動

共
同
購
入
な
ど
の
消
費
者

活
動

女
性
団
体
な
ど
の
活
動

趣
味
な
ど
の
サ
ー

ク
ル
活

動 ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
サ
ー

ク

ル
活
動

自
然
環
境
保
全
や
ゴ
ミ
問

題
等
の
地
域
活
動

地
域
の
研
究
会
や
勉
強

サ
ー

ク
ル

高
齢
者
・
障
害
者
な
ど
の

福
祉
活
動

高
齢
者
同
士
の
活
動

国
際
交
流
に
関
す
る
活
動

政
治
や
行
政
に
関
わ
る
市

民
活
動
（

選
挙
等
）

特
に
な
い

そ
の
他

  全  体    576    33    10    28    10    15   208   173    65    61    52    53    67    38   166    13

  100.0   5.7   1.7   4.9   1.7   2.6  36.1  30.0  11.3  10.6   9.0   9.2  11.6   6.6  28.8   2.3

女性全体    311    15     8    15     7    14   123    87    36    28    30    31    42     8    92     5

  100.0   4.8   2.6   4.8   2.3   4.5  39.5  28.0  11.6   9.0   9.6  10.0  13.5   2.6  29.6   1.6

女性／２０歳代     22     1     -     -     -     2     6     6     1     4     1     -     2     1    11     -

  100.0   4.5     -     -     -   9.1  27.3  27.3   4.5  18.2   4.5     -   9.1   4.5  50.0     -

　　　３０歳代     38     -     1     2     1     2    14    14     3     1     1     -     7     -    13     -

  100.0     -   2.6   5.3   2.6   5.3  36.8  36.8   7.9   2.6   2.6     -  18.4     -  34.2     -

　　　４０歳代     65     3     6     6     2     1    27    21     8     7     8     1    12     2    18     4

  100.0   4.6   9.2   9.2   3.1   1.5  41.5  32.3  12.3  10.8  12.3   1.5  18.5   3.1  27.7   6.2

　　　５０歳代     45     2     1     -     -     1    20    19     6     2     7     -    12     2    11     -

  100.0   4.4   2.2     -     -   2.2  44.4  42.2  13.3   4.4  15.6     -  26.7   4.4  24.4     -

　　　６０歳代     68     2     -     4     2     4    32    18     7    10     8     9     7     2    17     -

  100.0   2.9     -   5.9   2.9   5.9  47.1  26.5  10.3  14.7  11.8  13.2  10.3   2.9  25.0     -

　　　７０歳以上     73     7     -     3     2     4    24     9    11     4     5    21     2     1    22     1

  100.0   9.6     -   4.1   2.7   5.5  32.9  12.3  15.1   5.5   6.8  28.8   2.7   1.4  30.1   1.4

男性全体    262    18     2    13     3     1    84    86    28    33    21    21    25    30    73     8

  100.0   6.9   0.8   5.0   1.1   0.4  32.1  32.8  10.7  12.6   8.0   8.0   9.5  11.5  27.9   3.1

男性／２０歳代     16     -     -     1     -     -     8     7     2     2     -     -     3     3     2     -

  100.0     -     -   6.3     -     -  50.0  43.8  12.5  12.5     -     -  18.8  18.8  12.5     -

　　　３０歳代     29     2     -     1     1     -    10    15     2     3     1     -     5     4     7     -

  100.0   6.9     -   3.4   3.4     -  34.5  51.7   6.9  10.3   3.4     -  17.2  13.8  24.1     -

　　　４０歳代     31     2     1     3     1     1    12    14     5     1     1     -     4     3     9     -

  100.0   6.5   3.2   9.7   3.2   3.2  38.7  45.2  16.1   3.2   3.2     -  12.9   9.7  29.0     -

　　　５０歳代     46     3     -     3     1     -    10    11     6     4     5     -     8     7    14     1

  100.0   6.5     -   6.5   2.2     -  21.7  23.9  13.0   8.7  10.9     -  17.4  15.2  30.4   2.2

　　　６０歳代     53     7     1     4     -     -    21    21     8     9     7     4     2     4     8     1

  100.0  13.2   1.9   7.5     -     -  39.6  39.6  15.1  17.0  13.2   7.5   3.8   7.5  15.1   1.9

　　　７０歳以上     87     4     -     1     -     -    23    18     5    14     7    17     3     9    33     6

  100.0   4.6     -   1.1     -     -  26.4  20.7   5.7  16.1   8.0  19.5   3.4  10.3  37.9   6.9

※無回答は除く
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平成22年

31.1 

19.7 

11.4 

10.2 

9.0 

8.4 

8.0 

6.7 

6.4 

4.5 

2.0 

1.7 

1.2 

1.2 

22.1 

2.4 

0 10 20 30 40 50

趣味などのサークル活動 

スポーツなどのサークル活動 

自然環境保全やごみ問題等の地域… 

高齢者・障害者などの福祉活動 

地域の研究会や勉強サークル 

自治会・町内会活動 

国際交流に関する活動 

高齢者同士の活動 

政治や行政に関わる市民活動(選挙… 

子ども会などの青少年健全育成活動 

ＰＴＡ活動 

障害者同士の活動 

共同購入などの消費者活動 

女性団体などの活動 

特にない 

その他 

n=(763) (%) 

３割を超える人が、「趣味などのサークル活動」、「スポーツなどのサークル活

動」と回答しました。 

（前回調査との比較） 

「スポーツなどのサークル活動」と回答した人の割合が、大幅に増加しました。一

方、「自治会・町内会活動」と回答した人の割合が、減少しています。 
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問10　次に示す活動について、ご自分ができる、できないに関わらず、関心のある活動と、この1年
間で実際に活動したことがあるものを教えてください。(2) 活動をした（３つまで）

24.4 

21.2 

14.3 

10.3 

5.0 

4.6 

4.4 

4.2 

4.0 

3.8 

3.4 

2.1 

1.5 

35.7 

3.2 

0 10 20 30 40 50

趣味などのサークル活動 

スポーツなどのサークル活動 

自治会・町内会活動 

ＰＴＡ活動 

自然環境保全やゴミ問題等の地域活動 

高齢者同士の活動 

政治や行政に関わる市民活動（選挙

等） 

子ども会などの青少年健全育成活動 

共同購入などの消費者活動 

高齢者・障害者などの福祉活動 

地域の研究会や勉強サークル 

国際交流に関する活動 

女性団体などの活動 

特にない 

その他 

n=(476) (%) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

自
治
会
・
町
内
会
活
動

Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動

子
ど
も
会
な
ど
の
青
少
年

健
全
育
成
活
動

共
同
購
入
な
ど
の
消
費
者

活
動

女
性
団
体
な
ど
の
活
動

趣
味
な
ど
の
サ
ー

ク
ル
活

動 ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
サ
ー

ク

ル
活
動

自
然
環
境
保
全
や
ゴ
ミ
問

題
等
の
地
域
活
動

地
域
の
研
究
会
や
勉
強

サ
ー

ク
ル

高
齢
者
・
障
害
者
な
ど
の

福
祉
活
動

高
齢
者
同
士
の
活
動

国
際
交
流
に
関
す
る
活
動

政
治
や
行
政
に
関
わ
る
市

民
活
動
（

選
挙
等
）

特
に
な
い

そ
の
他

  全  体    476    68    49    20    19     7   116   101    24    16    18    22    10    21   170    15

  100.0  14.3  10.3   4.2   4.0   1.5  24.4  21.2   5.0   3.4   3.8   4.6   2.1   4.4  35.7   3.2

女性全体    266    31    45    12    18     7    69    60    13     8    14    15     6     9    85     7

  100.0  11.7  16.9   4.5   6.8   2.6  25.9  22.6   4.9   3.0   5.3   5.6   2.3   3.4  32.0   2.6

女性／２０歳代     16     -     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -    14     -

  100.0     -   6.3     -   6.3     -     -     -     -   6.3     -     -     -     -  87.5     -

　　　３０歳代     38     4     9     -     1     1     6     5     2     -     -     -     1     3    13     1

  100.0  10.5  23.7     -   2.6   2.6  15.8  13.2   5.3     -     -     -   2.6   7.9  34.2   2.6

　　　４０歳代     57     4    22     5     5     -    11    15     5     1     3     1     1     1    13     4

  100.0   7.0  38.6   8.8   8.8     -  19.3  26.3   8.8   1.8   5.3   1.8   1.8   1.8  22.8   7.0

　　　５０歳代     34     6     6     1     5     2    10     7     2     1     4     -     3     -    11     -

  100.0  17.6  17.6   2.9  14.7   5.9  29.4  20.6   5.9   2.9  11.8     -   8.8     -  32.4     -

　　　６０歳代     55     7     4     4     4     1    14    17     2     3     4     2     -     2    21     -

  100.0  12.7   7.3   7.3   7.3   1.8  25.5  30.9   3.6   5.5   7.3   3.6     -   3.6  38.2     -

　　　７０歳以上     66    10     3     2     2     3    28    16     2     2     3    12     1     3    13     2

  100.0  15.2   4.5   3.0   3.0   4.5  42.4  24.2   3.0   3.0   4.5  18.2   1.5   4.5  19.7   3.0

男性全体    206    36     4     8     1     -    44    40    11     8     4     7     4    12    84     8

  100.0  17.5   1.9   3.9   0.5     -  21.4  19.4   5.3   3.9   1.9   3.4   1.9   5.8  40.8   3.9

男性／２０歳代     15     1     -     -     -     -     3     4     -     1     -     -     1     3     5     -

  100.0   6.7     -     -     -     -  20.0  26.7     -   6.7     -     -   6.7  20.0  33.3     -

　　　３０歳代     18     2     1     1     1     -     -     2     -     -     -     -     -     4     9     -

  100.0  11.1   5.6   5.6   5.6     -     -  11.1     -     -     -     -     -  22.2  50.0     -

　　　４０歳代     28     5     1     1     -     -     3     5     1     -     -     -     -     -    16     -

  100.0  17.9   3.6   3.6     -     -  10.7  17.9   3.6     -     -     -     -     -  57.1     -

　　　５０歳代     32     5     1     3     -     -     4     4     -     1     1     -     1     1    20     1

  100.0  15.6   3.1   9.4     -     -  12.5  12.5     -   3.1   3.1     -   3.1   3.1  62.5   3.1

　　　６０歳代     46     9     -     2     -     -    12    10     4     1     1     2     -     2    14     2

  100.0  19.6     -   4.3     -     -  26.1  21.7   8.7   2.2   2.2   4.3     -   4.3  30.4   4.3

　　　７０歳以上     67    14     1     1     -     -    22    15     6     5     2     5     2     2    20     5

  100.0  20.9   1.5   1.5     -     -  32.8  22.4   9.0   7.5   3.0   7.5   3.0   3.0  29.9   7.5

※無回答は除く
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平成22年

22.1 

14.7 

14.2 

8.9 

5.2 

4.6 

4.5 

3.3 

3.3 

3.0 

2.5 

1.8 

1.2 

0.8 

20.1 

2.4 

0 10 20 30 40 50

趣味などのサークル活動 

スポーツなどのサークル活動 

自治会・町内会活動 

ＰＴＡ活動 

政治や行政に関わる市民活動(選挙等) 

子ども会などの青少年健全育成活動 

高齢者・障害者などの福祉活動 

共同購入などの消費者活動 

高齢者同士の活動 

自然環境保全やごみ問題等の地域活動 

地域の研究会や勉強サークル 

国際交流に関する活動 

障害者同士の活動 

女性団体などの活動 

特にない 

その他 

n=(763) (%) 

「自治会・町内会活動」、「ＰＴＡ活動」は関心があると回答した人の割合が低い

ですが、実際に活動したことがあると回答した人の割合が高く、理想と現実の乖離

が見られる結果となりました。 

（前回調査との比較） 

「特にない」と回答した人が１５．６％増加して３割超となり、トップになりまし

た。 

30 / 117 ページ



問11　あなたのご家庭では、次に上げる家事は主にどなたがなさってい
ますか（○はそれぞれに１つだけ）

3.5 

8.3 

3.4 

7.1 

8.9 

5.9 

17.7 

61.6 

48.9 

61.3 

48.2 

32.6 

45.6 

36.4 

10.3 

14.5 

9.5 

16.1 

17.5 

21.0 

17.4 

1.0 

1.7 

1.3 

1.6 

0.8 

1.0 

2.0 

3.4 

6.1 

3.5 

6.5 

6.8 

6.9 

6.6 

3.1 

2.0 

2.5 

2.1 

1.1 

1.8 

2.3 

12.4 

12.3 

12.3 

12.6 

12.3 

12.4 

12.6 

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.1  

0.0  

0.0  

2.3  

3.0  

2.7  

2.7  

9.3  

2.0  

2.3  

2.4 

3.2 

3.5 

3.2 

10.5 

3.2 

2.8 

食事の支度 

食事の後片付け 

洗濯 

室内の清掃 

布団の上げ下ろし 

日用品の買い物 

ゴミだし 

夫 妻 夫婦で分担 

子ども 家族全員 その他の人 

一人暮らしのため自分で わからない その他 

無回答 

(%) 
n 

(708) 
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(1) 食事の支度 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     25    436     73      7     24     22     88      -     16     17
  100.0    3.5   61.6   10.3    1.0    3.4    3.1   12.4      -    2.3    2.4
女性全体    377      4    251     25      4     13     11     54      -      9      6
  100.0    1.1   66.6    6.6    1.1    3.4    2.9   14.3      -    2.4    1.6
女性／２０歳代     26      -     11      5      -      4      3      1      -      2      -
  100.0      -   42.3   19.2      -   15.4   11.5    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46      -     34      3      1      2      1      3      -      2      -
  100.0      -   73.9    6.5    2.2    4.3    2.2    6.5      -    4.3      -
　　　４０歳代     74      1     59      3      -      1      3      4      -      2      1
  100.0    1.4   79.7    4.1      -    1.4    4.1    5.4      -    2.7    1.4
　　　５０歳代     51      1     38      4      -      3      -      1      -      2      2
  100.0    2.0   74.5    7.8      -    5.9      -    2.0      -    3.9    3.9
　　　６０歳代     80      2     53      6      2      1      2     12      -      1      1
  100.0    2.5   66.3    7.5    2.5    1.3    2.5   15.0      -    1.3    1.3
　　　７０歳以上    100      -     56      4      1      2      2     33      -      -      2
  100.0      -   56.0    4.0    1.0    2.0    2.0   33.0      -      -    2.0
男性全体    326     21    183     48      3     11     11     32      -      7     10
  100.0    6.4   56.1   14.7    0.9    3.4    3.4    9.8      -    2.1    3.1
男性／２０歳代     16      -      5      2      -      2      4      3      -      -      -
  100.0      -   31.3   12.5      -   12.5   25.0   18.8      -      -      -
　　　３０歳代     36      -     26      4      -      1      1      -      -      4      -
  100.0      -   72.2   11.1      -    2.8    2.8      -      -   11.1      -
　　　４０歳代     37      -     24      3      -      4      2      3      -      1      -
  100.0      -   64.9    8.1      -   10.8    5.4    8.1      -    2.7      -
　　　５０歳代     51      2     30      7      -      2      3      5      -      2      -
  100.0    3.9   58.8   13.7      -    3.9    5.9    9.8      -    3.9      -
　　　６０歳代     68     10     36     14      -      -      -      6      -      -      2
  100.0   14.7   52.9   20.6      -      -      -    8.8      -      -    2.9
　　　７０歳以上    118      9     62     18      3      2      1     15      -      -      8
  100.0    7.6   52.5   15.3    2.5    1.7    0.8   12.7      -      -    6.8

(2) 食事の後片付け [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     59    346    103     12     43     14     87      -     21     23
  100.0    8.3   48.9   14.5    1.7    6.1    2.0   12.3      -    3.0    3.2
女性全体    377     18    206     40      7     23      7     54      -     13      9
  100.0    4.8   54.6   10.6    1.9    6.1    1.9   14.3      -    3.4    2.4
女性／２０歳代     26      1     10      5      1      3      3      1      -      2      -
  100.0    3.8   38.5   19.2    3.8   11.5   11.5    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46      2     27      6      1      5      -      3      -      2      -
  100.0    4.3   58.7   13.0    2.2   10.9      -    6.5      -    4.3      -
　　　４０歳代     74      2     52      5      1      6      -      4      -      4      -
  100.0    2.7   70.3    6.8    1.4    8.1      -    5.4      -    5.4      -
　　　５０歳代     51      2     32      6      -      3      1      1      -      3      3
  100.0    3.9   62.7   11.8      -    5.9    2.0    2.0      -    5.9    5.9
　　　６０歳代     80      6     44      8      2      5      -     11      -      2      2
  100.0    7.5   55.0   10.0    2.5    6.3      -   13.8      -    2.5    2.5
　　　７０歳以上    100      5     41     10      2      1      3     34      -      -      4
  100.0    5.0   41.0   10.0    2.0    1.0    3.0   34.0      -      -    4.0
男性全体    326     41    138     63      5     20      7     31      -      8     13
  100.0   12.6   42.3   19.3    1.5    6.1    2.1    9.5      -    2.5    4.0
男性／２０歳代     16      -      3      2      1      5      2      3      -      -      -
  100.0      -   18.8   12.5    6.3   31.3   12.5   18.8      -      -      -
　　　３０歳代     36      1     18     10      -      2      1      -      -      4      -
  100.0    2.8   50.0   27.8      -    5.6    2.8      -      -   11.1      -
　　　４０歳代     37      2     17      7      -      6      1      3      -      1      -
  100.0    5.4   45.9   18.9      -   16.2    2.7    8.1      -    2.7      -
　　　５０歳代     51      3     27      8      -      3      3      5      -      2      -
  100.0    5.9   52.9   15.7      -    5.9    5.9    9.8      -    3.9      -
　　　６０歳代     68     11     29     16      1      2      -      6      -      -      3
  100.0   16.2   42.6   23.5    1.5    2.9      -    8.8      -      -    4.4
　　　７０歳以上    118     24     44     20      3      2      -     14      -      1     10
  100.0   20.3   37.3   16.9    2.5    1.7      -   11.9      -    0.8    8.5
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(3) 洗濯 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     24    434     67      9     25     18     87      -     19     25
  100.0    3.4   61.3    9.5    1.3    3.5    2.5   12.3      -    2.7    3.5
女性全体    377      2    254     24      4     11      7     53      -     12     10
  100.0    0.5   67.4    6.4    1.1    2.9    1.9   14.1      -    3.2    2.7
女性／２０歳代     26      -     17      2      -      2      3      1      -      1      -
  100.0      -   65.4    7.7      -    7.7   11.5    3.8      -    3.8      -
　　　３０歳代     46      -     33      4      1      1      1      3      -      3      -
  100.0      -   71.7    8.7    2.2    2.2    2.2    6.5      -    6.5      -
　　　４０歳代     74      -     59      5      -      2      1      4      -      2      1
  100.0      -   79.7    6.8      -    2.7    1.4    5.4      -    2.7    1.4
　　　５０歳代     51      1     41      1      -      2      -      1      -      3      2
  100.0    2.0   80.4    2.0      -    3.9      -    2.0      -    5.9    3.9
　　　６０歳代     80      1     55      6      2      1      -     11      -      2      2
  100.0    1.3   68.8    7.5    2.5    1.3      -   13.8      -    2.5    2.5
　　　７０歳以上    100      -     49      6      1      3      2     33      -      1      5
  100.0      -   49.0    6.0    1.0    3.0    2.0   33.0      -    1.0    5.0
男性全体    326     22    178     43      5     14     11     32      -      7     14
  100.0    6.7   54.6   13.2    1.5    4.3    3.4    9.8      -    2.1    4.3
男性／２０歳代     16      -      6      3      -      2      2      3      -      -      -
  100.0      -   37.5   18.8      -   12.5   12.5   18.8      -      -      -
　　　３０歳代     36      1     21      7      -      3      1      -      -      3      -
  100.0    2.8   58.3   19.4      -    8.3    2.8      -      -    8.3      -
　　　４０歳代     37      1     18      7      -      3      4      3      -      1      -
  100.0    2.7   48.6   18.9      -    8.1   10.8    8.1      -    2.7      -
　　　５０歳代     51      -     31      7      -      3      3      5      -      2      -
  100.0      -   60.8   13.7      -    5.9    5.9    9.8      -    3.9      -
　　　６０歳代     68      8     39     10      -      1      1      6      -      -      3
  100.0   11.8   57.4   14.7      -    1.5    1.5    8.8      -      -    4.4
　　　７０歳以上    118     12     63      9      5      2      -     15      -      1     11
  100.0   10.2   53.4    7.6    4.2    1.7      -   12.7      -    0.8    9.3

(4) 室内の清掃 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     50    341    114     11     46     15     89      -     19     23
  100.0    7.1   48.2   16.1    1.6    6.5    2.1   12.6      -    2.7    3.2
女性全体    377     11    202     55      7     20      7     54      -     13      8
  100.0    2.9   53.6   14.6    1.9    5.3    1.9   14.3      -    3.4    2.1
女性／２０歳代     26      2     11      3      -      4      3      1      -      2      -
  100.0    7.7   42.3   11.5      -   15.4   11.5    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46      -     29      7      1      2      2      3      -      2      -
  100.0      -   63.0   15.2    2.2    4.3    4.3    6.5      -    4.3      -
　　　４０歳代     74      -     47     12      1      6      -      4      -      3      1
  100.0      -   63.5   16.2    1.4    8.1      -    5.4      -    4.1    1.4
　　　５０歳代     51      1     37      5      1      2      -      1      -      2      2
  100.0    2.0   72.5    9.8    2.0    3.9      -    2.0      -    3.9    3.9
　　　６０歳代     80      5     39     15      2      3      1     12      -      2      1
  100.0    6.3   48.8   18.8    2.5    3.8    1.3   15.0      -    2.5    1.3
　　　７０歳以上    100      3     39     13      2      3      1     33      -      2      4
  100.0    3.0   39.0   13.0    2.0    3.0    1.0   33.0      -    2.0    4.0
男性全体    326     39    138     58      4     26      8     33      -      6     14
  100.0   12.0   42.3   17.8    1.2    8.0    2.5   10.1      -    1.8    4.3
男性／２０歳代     16      -      5      2      -      4      2      3      -      -      -
  100.0      -   31.3   12.5      -   25.0   12.5   18.8      -      -      -
　　　３０歳代     36      2     20      6      -      5      -      -      -      3      -
  100.0    5.6   55.6   16.7      -   13.9      -      -      -    8.3      -
　　　４０歳代     37      3     19      4      -      6      1      3      -      1      -
  100.0    8.1   51.4   10.8      -   16.2    2.7    8.1      -    2.7      -
　　　５０歳代     51      2     25      8      -      6      3      5      -      2      -
  100.0    3.9   49.0   15.7      -   11.8    5.9    9.8      -    3.9      -
　　　６０歳代     68      9     27     18      1      3      -      6      -      -      4
  100.0   13.2   39.7   26.5    1.5    4.4      -    8.8      -      -    5.9
　　　７０歳以上    118     23     42     20      3      2      2     16      -      -     10
  100.0   19.5   35.6   16.9    2.5    1.7    1.7   13.6      -      -    8.5
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(5) 布団の上げ下ろし [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     63    231    124      6     48      8     87      1     66     74
  100.0    8.9   32.6   17.5    0.8    6.8    1.1   12.3    0.1    9.3   10.5
女性全体    377     21    147     48      5     22      3     53      -     37     41
  100.0    5.6   39.0   12.7    1.3    5.8    0.8   14.1      -    9.8   10.9
女性／２０歳代     26      2      9      5      -      2      1      1      -      3      3
  100.0    7.7   34.6   19.2      -    7.7    3.8    3.8      -   11.5   11.5
　　　３０歳代     46      -     24      2      2      3      -      3      -      9      3
  100.0      -   52.2    4.3    4.3    6.5      -    6.5      -   19.6    6.5
　　　４０歳代     74      -     38     10      -      5      -      4      -     11      6
  100.0      -   51.4   13.5      -    6.8      -    5.4      -   14.9    8.1
　　　５０歳代     51      3     25      6      -      5      -      1      -      6      5
  100.0    5.9   49.0   11.8      -    9.8      -    2.0      -   11.8    9.8
　　　６０歳代     80      7     28     13      1      3      1     12      -      7      8
  100.0    8.8   35.0   16.3    1.3    3.8    1.3   15.0      -    8.8   10.0
　　　７０歳以上    100      9     23     12      2      4      1     32      -      1     16
  100.0    9.0   23.0   12.0    2.0    4.0    1.0   32.0      -    1.0   16.0
男性全体    326     42     83     75      1     26      5     32      1     29     32
  100.0   12.9   25.5   23.0    0.3    8.0    1.5    9.8    0.3    8.9    9.8
男性／２０歳代     16      -      3      2      -      4      2      3      -      2      -
  100.0      -   18.8   12.5      -   25.0   12.5   18.8      -   12.5      -
　　　３０歳代     36      3     10     12      -      2      -      -      -      8      1
  100.0    8.3   27.8   33.3      -    5.6      -      -      -   22.2    2.8
　　　４０歳代     37      2     11      5      -      8      1      3      1      4      2
  100.0    5.4   29.7   13.5      -   21.6    2.7    8.1    2.7   10.8    5.4
　　　５０歳代     51      1     19     13      -      4      2      5      -      5      2
  100.0    2.0   37.3   25.5      -    7.8    3.9    9.8      -    9.8    3.9
　　　６０歳代     68     11     16     18      -      3      -      6      -      6      8
  100.0   16.2   23.5   26.5      -    4.4      -    8.8      -    8.8   11.8
　　　７０歳以上    118     25     24     25      1      5      -     15      -      4     19
  100.0   21.2   20.3   21.2    0.8    4.2      -   12.7      -    3.4   16.1

(6) 日用品の買い物 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     42    323    149      7     49     13     88      -     14     23
  100.0    5.9   45.6   21.0    1.0    6.9    1.8   12.4      -    2.0    3.2
女性全体    377     12    200     58      4     24      7     53      -      9     10
  100.0    3.2   53.1   15.4    1.1    6.4    1.9   14.1      -    2.4    2.7
女性／２０歳代     26      3     12      3      -      4      2      1      -      1      -
  100.0   11.5   46.2   11.5      -   15.4    7.7    3.8      -    3.8      -
　　　３０歳代     46      -     25      9      1      6      -      3      -      2      -
  100.0      -   54.3   19.6    2.2   13.0      -    6.5      -    4.3      -
　　　４０歳代     74      1     52      9      -      4      -      4      -      3      1
  100.0    1.4   70.3   12.2      -    5.4      -    5.4      -    4.1    1.4
　　　５０歳代     51      3     31      7      -      5      -      1      -      2      2
  100.0    5.9   60.8   13.7      -    9.8      -    2.0      -    3.9    3.9
　　　６０歳代     80      3     46     12      2      1      2     12      -      1      1
  100.0    3.8   57.5   15.0    2.5    1.3    2.5   15.0      -    1.3    1.3
　　　７０歳以上    100      2     34     18      1      4      3     32      -      -      6
  100.0    2.0   34.0   18.0    1.0    4.0    3.0   32.0      -      -    6.0
男性全体    326     30    122     90      3     25      6     33      -      5     12
  100.0    9.2   37.4   27.6    0.9    7.7    1.8   10.1      -    1.5    3.7
男性／２０歳代     16      1      3      2      -      5      2      3      -      -      -
  100.0    6.3   18.8   12.5      -   31.3   12.5   18.8      -      -      -
　　　３０歳代     36      1     12     16      -      4      -      -      -      3      -
  100.0    2.8   33.3   44.4      -   11.1      -      -      -    8.3      -
　　　４０歳代     37      1     15      9      -      8      1      3      -      -      -
  100.0    2.7   40.5   24.3      -   21.6    2.7    8.1      -      -      -
　　　５０歳代     51      1     23     15      -      3      2      5      -      2      -
  100.0    2.0   45.1   29.4      -    5.9    3.9    9.8      -    3.9      -
　　　６０歳代     68      8     26     21      -      3      -      6      -      -      4
  100.0   11.8   38.2   30.9      -    4.4      -    8.8      -      -    5.9
　　　７０歳以上    118     18     43     27      3      2      1     16      -      -      8
  100.0   15.3   36.4   22.9    2.5    1.7    0.8   13.6      -      -    6.8
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(7) ゴミだし [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

夫 妻 夫
婦
で
分

担 子
ど
も

家
族
全
員

そ
の
他
の

人 一
人
暮
ら

し
の
た
め

自
分
で

わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

  全  体    708    125    258    123     14     47     16     89      -     16     20
  100.0   17.7   36.4   17.4    2.0    6.6    2.3   12.6      -    2.3    2.8
女性全体    377     58    159     47      8     28      7     54      -     10      6
  100.0   15.4   42.2   12.5    2.1    7.4    1.9   14.3      -    2.7    1.6
女性／２０歳代     26      4      7      6      1      5      2      1      -      -      -
  100.0   15.4   26.9   23.1    3.8   19.2    7.7    3.8      -      -      -
　　　３０歳代     46      9     17      6      1      7      -      3      -      3      -
  100.0   19.6   37.0   13.0    2.2   15.2      -    6.5      -    6.5      -
　　　４０歳代     74      7     45      5      3      7      1      3      -      2      1
  100.0    9.5   60.8    6.8    4.1    9.5    1.4    4.1      -    2.7    1.4
　　　５０歳代     51      7     25      8      1      4      -      1      -      3      2
  100.0   13.7   49.0   15.7    2.0    7.8      -    2.0      -    5.9    3.9
　　　６０歳代     80     13     37     12      1      1      2     12      -      1      1
  100.0   16.3   46.3   15.0    1.3    1.3    2.5   15.0      -    1.3    1.3
　　　７０歳以上    100     18     28     10      1      4      2     34      -      1      2
  100.0   18.0   28.0   10.0    1.0    4.0    2.0   34.0      -    1.0    2.0
男性全体    326     67     98     75      6     19      9     33      -      6     13
  100.0   20.6   30.1   23.0    1.8    5.8    2.8   10.1      -    1.8    4.0
男性／２０歳代     16      3      4      2      -      2      2      3      -      -      -
  100.0   18.8   25.0   12.5      -   12.5   12.5   18.8      -      -      -
　　　３０歳代     36      6     13     10      -      2      1      -      -      4      -
  100.0   16.7   36.1   27.8      -    5.6    2.8      -      -   11.1      -
　　　４０歳代     37      3     11     10      2      6      2      3      -      -      -
  100.0    8.1   29.7   27.0    5.4   16.2    5.4    8.1      -      -      -
　　　５０歳代     51      6     20     10      1      4      3      5      -      2      -
  100.0   11.8   39.2   19.6    2.0    7.8    5.9    9.8      -    3.9      -
　　　６０歳代     68     18     19     19      -      2      -      6      -      -      4
  100.0   26.5   27.9   27.9      -    2.9      -    8.8      -      -    5.9
　　　７０歳以上    118     31     31     24      3      3      1     16      -      -      9
  100.0   26.3   26.3   20.3    2.5    2.5    0.8   13.6      -      -    7.6
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平成22年
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5.6 

4.3 
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4.3 

14.4 

67.1 
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52.3 
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52.7 

43.8 

9.2 

13.8 

9.7 

14.9 

18.1 

18.0 

15.7 

0.9 

2.4 

1.4 

1.3 

1.2 

1.0 

1.8 

3.4 

7.6 

3.9 

8.7 

10.2 

7.5 

6.7 

4.6 

3.9 

4.2 

3.5 

2.1 

3.4 

3.9 

6.7 

6.6 

6.4 

6.3 

6.3 

6.3 

6.6 

0.3 

2.5  

2.6  

2.5  

2.6  

5.5  

2.2  

2.2  

3.0 

5.0 

4.8 

4.5 

10.7 

4.6 

4.8 

食事の支度 

食事の後片付け 

洗濯 

室内の清掃 

布団の上げ下ろし 

日用品の買い物 

ゴミ出し 

夫 妻 夫婦で分担 

子ども 家族全員 その他の人 

一人暮らしのため自分で わからない その他 

無回答 

(%) 
(n) 

763 

すべての項目で「妻」と回答した人の割合が最も高いという結果になりました。 

（前回調査との比較） 

「妻」と回答した人の割合は、全ての項目で微減しています。 
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問12　あなたは次にあげる家事を、誰が担当するのが望ましいと思いますか。（○はそれぞれ
に１つだけ）

19.5 

37.9 

40.7 

18.2 

4.4 

3.5 

38.3 

27.3 

27.1 

37.3 

32.1 

46.8 

2.3 

1.3 

1.1 

3.5 

0.7 

0.7 

31.4 

23.2 

21.3 

31.8 

41.9 

23.6 

2.4 

2.8 

2.7 

2.4 

5.4 

5.1 

6.2 

7.6 

7.1 

6.8 

15.5 

20.3 

掃除 

洗濯 

食事の支度 

食事の後片付け 

家族の介護 

子どもの育児・教育 

主に妻 夫婦が協力 主に夫 家族が協力 その他 無回答 

(%) n 

(708) 

「夫婦が協力」、「家族が協力」を合計すると、全ての項目で「主に妻」を上回り

ます。特に「家族の介護」、「子どもの育児・教育」の項目では、「夫婦が協

力」、「家族が協力」の合計が７割超となっています。 
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(1) 掃除 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

主
に
妻

夫
婦
が
協
力

主
に
夫

家
族
が
協
力

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708    138    271     16    222     17     44
  100.0   19.5   38.3    2.3   31.4    2.4    6.2
女性全体    377     75    134      5    135      5     23
  100.0   19.9   35.5    1.3   35.8    1.3    6.1
女性／２０歳代     26      3      9      -     13      1      -
  100.0   11.5   34.6      -   50.0    3.8      -
　　　３０歳代     46     14     16      -     16      -      -
  100.0   30.4   34.8      -   34.8      -      -
　　　４０歳代     74     17     20      2     33      1      1
  100.0   23.0   27.0    2.7   44.6    1.4    1.4
　　　５０歳代     51      9     22      -     17      -      3
  100.0   17.6   43.1      -   33.3      -    5.9
　　　６０歳代     80     13     36      2     21      2      6
  100.0   16.3   45.0    2.5   26.3    2.5    7.5
　　　７０歳以上    100     19     31      1     35      1     13
  100.0   19.0   31.0    1.0   35.0    1.0   13.0
男性全体    326     62    136     11     87     12     18
  100.0   19.0   41.7    3.4   26.7    3.7    5.5
男性／２０歳代     16      1      4      -     11      -      -
  100.0    6.3   25.0      -   68.8      -      -
　　　３０歳代     36      8     13      1     13      1      -
  100.0   22.2   36.1    2.8   36.1    2.8      -
　　　４０歳代     37      8     17      -     12      -      -
  100.0   21.6   45.9      -   32.4      -      -
　　　５０歳代     51     16     16      -     13      5      1
  100.0   31.4   31.4      -   25.5    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     10     38      3     14      1      2
  100.0   14.7   55.9    4.4   20.6    1.5    2.9
　　　７０歳以上    118     19     48      7     24      5     15
  100.0   16.1   40.7    5.9   20.3    4.2   12.7

(2) 洗濯 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

主
に
妻

夫
婦
が
協
力

主
に
夫

家
族
が
協
力

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708    268    193      9    164     20     54
  100.0   37.9   27.3    1.3   23.2    2.8    7.6
女性全体    377    152     93      2     91      7     32
  100.0   40.3   24.7    0.5   24.1    1.9    8.5
女性／２０歳代     26      8      8      -      9      1      -
  100.0   30.8   30.8      -   34.6    3.8      -
　　　３０歳代     46     18     17      -     10      1      -
  100.0   39.1   37.0      -   21.7    2.2      -
　　　４０歳代     74     34     12      1     23      2      2
  100.0   45.9   16.2    1.4   31.1    2.7    2.7
　　　５０歳代     51     24     12      -     12      -      3
  100.0   47.1   23.5      -   23.5      -    5.9
　　　６０歳代     80     36     19      1     16      2      6
  100.0   45.0   23.8    1.3   20.0    2.5    7.5
　　　７０歳以上    100     32     25      -     21      1     21
  100.0   32.0   25.0      -   21.0    1.0   21.0
男性全体    326    115     99      7     73     13     19
  100.0   35.3   30.4    2.1   22.4    4.0    5.8
男性／２０歳代     16      3      5      -      8      -      -
  100.0   18.8   31.3      -   50.0      -      -
　　　３０歳代     36     10     14      1     10      1      -
  100.0   27.8   38.9    2.8   27.8    2.8      -
　　　４０歳代     37     14     13      -      9      1      -
  100.0   37.8   35.1      -   24.3    2.7      -
　　　５０歳代     51     21     12      -     12      5      1
  100.0   41.2   23.5      -   23.5    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     26     23      4     11      1      3
  100.0   38.2   33.8    5.9   16.2    1.5    4.4
　　　７０歳以上    118     41     32      2     23      5     15
  100.0   34.7   27.1    1.7   19.5    4.2   12.7
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(3) 食事の支度 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

主
に
妻

夫
婦
が
協
力

主
に
夫

家
族
が
協
力

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708    288    192      8    151     19     50
  100.0   40.7   27.1    1.1   21.3    2.7    7.1
女性全体    377    149     98      1     95      7     27
  100.0   39.5   26.0    0.3   25.2    1.9    7.2
女性／２０歳代     26      6      9      -     10      1      -
  100.0   23.1   34.6      -   38.5    3.8      -
　　　３０歳代     46     22     11      -     12      1      -
  100.0   47.8   23.9      -   26.1    2.2      -
　　　４０歳代     74     38     10      -     23      2      1
  100.0   51.4   13.5      -   31.1    2.7    1.4
　　　５０歳代     51     18     15      -     15      -      3
  100.0   35.3   29.4      -   29.4      -    5.9
　　　６０歳代     80     32     24      1     16      2      5
  100.0   40.0   30.0    1.3   20.0    2.5    6.3
　　　７０歳以上    100     33     29      -     19      1     18
  100.0   33.0   29.0      -   19.0    1.0   18.0
男性全体    326    138     93      7     56     12     20
  100.0   42.3   28.5    2.1   17.2    3.7    6.1
男性／２０歳代     16      5      5      -      6      -      -
  100.0   31.3   31.3      -   37.5      -      -
　　　３０歳代     36     18     10      -      6      2      -
  100.0   50.0   27.8      -   16.7    5.6      -
　　　４０歳代     37     16     11      -     10      -      -
  100.0   43.2   29.7      -   27.0      -      -
　　　５０歳代     51     24     12      -      9      5      1
  100.0   47.1   23.5      -   17.6    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     29     22      5      9      1      2
  100.0   42.6   32.4    7.4   13.2    1.5    2.9
　　　７０歳以上    118     46     33      2     16      4     17
  100.0   39.0   28.0    1.7   13.6    3.4   14.4

(4) 食事の後片付け [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

主
に
妻

夫
婦
が
協
力

主
に
夫

家
族
が
協
力

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708    129    264     25    225     17     48
  100.0   18.2   37.3    3.5   31.8    2.4    6.8
女性全体    377     62    133     12    137      6     27
  100.0   16.4   35.3    3.2   36.3    1.6    7.2
女性／２０歳代     26      3      9      -     13      1      -
  100.0   11.5   34.6      -   50.0    3.8      -
　　　３０歳代     46      5     21      3     16      -      1
  100.0   10.9   45.7    6.5   34.8      -    2.2
　　　４０歳代     74     19     17      -     35      2      1
  100.0   25.7   23.0      -   47.3    2.7    1.4
　　　５０歳代     51      7     22      -     19      -      3
  100.0   13.7   43.1      -   37.3      -    5.9
　　　６０歳代     80     15     29      4     24      2      6
  100.0   18.8   36.3    5.0   30.0    2.5    7.5
　　　７０歳以上    100     13     35      5     30      1     16
  100.0   13.0   35.0    5.0   30.0    1.0   16.0
男性全体    326     66    130     13     88     11     18
  100.0   20.2   39.9    4.0   27.0    3.4    5.5
男性／２０歳代     16      2      5      -      9      -      -
  100.0   12.5   31.3      -   56.3      -      -
　　　３０歳代     36      6     13      2     14      1      -
  100.0   16.7   36.1    5.6   38.9    2.8      -
　　　４０歳代     37      7     16      1     12      -      1
  100.0   18.9   43.2    2.7   32.4      -    2.7
　　　５０歳代     51      9     21      -     15      5      1
  100.0   17.6   41.2      -   29.4    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     13     33      6     13      1      2
  100.0   19.1   48.5    8.8   19.1    1.5    2.9
　　　７０歳以上    118     29     42      4     25      4     14
  100.0   24.6   35.6    3.4   21.2    3.4   11.9
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(5) 家族の介護 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

主
に
妻

夫
婦
が
協
力

主
に
夫

家
族
が
協
力

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     31    227      5    297     38    110
  100.0    4.4   32.1    0.7   41.9    5.4   15.5
女性全体    377     14    110      1    184     14     54
  100.0    3.7   29.2    0.3   48.8    3.7   14.3
女性／２０歳代     26      1      8      -     15      2      -
  100.0    3.8   30.8      -   57.7    7.7      -
　　　３０歳代     46      4     17      -     21      1      3
  100.0    8.7   37.0      -   45.7    2.2    6.5
　　　４０歳代     74      4     18      -     49      1      2
  100.0    5.4   24.3      -   66.2    1.4    2.7
　　　５０歳代     51      1     21      -     21      1      7
  100.0    2.0   41.2      -   41.2    2.0   13.7
　　　６０歳代     80      1     30      1     34      4     10
  100.0    1.3   37.5    1.3   42.5    5.0   12.5
　　　７０歳以上    100      3     16      -     44      5     32
  100.0    3.0   16.0      -   44.0    5.0   32.0
男性全体    326     17    116      4    112     24     53
  100.0    5.2   35.6    1.2   34.4    7.4   16.3
男性／２０歳代     16      -      1      -     14      -      1
  100.0      -    6.3      -   87.5      -    6.3
　　　３０歳代     36      3     12      -     16      4      1
  100.0    8.3   33.3      -   44.4   11.1    2.8
　　　４０歳代     37      2     17      -     17      -      1
  100.0    5.4   45.9      -   45.9      -    2.7
　　　５０歳代     51      2     19      1     20      4      5
  100.0    3.9   37.3    2.0   39.2    7.8    9.8
　　　６０歳代     68      4     29      1     15     10      9
  100.0    5.9   42.6    1.5   22.1   14.7   13.2
　　　７０歳以上    118      6     38      2     30      6     36
  100.0    5.1   32.2    1.7   25.4    5.1   30.5

(6) 子どもの育児・教育 [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

主
に
妻

夫
婦
が
協
力

主
に
夫

家
族
が
協
力

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     25    331      5    167     36    144
  100.0    3.5   46.8    0.7   23.6    5.1   20.3
女性全体    377     13    185      3     96     11     69
  100.0    3.4   49.1    0.8   25.5    2.9   18.3
女性／２０歳代     26      1     14      -      8      2      1
  100.0    3.8   53.8      -   30.8    7.7    3.8
　　　３０歳代     46      4     29      -     11      -      2
  100.0    8.7   63.0      -   23.9      -    4.3
　　　４０歳代     74      3     44      2     22      2      1
  100.0    4.1   59.5    2.7   29.7    2.7    1.4
　　　５０歳代     51      2     31      -      9      1      8
  100.0    3.9   60.8      -   17.6    2.0   15.7
　　　６０歳代     80      1     34      1     25      4     15
  100.0    1.3   42.5    1.3   31.3    5.0   18.8
　　　７０歳以上    100      2     33      -     21      2     42
  100.0    2.0   33.0      -   21.0    2.0   42.0
男性全体    326     12    144      2     71     25     72
  100.0    3.7   44.2    0.6   21.8    7.7   22.1
男性／２０歳代     16      1      4      -     11      -      -
  100.0    6.3   25.0      -   68.8      -      -
　　　３０歳代     36      2     19      -     12      1      2
  100.0    5.6   52.8      -   33.3    2.8    5.6
　　　４０歳代     37      3     21      -     11      2      -
  100.0    8.1   56.8      -   29.7    5.4      -
　　　５０歳代     51      1     27      -     11      5      7
  100.0    2.0   52.9      -   21.6    9.8   13.7
　　　６０歳代     68      2     40      1      8      7     10
  100.0    2.9   58.8    1.5   11.8   10.3   14.7
　　　７０歳以上    118      3     33      1     18     10     53
  100.0    2.5   28.0    0.8   15.3    8.5   44.9
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
成
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
賛
成
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
言

え
ば
反
対
で
あ

る 反
対
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708     93    252    136    118     97     12

  100.0   13.1   35.6   19.2   16.7   13.7    1.7

女性全体    377     36    134     89     63     50      5

  100.0    9.5   35.5   23.6   16.7   13.3    1.3

女性／２０歳代     26      -      8      6      8      4      -

  100.0      -   30.8   23.1   30.8   15.4      -

　　　３０歳代     46      4     17     14      4      7      -

  100.0    8.7   37.0   30.4    8.7   15.2      -

　　　４０歳代     74      5     33     12     10     14      -

  100.0    6.8   44.6   16.2   13.5   18.9      -

　　　５０歳代     51      2     19     16      8      6      -

  100.0    3.9   37.3   31.4   15.7   11.8      -

　　　６０歳代     80      8     25     19     20      6      2

  100.0   10.0   31.3   23.8   25.0    7.5    2.5

　　　７０歳以上    100     17     32     22     13     13      3

  100.0   17.0   32.0   22.0   13.0   13.0    3.0

男性全体    326     56    116     46     55     47      6

  100.0   17.2   35.6   14.1   16.9   14.4    1.8

男性／２０歳代     16      -      4      5      5      2      -

  100.0      -   25.0   31.3   31.3   12.5      -

　　　３０歳代     36      2     12      7      6      8      1

  100.0    5.6   33.3   19.4   16.7   22.2    2.8

　　　４０歳代     37      3     11      6      7     10      -

  100.0    8.1   29.7   16.2   18.9   27.0      -

　　　５０歳代     51      8     15      6     12     10      -

  100.0   15.7   29.4   11.8   23.5   19.6      -

　　　６０歳代     68     12     23     11     13      8      1

  100.0   17.6   33.8   16.2   19.1   11.8    1.5

　　　７０歳以上    118     31     51     11     12      9      4

  100.0   26.3   43.2    9.3   10.2    7.6    3.4

問13　あなたは「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方に対してどう思わ
れますか。（○は１つだけ）

13.1 35.6 19.2 16.7 13.7 

1.7 

賛成である どちらかと言えば賛成である どちらかと言えば反対である 

反対である わからない 無回答 

n 

(708) 

(%) 
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平成22年

15.3 37.2 16.1 15.7 13.2 

2.4 

賛成である どちらかと言えば賛成である どちらかと言えば反対である 

反対である わからない 無回答 

n 

(763) 

(%) 

「どちらかと言えば賛成である」と回答した人が３５．６％で、トップでした。 

（前回調査との比較） 

「賛成である」、「どちらかと言えば賛成である」と回答した人の割合が微減しま

した。一方、「反対である」、「どちらかと言えば反対である」と回答した人の割

合が微増しました。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
成
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
成

で
あ
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
反
対

で
あ
る

反
対
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    335    211     59     21     61     21

  100.0   47.3   29.8    8.3    3.0    8.6    3.0

女性全体    377    183    123     25     10     24     12

  100.0   48.5   32.6    6.6    2.7    6.4    3.2

女性／２０歳代     26     18      4      1      -      3      -

  100.0   69.2   15.4    3.8      -   11.5      -

　　　３０歳代     46     23     14      3      2      4      -

  100.0   50.0   30.4    6.5    4.3    8.7      -

　　　４０歳代     74     35     28      5      1      5      -

  100.0   47.3   37.8    6.8    1.4    6.8      -

　　　５０歳代     51     25     22      1      -      1      2

  100.0   49.0   43.1    2.0      -    2.0    3.9

　　　６０歳代     80     43     25      5      4      2      1

  100.0   53.8   31.3    6.3    5.0    2.5    1.3

　　　７０歳以上    100     39     30     10      3      9      9

  100.0   39.0   30.0   10.0    3.0    9.0    9.0

男性全体    326    152     86     34     11     35      8

  100.0   46.6   26.4   10.4    3.4   10.7    2.5

男性／２０歳代     16      9      5      1      -      1      -

  100.0   56.3   31.3    6.3      -    6.3      -

　　　３０歳代     36     20     10      2      1      3      -

  100.0   55.6   27.8    5.6    2.8    8.3      -

　　　４０歳代     37     17      9      3      2      6      -

  100.0   45.9   24.3    8.1    5.4   16.2      -

　　　５０歳代     51     23     14      8      -      6      -

  100.0   45.1   27.5   15.7      -   11.8      -

　　　６０歳代     68     30     20      7      2      7      2

  100.0   44.1   29.4   10.3    2.9   10.3    2.9

　　　７０歳以上    118     53     28     13      6     12      6

  100.0   44.9   23.7   11.0    5.1   10.2    5.1

問14　「育児・介護休業法」では、原則１歳未満の子どもを持つ男女は、育児のために休業を
取得することができます。男性が育児休業を取得することをどう思いますか。（○は１つだ
け）

47.3 29.8 8.3 3.0 8.6 

3.0 

賛成である どちらかと言えば賛成である どちらかと言えば反対である 

反対である わからない 無回答 

n 

(708) 

(%) 
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38.0 31.7 14.3 2.4 8.1 5.5 

大いに賛成である どちらかと言えば賛成である あまり賛成できない 

反対である わからない 無回答 

n 

(763) 

(%) 

「大いに賛成である」、「どちからと言えば賛成である」と回答した人の合計が７

割超、「あまり賛成できない」、「賛成できない」と回答した人の合計が１割超で

した。賛成側は、反対側の約７倍という結果となっています。 

（前回調査との比較） 

「大いに賛成である」、「どちらかと言えば賛成である」と回答した人の合計が

７．４％アップしています。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

育
児
は
女
性
の
役
割
だ

か
ら
（

女
性
が
育
児
休

業
を
と
る
か
ら
）

周
り
の
目
が
気
に
な
る

か
ら

忙
し
く
て
休
暇
を
と
る

暇
が
な
い
か
ら

周
囲
の
理
解
が
得
ら
れ

な
い
か
ら

後
々
、

待
遇
面
で
不
利

に
な
る
か
ら

収
入
減
に
な
る
か
ら

育
児
に
自
信
が
な
い
か

ら そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708     41     43    159    210     64     78     14     23     48     28

  100.0    5.8    6.1   22.5   29.7    9.0   11.0    2.0    3.2    6.8    4.0

女性全体    377     24     24     78    131     22     40     10     15     20     13

  100.0    6.4    6.4   20.7   34.7    5.8   10.6    2.7    4.0    5.3    3.4

女性／２０歳代     26      1      1      5      9      1      5      3      1      -      -

  100.0    3.8    3.8   19.2   34.6    3.8   19.2   11.5    3.8      -      -

　　　３０歳代     46      2      3     11     20      5      4      1      -      -      -

  100.0    4.3    6.5   23.9   43.5   10.9    8.7    2.2      -      -      -

　　　４０歳代     74      2      7     15     26      6     11      3      2      2      -

  100.0    2.7    9.5   20.3   35.1    8.1   14.9    4.1    2.7    2.7      -

　　　５０歳代     51      3      2      7     23      3      7      -      3      1      2

  100.0    5.9    3.9   13.7   45.1    5.9   13.7      -    5.9    2.0    3.9

　　　６０歳代     80      7      4     20     28      4      5      1      6      4      1

  100.0    8.8    5.0   25.0   35.0    5.0    6.3    1.3    7.5    5.0    1.3

　　　７０歳以上    100      9      7     20     25      3      8      2      3     13     10

  100.0    9.0    7.0   20.0   25.0    3.0    8.0    2.0    3.0   13.0   10.0

男性全体    326     17     19     79     79     42     38      4      8     26     14

  100.0    5.2    5.8   24.2   24.2   12.9   11.7    1.2    2.5    8.0    4.3

男性／２０歳代     16      -      1      2      9      2      1      -      1      -      -

  100.0      -    6.3   12.5   56.3   12.5    6.3      -    6.3      -      -

　　　３０歳代     36      1      5      8      8      3      6      2      1      2      -

  100.0    2.8   13.9   22.2   22.2    8.3   16.7    5.6    2.8    5.6      -

　　　４０歳代     37      -      2     13      8      4      8      -      -      2      -

  100.0      -    5.4   35.1   21.6   10.8   21.6      -      -    5.4      -

　　　５０歳代     51      -      3     17     17      6      4      -      1      3      -

  100.0      -    5.9   33.3   33.3   11.8    7.8      -    2.0    5.9      -

　　　６０歳代     68      6      4     12     19     10      9      1      3      3      1

  100.0    8.8    5.9   17.6   27.9   14.7   13.2    1.5    4.4    4.4    1.5

　　　７０歳以上    118     10      4     27     18     17     10      1      2     16     13

  100.0    8.5    3.4   22.9   15.3   14.4    8.5    0.8    1.7   13.6   11.0

問15　現在、男性が「育児休業」をとることが非常に少ないのが現状ですが、それ
はどのような理由からだと思われますか。（○は１つだけ）

5.8 6.1 22.5 29.7 9.0 11.0 

2.0 

3.2 6.8 4.0 

育児は女性の役割だから（女性が育児休業をとるから） 
周りの目が気になるから 
忙しくて休暇をとる暇がないから 
周囲の理解が得られないから 
後々、待遇面で不利になるから 
収入減になるから 
育児に自信がないから 
その他 
わからない 
無回答 

n 

(708) 

(%) 
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8.8 12.5 24.4 16.8 18.5 2.5 

2.1 

6.7 7.9 

育児は女性の役割だから（女性が育児休業をとるから） 

周りの目が気になるから 

忙しくて休暇をとる暇がないから 

後々、待遇面で不利になるから 

収入減になるから 

育児に自信がないから 

その他 

わからない 

無回答 

n 

(763) 

(%) 

「周囲の理解が得られないから」が、約３割でトップでした。 

（前回調査との比較） 

「周りの目が気になるから」と回答した人の割合が半減しています。また、

「後々、待遇面で不利になるから」と回答した人が７．８％減少し、１割未満とな

りました。 
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問16　もし、あなたが寝たきりになった場合、誰に介護を頼みたいですか。（○は２つまで）

52.0 

41.8 

24.2 

13.7 

5.2 

1.4 

1.3 

0.4 

0.0 

1.7 

6.4 

1.0 

0 10 20 30 40 50 60

病院や介護 

施設に入る 

配偶者 

ホームヘルパー 

娘 

息子 

ボランティア 

息子の妻 

近所の人や 

友人・知人 

娘の夫 

その他 

わからない 

無回答 

n=(708) (%) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

配
偶
者

娘 息
子

息
子
の
妻

娘
の
夫

ホ
ー

ム
ヘ
ル

パ
ー

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

病
院
や
介
護
施

設
に
入
る

近
所
の
人
や
友

人
・
知
人

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    296     97     37      9      -    171     10    368      3     12     45      7

  100.0   41.8   13.7    5.2    1.3      -   24.2    1.4   52.0    0.4    1.7    6.4    1.0

女性全体    377    117     58     18      3      -    110      3    221      -      5     23      4

  100.0   31.0   15.4    4.8    0.8      -   29.2    0.8   58.6      -    1.3    6.1    1.1

女性／２０歳代     26      9      2      -      -      -      9      -     15      -      -      3      -

  100.0   34.6    7.7      -      -      -   34.6      -   57.7      -      -   11.5      -

　　　３０歳代     46     13      6      2      -      -     11      -     25      -      2      5      -

  100.0   28.3   13.0    4.3      -      -   23.9      -   54.3      -    4.3   10.9      -

　　　４０歳代     74     14     12      4      -      -     26      3     42      -      -      6      -

  100.0   18.9   16.2    5.4      -      -   35.1    4.1   56.8      -      -    8.1      -

　　　５０歳代     51     21      6      2      -      -      8      -     28      -      -      4      -

  100.0   41.2   11.8    3.9      -      -   15.7      -   54.9      -      -    7.8      -

　　　６０歳代     80     26     13      4      1      -     23      -     53      -      2      3      1

  100.0   32.5   16.3    5.0    1.3      -   28.8      -   66.3      -    2.5    3.8    1.3

　　　７０歳以上    100     34     19      6      2      -     33      -     58      -      1      2      3

  100.0   34.0   19.0    6.0    2.0      -   33.0      -   58.0      -    1.0    2.0    3.0

男性全体    326    179     39     19      6      -     60      7    143      3      7     22      2

  100.0   54.9   12.0    5.8    1.8      -   18.4    2.1   43.9    0.9    2.1    6.7    0.6

男性／２０歳代     16      6      1      1      -      -      4      -     11      -      1      1      -

  100.0   37.5    6.3    6.3      -      -   25.0      -   68.8      -    6.3    6.3      -

　　　３０歳代     36     17      2      2      -      -      5      -     16      -      -      3      -

  100.0   47.2    5.6    5.6      -      -   13.9      -   44.4      -      -    8.3      -

　　　４０歳代     37     17      1      -      -      -     13      1     12      1      1      4      -

  100.0   45.9    2.7      -      -      -   35.1    2.7   32.4    2.7    2.7   10.8      -

　　　５０歳代     51     29      6      3      1      -      9      2     20      -      -      8      -

  100.0   56.9   11.8    5.9    2.0      -   17.6    3.9   39.2      -      -   15.7      -

　　　６０歳代     68     43      6      6      1      -     13      2     31      2      3      2      1

  100.0   63.2    8.8    8.8    1.5      -   19.1    2.9   45.6    2.9    4.4    2.9    1.5

　　　７０歳以上    118     67     23      7      4      -     16      2     53      -      2      4      1

  100.0   56.8   19.5    5.9    3.4      -   13.6    1.7   44.9      -    1.7    3.4    0.8
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平成22年

47.4 

46.0 

22.9 

18.7 

3.7 

2.5 

1.7 

0.5 

0.1 

2.0 

11.3 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60

病院や介護 

施設に入る 

配偶者 

ホームヘルパー 

娘 

息子 

息子の妻 

ボランティア 

近所の人や 

友人・知人 

娘の夫 

その他 

わからない 

無回答 

n=(763) (%) 

「病院や介護施設に入る」と回答した人が、５０％を超えています。また、「娘」

と「息子」の間には８．５％の差があります。 

（前回調査との比較） 

「病院や介護施設に入る」、「ホームヘルパー」と回答した人の割合が増加してい

ます。一方で、「配偶者」、「娘」と回答した人の割合は減少しています。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

介
護
は
、

人
間
と
し
て

す
べ
き
こ
と
だ
か
ら
、

男
性
も
積
極
的
に
取
り

組
む
方
が
良
い

女
性
に
過
剰
な
負
担
が

掛
か
ら
な
い
よ
う
に
、

男
性
も
で
き
る
だ
け
関

わ
る
方
が
良
い

介
護
は
女
性
の
当
然
の

役
割
だ
と
思
う

男
性
・
女
性
に
関
わ
ら

ず
、

で
き
る
者
が
す
る

の
が
良
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    192    127      2    360     19      8

  100.0   27.1   17.9    0.3   50.8    2.7    1.1

女性全体    377    106     72      1    184      8      6

  100.0   28.1   19.1    0.3   48.8    2.1    1.6

女性／２０歳代     26      5      4      -     16      1      -

  100.0   19.2   15.4      -   61.5    3.8      -

　　　３０歳代     46     14      8      1     22      -      1

  100.0   30.4   17.4    2.2   47.8      -    2.2

　　　４０歳代     74     20     11      -     42      1      -

  100.0   27.0   14.9      -   56.8    1.4      -

　　　５０歳代     51     15     11      -     24      -      1

  100.0   29.4   21.6      -   47.1      -    2.0

　　　６０歳代     80     28     15      -     33      2      2

  100.0   35.0   18.8      -   41.3    2.5    2.5

　　　７０歳以上    100     24     23      -     47      4      2

  100.0   24.0   23.0      -   47.0    4.0    2.0

男性全体    326     85     55      1    173     11      1

  100.0   26.1   16.9    0.3   53.1    3.4    0.3

男性／２０歳代     16      2      4      -      9      1      -

  100.0   12.5   25.0      -   56.3    6.3      -

　　　３０歳代     36     11      8      -     16      1      -

  100.0   30.6   22.2      -   44.4    2.8      -

　　　４０歳代     37      9      5      -     22      1      -

  100.0   24.3   13.5      -   59.5    2.7      -

　　　５０歳代     51     13      7      -     28      3      -

  100.0   25.5   13.7      -   54.9    5.9      -

　　　６０歳代     68     25     12      -     29      2      -

  100.0   36.8   17.6      -   42.6    2.9      -

　　　７０歳以上    118     25     19      1     69      3      1

  100.0   21.2   16.1    0.8   58.5    2.5    0.8

問17　現在、家族の介護は、主として女性（妻・子の妻・娘）が担っています。高齢者や病気
などで身体が不自由になった場合の家族介護についてお聞きします。（○は１つだけ）

27.1 17.9 0.3 50.8 2.7 

1.1 

介護は、人間としてすべきことだから、男性も積極的に取り組む方が良い 

女性に過剰な負担が掛からないように、男性もできるだけ関わる方が良い 

介護は女性の当然の役割だと思う 

男性・女性に関わらず、できる者がするのが良い 

わからない 

無回答 

n 

(708) 

(%) 
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23.6 23.9 

0.4 

48.2 2.5 

1.4 

介護は、人間としてすべきことだから、男性も積極的に取り組む方が良い 

女性に過剰な負担が掛からないように、男性もできるだけ関わる方が良い 

介護は女性の当然の役割だと思う 

男性・女性に関わらず、できる者がするのが良い 

わからない 

無回答 

n 

(763) 

(%) 

「男性・女性に関わらず、できる者がするのが良い」と回答した人の割合が５０％

を超えトップでした。 

（前回調査との比較） 

前回調査で３位の「介護は、人間としてすべきことだから、男性も積極的に取り組

む方が良い」が２位に、前回調査で２位の「女性に過剰な負担が掛からないよう

に、男性もできるだけ関わる方が良い」が３位という結果になりました。 
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問18　介護が必要な高齢者・病気などで身体が不自由になった家族を抱えた世帯には、職場
や地域でどのような支援をしたら良いと思いますか。（○は３つまで）

67.8 

41.2 

38.4 

37.1 

20.1 

14.5 

5.6 

3.1 

2.8 

1.8 

0 20 40 60 80

介護施設・医療施設の充実 

介護休業制度利用の促進 

自分の都合の良い時間帯に勤務時間を選べ

る 

ホームヘルパーの派遣 

自宅で仕事ができる制度の確立・促進 

週40時間労働よりも短時間勤務を選択でき

る 

週40時間労働を守り、残業や深夜労働の規

制 

その他 

わからない 

無回答 

n=(708) (%) 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

介
護
休
業
制
度
利
用

の
促
進

自
分
の
都
合
の
良
い

時
間
帯
に
勤
務
時
間

を
選
べ
る

自
宅
で
仕
事
が
で
き

る
制
度
の
確
立
・
促

進 介
護
施
設
・
医
療
施

設
の
充
実

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

の

派
遣

週
4
0
時
間
労
働
を

守
り
、

残
業
や
深
夜

労
働
の
規
制

週
4
0
時
間
労
働
よ

り
も
短
時
間
勤
務
を

選
択
で
き
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    292    272    142    480    263     40    103     22     20     13

  100.0   41.2   38.4   20.1   67.8   37.1    5.6   14.5    3.1    2.8    1.8

女性全体    377    155    155     68    269    148     23     64      7      8      8

  100.0   41.1   41.1   18.0   71.4   39.3    6.1   17.0    1.9    2.1    2.1

女性／２０歳代     26     12     11      5     15      8      3      9      -      1      1

  100.0   46.2   42.3   19.2   57.7   30.8   11.5   34.6      -    3.8    3.8

　　　３０歳代     46     21     22     11     28     20      5     12      2      -      -

  100.0   45.7   47.8   23.9   60.9   43.5   10.9   26.1    4.3      -      -

　　　４０歳代     74     22     41     20     53     29      5     16      1      1      -

  100.0   29.7   55.4   27.0   71.6   39.2    6.8   21.6    1.4    1.4      -

　　　５０歳代     51     23     26      7     34     20      3      6      1      2      1

  100.0   45.1   51.0   13.7   66.7   39.2    5.9   11.8    2.0    3.9    2.0

　　　６０歳代     80     34     23      9     66     35      4     14      1      -      2

  100.0   42.5   28.8   11.3   82.5   43.8    5.0   17.5    1.3      -    2.5

　　　７０歳以上    100     43     32     16     73     36      3      7      2      4      4

  100.0   43.0   32.0   16.0   73.0   36.0    3.0    7.0    2.0    4.0    4.0

男性全体    326    135    116     74    208    114     17     39     15     12      4

  100.0   41.4   35.6   22.7   63.8   35.0    5.2   12.0    4.6    3.7    1.2

男性／２０歳代     16      9      6      4     10      6      2      2      2      -      -

  100.0   56.3   37.5   25.0   62.5   37.5   12.5   12.5   12.5      -      -

　　　３０歳代     36     15     11     12     19     10      3      6      1      2      -

  100.0   41.7   30.6   33.3   52.8   27.8    8.3   16.7    2.8    5.6      -

　　　４０歳代     37     18     21     13     18     12      1      9      1      -      -

  100.0   48.6   56.8   35.1   48.6   32.4    2.7   24.3    2.7      -      -

　　　５０歳代     51     22     22     13     32     21      3      7      3      3      -

  100.0   43.1   43.1   25.5   62.7   41.2    5.9   13.7    5.9    5.9      -

　　　６０歳代     68     29     24     15     51     30      4      9      2      -      -

  100.0   42.6   35.3   22.1   75.0   44.1    5.9   13.2    2.9      -      -

　　　７０歳以上    118     42     32     17     78     35      4      6      6      7      4

  100.0   35.6   27.1   14.4   66.1   29.7    3.4    5.1    5.1    5.9    3.4
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平成22年

66.8 

48.4 

43.1 

32.5 

16.9 

13.9 

7.3 

3.3 

5.1 

1.7 

0 20 40 60 80

老人施設・医療施設の充実 

介護休業制度利用の促進 

ホームヘルパーの派遣 

自分の都合の良い時間帯に勤務時間を選べ

る 

自宅で仕事ができる制度の確立・促進 

週40時間労働よりも短時間勤務を選択でき

る 

週40時間労働を守り、残業や深夜労働の規

制 

その他 

わからない 

無回答 

n=(763) (%) 

「介護施設・医療施設の充実」と回答した人が６割超でした。 

（前回調査との比較） 

前回同様、「介護施設・医療施設の充実」と回答した人が最多、続いて２位が、

「介護休業制度利用の促進」という結果になりました。前回４位の「自分の都合の

良い時間帯に勤務時間を選べる」が３位に、前回３位の「ホームヘルパーの派遣」

が４位になりました。 

54 / 117 ページ



問19　あなたは、次の分野で男女は平等になっていると思いますか。それぞれの分野ごとに、
当てはまると思うところに○を入れてください（○はそれぞれに１つだけ）

18.1 

25.1 

3.7 

29.1 

11.4 

27.8 

19.8 

35.2 

37.0 

13.8 

32.9 

25.4 

41.1 

48.0 

24.9 

17.7 

50.4 

16.1 

28.4 

9.6 

11.9 

6.4 

2.7 

2.5 

1.1 

5.8 

1.7 

3.7 

1.6 

1.0 

0.7 

0.7 

1.4 

1.7 

1.1 

8.5 

8.8 

18.6 

11.2 

18.4 

10.5 

10.2 

5.5 

7.8 

10.2 

8.9 

9.2 

7.6 

5.4 

家庭生活で 

職場で 

学校教育の場で 

政治の場で 

法律や制度で 

慣習しきたりなどで 

社会全体で 

男性の方が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている 

男女平等である どちらかといえば女性が優遇されている 

女性の方が優遇されている わからない 

無回答 

n 

(708) 
(%) 
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(1) 家庭生活で [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    128    249    176     45     11     60     39
  100.0   18.1   35.2   24.9    6.4    1.6    8.5    5.5
女性全体    377     88    141     66     23      5     34     20
  100.0   23.3   37.4   17.5    6.1    1.3    9.0    5.3
女性／２０歳代     26      7      6      9      1      -      3      -
  100.0   26.9   23.1   34.6    3.8      -   11.5      -
　　　３０歳代     46     10     18      8      3      -      7      -
  100.0   21.7   39.1   17.4    6.5      -   15.2      -
　　　４０歳代     74     15     30     12      6      1      9      1
  100.0   20.3   40.5   16.2    8.1    1.4   12.2    1.4
　　　５０歳代     51     15     20      9      2      -      3      2
  100.0   29.4   39.2   17.6    3.9      -    5.9    3.9
　　　６０歳代     80     18     41     12      4      -      3      2
  100.0   22.5   51.3   15.0    5.0      -    3.8    2.5
　　　７０歳以上    100     23     26     16      7      4      9     15
  100.0   23.0   26.0   16.0    7.0    4.0    9.0   15.0
男性全体    326     39    108    108     22      6     25     18
  100.0   12.0   33.1   33.1    6.7    1.8    7.7    5.5
男性／２０歳代     16      -      4      4      2      1      5      -
  100.0      -   25.0   25.0   12.5    6.3   31.3      -
　　　３０歳代     36      8      8     11      5      1      3      -
  100.0   22.2   22.2   30.6   13.9    2.8    8.3      -
　　　４０歳代     37      2     11     15      4      1      4      -
  100.0    5.4   29.7   40.5   10.8    2.7   10.8      -
　　　５０歳代     51      9     14     18      2      2      6      -
  100.0   17.6   27.5   35.3    3.9    3.9   11.8      -
　　　６０歳代     68     10     25     28      2      -      2      1
  100.0   14.7   36.8   41.2    2.9      -    2.9    1.5
　　　７０歳以上    118     10     46     32      7      1      5     17
  100.0    8.5   39.0   27.1    5.9    0.8    4.2   14.4

(2) 職場で [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    178    262    125     19      7     62     55
  100.0   25.1   37.0   17.7    2.7    1.0    8.8    7.8
女性全体    377    108    147     46      6      3     38     29
  100.0   28.6   39.0   12.2    1.6    0.8   10.1    7.7
女性／２０歳代     26      3      9      7      2      -      5      -
  100.0   11.5   34.6   26.9    7.7      -   19.2      -
　　　３０歳代     46     13     21      6      -      1      4      1
  100.0   28.3   45.7   13.0      -    2.2    8.7    2.2
　　　４０歳代     74     20     35     11      1      -      5      2
  100.0   27.0   47.3   14.9    1.4      -    6.8    2.7
　　　５０歳代     51     12     25      7      1      -      4      2
  100.0   23.5   49.0   13.7    2.0      -    7.8    3.9
　　　６０歳代     80     29     34      6      1      1      7      2
  100.0   36.3   42.5    7.5    1.3    1.3    8.8    2.5
　　　７０歳以上    100     31     23      9      1      1     13     22
  100.0   31.0   23.0    9.0    1.0    1.0   13.0   22.0
男性全体    326     69    113     79     13      4     24     24
  100.0   21.2   34.7   24.2    4.0    1.2    7.4    7.4
男性／２０歳代     16      3      4      7      1      -      1      -
  100.0   18.8   25.0   43.8    6.3      -    6.3      -
　　　３０歳代     36     13     14      7      -      1      1      -
  100.0   36.1   38.9   19.4      -    2.8    2.8      -
　　　４０歳代     37      4      9     16      4      -      3      1
  100.0   10.8   24.3   43.2   10.8      -    8.1    2.7
　　　５０歳代     51     11     17     14      3      2      4      -
  100.0   21.6   33.3   27.5    5.9    3.9    7.8      -
　　　６０歳代     68     11     28     15      4      1      6      3
  100.0   16.2   41.2   22.1    5.9    1.5    8.8    4.4
　　　７０歳以上    118     27     41     20      1      -      9     20
  100.0   22.9   34.7   16.9    0.8      -    7.6   16.9
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(3) 学校教育の場で [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708     26     98    357     18      5    132     72
  100.0    3.7   13.8   50.4    2.5    0.7   18.6   10.2
女性全体    377     18     65    175      9      4     69     37
  100.0    4.8   17.2   46.4    2.4    1.1   18.3    9.8
女性／２０歳代     26      1      1     20      -      -      4      -
  100.0    3.8    3.8   76.9      -      -   15.4      -
　　　３０歳代     46      2      8     23      1      -     12      -
  100.0    4.3   17.4   50.0    2.2      -   26.1      -
　　　４０歳代     74      3     14     37      4      1     15      -
  100.0    4.1   18.9   50.0    5.4    1.4   20.3      -
　　　５０歳代     51      1     10     27      -      -      9      4
  100.0    2.0   19.6   52.9      -      -   17.6    7.8
　　　６０歳代     80      8     13     36      1      1     14      7
  100.0   10.0   16.3   45.0    1.3    1.3   17.5    8.8
　　　７０歳以上    100      3     19     32      3      2     15     26
  100.0    3.0   19.0   32.0    3.0    2.0   15.0   26.0
男性全体    326      8     33    182      9      1     61     32
  100.0    2.5   10.1   55.8    2.8    0.3   18.7    9.8
男性／２０歳代     16      -      1     10      1      1      3      -
  100.0      -    6.3   62.5    6.3    6.3   18.8      -
　　　３０歳代     36      3      3     23      1      -      6      -
  100.0    8.3    8.3   63.9    2.8      -   16.7      -
　　　４０歳代     37      -      1     26      3      -      7      -
  100.0      -    2.7   70.3    8.1      -   18.9      -
　　　５０歳代     51      3      6     28      1      -     10      3
  100.0    5.9   11.8   54.9    2.0      -   19.6    5.9
　　　６０歳代     68      1      9     36      1      -     16      5
  100.0    1.5   13.2   52.9    1.5      -   23.5    7.4
　　　７０歳以上    118      1     13     59      2      -     19     24
  100.0    0.8   11.0   50.0    1.7      -   16.1   20.3

(4) 政治の場で [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    206    233    114      8      5     79     63
  100.0   29.1   32.9   16.1    1.1    0.7   11.2    8.9
女性全体    377    134    118     40      1      3     46     35
  100.0   35.5   31.3   10.6    0.3    0.8   12.2    9.3
女性／２０歳代     26     12      7      1      -      -      6      -
  100.0   46.2   26.9    3.8      -      -   23.1      -
　　　３０歳代     46     26      9      3      1      -      6      1
  100.0   56.5   19.6    6.5    2.2      -   13.0    2.2
　　　４０歳代     74     20     37      6      -      -      9      2
  100.0   27.0   50.0    8.1      -      -   12.2    2.7
　　　５０歳代     51     22     19      3      -      -      3      4
  100.0   43.1   37.3    5.9      -      -    5.9    7.8
　　　６０歳代     80     31     26     14      -      -      8      1
  100.0   38.8   32.5   17.5      -      -   10.0    1.3
　　　７０歳以上    100     23     20     13      -      3     14     27
  100.0   23.0   20.0   13.0      -    3.0   14.0   27.0
男性全体    326     70    115     73      7      2     33     26
  100.0   21.5   35.3   22.4    2.1    0.6   10.1    8.0
男性／２０歳代     16      4      7      4      -      -      1      -
  100.0   25.0   43.8   25.0      -      -    6.3      -
　　　３０歳代     36     13     10      8      -      -      5      -
  100.0   36.1   27.8   22.2      -      -   13.9      -
　　　４０歳代     37      3     15     11      3      2      3      -
  100.0    8.1   40.5   29.7    8.1    5.4    8.1      -
　　　５０歳代     51     11     22     11      2      -      4      1
  100.0   21.6   43.1   21.6    3.9      -    7.8    2.0
　　　６０歳代     68     15     28     11      -      -     11      3
  100.0   22.1   41.2   16.2      -      -   16.2    4.4
　　　７０歳以上    118     24     33     28      2      -      9     22
  100.0   20.3   28.0   23.7    1.7      -    7.6   18.6
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(5) 法律や制度で [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708     81    180    201     41     10    130     65
  100.0   11.4   25.4   28.4    5.8    1.4   18.4    9.2
女性全体    377     58    103     80     17      2     83     34
  100.0   15.4   27.3   21.2    4.5    0.5   22.0    9.0
女性／２０歳代     26      6      5      4      2      -      9      -
  100.0   23.1   19.2   15.4    7.7      -   34.6      -
　　　３０歳代     46     11     10      7      6      -     12      -
  100.0   23.9   21.7   15.2   13.0      -   26.1      -
　　　４０歳代     74     11     26     15      3      -     18      1
  100.0   14.9   35.1   20.3    4.1      -   24.3    1.4
　　　５０歳代     51      8     15     13      1      -     11      3
  100.0   15.7   29.4   25.5    2.0      -   21.6    5.9
　　　６０歳代     80      9     27     20      4      1     16      3
  100.0   11.3   33.8   25.0    5.0    1.3   20.0    3.8
　　　７０歳以上    100     13     20     21      1      1     17     27
  100.0   13.0   20.0   21.0    1.0    1.0   17.0   27.0
男性全体    326     22     77    120     24      8     47     28
  100.0    6.7   23.6   36.8    7.4    2.5   14.4    8.6
男性／２０歳代     16      1      3      6      2      2      2      -
  100.0    6.3   18.8   37.5   12.5   12.5   12.5      -
　　　３０歳代     36      4      8      9      5      2      7      1
  100.0   11.1   22.2   25.0   13.9    5.6   19.4    2.8
　　　４０歳代     37      1      9     11      5      4      7      -
  100.0    2.7   24.3   29.7   13.5   10.8   18.9      -
　　　５０歳代     51      5     14     19      7      -      5      1
  100.0    9.8   27.5   37.3   13.7      -    9.8    2.0
　　　６０歳代     68      5     22     20      2      -     15      4
  100.0    7.4   32.4   29.4    2.9      -   22.1    5.9
　　　７０歳以上    118      6     21     55      3      -     11     22
  100.0    5.1   17.8   46.6    2.5      -    9.3   18.6

(6) 慣習しきたりなどで [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    197    291     68     12     12     74     54
  100.0   27.8   41.1    9.6    1.7    1.7   10.5    7.6
女性全体    377    126    149     16      6      7     48     25
  100.0   33.4   39.5    4.2    1.6    1.9   12.7    6.6
女性／２０歳代     26     10      8      1      1      -      6      -
  100.0   38.5   30.8    3.8    3.8      -   23.1      -
　　　３０歳代     46     18     18      -      -      -     10      -
  100.0   39.1   39.1      -      -      -   21.7      -
　　　４０歳代     74     24     37      3      1      1      8      -
  100.0   32.4   50.0    4.1    1.4    1.4   10.8      -
　　　５０歳代     51     16     25      2      -      -      5      3
  100.0   31.4   49.0    3.9      -      -    9.8    5.9
　　　６０歳代     80     28     37      2      2      1      9      1
  100.0   35.0   46.3    2.5    2.5    1.3   11.3    1.3
　　　７０歳以上    100     30     24      8      2      5     10     21
  100.0   30.0   24.0    8.0    2.0    5.0   10.0   21.0
男性全体    326     69    140     52      6      5     26     28
  100.0   21.2   42.9   16.0    1.8    1.5    8.0    8.6
男性／２０歳代     16      4      4      4      2      1      1      -
  100.0   25.0   25.0   25.0   12.5    6.3    6.3      -
　　　３０歳代     36      7     11      9      1      -      8      -
  100.0   19.4   30.6   25.0    2.8      -   22.2      -
　　　４０歳代     37      3     19      9      -      3      3      -
  100.0    8.1   51.4   24.3      -    8.1    8.1      -
　　　５０歳代     51     15     25      4      2      1      3      1
  100.0   29.4   49.0    7.8    3.9    2.0    5.9    2.0
　　　６０歳代     68     17     31      8      1      -      7      4
  100.0   25.0   45.6   11.8    1.5      -   10.3    5.9
　　　７０歳以上    118     23     50     18      -      -      4     23
  100.0   19.5   42.4   15.3      -      -    3.4   19.5
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(7) 社会全体で [上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
男
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
女
性
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優

遇
さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    140    340     84     26      8     72     38
  100.0   19.8   48.0   11.9    3.7    1.1   10.2    5.4
女性全体    377     91    181     27     10      3     45     20
  100.0   24.1   48.0    7.2    2.7    0.8   11.9    5.3
女性／２０歳代     26      7     10      3      -      -      6      -
  100.0   26.9   38.5   11.5      -      -   23.1      -
　　　３０歳代     46     15     19      2      4      -      6      -
  100.0   32.6   41.3    4.3    8.7      -   13.0      -
　　　４０歳代     74     18     38      5      2      -     10      1
  100.0   24.3   51.4    6.8    2.7      -   13.5    1.4
　　　５０歳代     51      9     31      2      1      1      4      3
  100.0   17.6   60.8    3.9    2.0    2.0    7.8    5.9
　　　６０歳代     80     20     46      6      -      -      8      -
  100.0   25.0   57.5    7.5      -      -   10.0      -
　　　７０歳以上    100     22     37      9      3      2     11     16
  100.0   22.0   37.0    9.0    3.0    2.0   11.0   16.0
男性全体    326     49    157     56     16      5     26     17
  100.0   15.0   48.2   17.2    4.9    1.5    8.0    5.2
男性／２０歳代     16      1      6      6      -      -      3      -
  100.0    6.3   37.5   37.5      -      -   18.8      -
　　　３０歳代     36      9     15      4      4      -      4      -
  100.0   25.0   41.7   11.1   11.1      -   11.1      -
　　　４０歳代     37      1     21      8      2      4      1      -
  100.0    2.7   56.8   21.6    5.4   10.8    2.7      -
　　　５０歳代     51     12     22      5      7      -      3      2
  100.0   23.5   43.1    9.8   13.7      -    5.9    3.9
　　　６０歳代     68      9     37     11      1      1      7      2
  100.0   13.2   54.4   16.2    1.5    1.5   10.3    2.9
　　　７０歳以上    118     17     56     22      2      -      8     13
  100.0   14.4   47.5   18.6    1.7      -    6.8   11.0
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17.3 

25.3 

2.9 

25.3 

11.4 

28.3 

40.2 

35.5 

10.5 

31.8 

20.7 

41.5 

21.5 

14.5 

52.6 

18.6 

32.6 

8.4 

5.5 

3.5 

3.0 

2.0 

5.9 

2.2 

1.4 

1.4 

1.3 

1.8 

0.8 

7.6 

9.7 

16.3 

10.6 

15.9 

9.4 

6.4 

10.0 

13.5 

11.7 

11.7 

9.3 

家庭生活で 

職場で 

学校教育の場で 

政治の場で 

法律や制度で 

社会通念・慣習・しきたりなどで 

男性の方が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている 

男女平等である どちらかといえば女性が優遇されている 

女性の方が優遇されている わからない 

無回答 

n 

(763) 
(%) 

学校教育の場で、男女平等であると回答した人の割合は５０％を超えています。

「女性の方が優遇されている」、「どちらかといえば女性が優遇されている」と回

答した人は、どの項目でも１割未満に留まりました。 

（前回調査との比較） 

全ての項目で、大まかなグラフ構成に変化はみられませんでした。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

男
性
の
方
が
優
遇

さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
男
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る

男
女
平
等
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え

ば
女
性
が
優
遇
さ

れ
て
い
る

女
性
の
方
が
優
遇

さ
れ
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    139    387     74     31      6     62      9

  100.0   19.6   54.7   10.5    4.4    0.8    8.8    1.3

女性全体    377     86    208     22     10      1     44      6

  100.0   22.8   55.2    5.8    2.7    0.3   11.7    1.6

女性／２０歳代     26      4     17      3      -      -      2      -

  100.0   15.4   65.4   11.5      -      -    7.7      -

　　　３０歳代     46      9     25      3      4      -      5      -

  100.0   19.6   54.3    6.5    8.7      -   10.9      -

　　　４０歳代     74     19     40      5      2      -      8      -

  100.0   25.7   54.1    6.8    2.7      -   10.8      -

　　　５０歳代     51     11     32      1      1      -      5      1

  100.0   21.6   62.7    2.0    2.0      -    9.8    2.0

　　　６０歳代     80     18     49      3      1      -      7      2

  100.0   22.5   61.3    3.8    1.3      -    8.8    2.5

　　　７０歳以上    100     25     45      7      2      1     17      3

  100.0   25.0   45.0    7.0    2.0    1.0   17.0    3.0

男性全体    326     52    178     51     21      5     17      2

  100.0   16.0   54.6   15.6    6.4    1.5    5.2    0.6

男性／２０歳代     16      1      4      6      2      -      3      -

  100.0    6.3   25.0   37.5   12.5      -   18.8      -

　　　３０歳代     36      5     20      5      3      -      3      -

  100.0   13.9   55.6   13.9    8.3      -    8.3      -

　　　４０歳代     37      3     19      8      2      4      1      -

  100.0    8.1   51.4   21.6    5.4   10.8    2.7      -

　　　５０歳代     51      9     27      6      5      1      3      -

  100.0   17.6   52.9   11.8    9.8    2.0    5.9      -

　　　６０歳代     68     17     36      9      3      -      3      -

  100.0   25.0   52.9   13.2    4.4      -    4.4      -

　　　７０歳以上    118     17     72     17      6      -      4      2

  100.0   14.4   61.0   14.4    5.1      -    3.4    1.7

問20　社会全体で見た場合、男女は平等になっていると思いますか。（○は１つだけ）

19.6 54.7 10.5 4.4 

0.8 

8.8 

1.3 

男性の方が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている 

男女平等である どちらかといえば女性が優遇されている 

女性の方が優遇されている わからない 

無回答 

n 

(708) 

(%) 
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18.9 52.7 10.2 4.5 

1.8 

9.8 

2.1 

男性の方が優遇されている どちらかといえば男性が優遇されている 

男女平等である どちらかといえば女性が優遇されている 

女性の方が優遇されている わからない 

無回答 

n 

(763) 

(%) 

「どちらかといえば男性が優遇されている」と回答した人が５割超でトップでし

た。 

（前回調査との比較） 

「男女平等である」と回答した人の割合が微増しました。「男性の方が優遇されて

いる」、「どちらかといえば男性が優遇されている」が微増、「女性の方が優遇さ

れている」、「どちらかといえば女性が優遇されている」が微減しました。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

女
性
は
仕
事
を
持
た
な
い
ほ
う
が

良
い

結
婚
す
る
ま
で
は
仕
事
を
持
つ
ほ

う
が
良
い

子
ど
も
が
で
き
る
ま
で
は
仕
事
を

持
つ
ほ
う
が
良
い

子
ど
も
が
で
き
た
ら
仕
事
を
や

め
、

子
ど
も
が
大
き
く
な
っ

た
ら

再
び
仕
事
を
持
つ
ほ
う
が
良
い

子
ど
も
が
で
き
て
も
ず
っ

と
仕
事

を
続
け
る
ほ
う
が
良
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

  全  体    708     21     33     40    271    227     52     59      5
  100.0    3.0    4.7    5.6   38.3   32.1    7.3    8.3    0.7
女性全体    377      8     17     16    148    134     20     31      3
  100.0    2.1    4.5    4.2   39.3   35.5    5.3    8.2    0.8
女性／２０歳代     26      -      -      2      7      9      3      5      -
  100.0      -      -    7.7   26.9   34.6   11.5   19.2      -
　　　３０歳代     46      -      1      -     21     13      2      9      -
  100.0      -    2.2      -   45.7   28.3    4.3   19.6      -
　　　４０歳代     74      1      1      3     32     22      7      7      1
  100.0    1.4    1.4    4.1   43.2   29.7    9.5    9.5    1.4
　　　５０歳代     51      2      4      -     19     18      2      5      1
  100.0    3.9    7.8      -   37.3   35.3    3.9    9.8    2.0
　　　６０歳代     80      2      3      3     29     40      1      2      -
  100.0    2.5    3.8    3.8   36.3   50.0    1.3    2.5      -
　　　７０歳以上    100      3      8      8     40     32      5      3      1
  100.0    3.0    8.0    8.0   40.0   32.0    5.0    3.0    1.0
男性全体    326     12     16     24    121     92     32     28      1
  100.0    3.7    4.9    7.4   37.1   28.2    9.8    8.6    0.3
男性／２０歳代     16      -      -      1      3      5      2      5      -
  100.0      -      -    6.3   18.8   31.3   12.5   31.3      -
　　　３０歳代     36      1      -      3     11      8      4      9      -
  100.0    2.8      -    8.3   30.6   22.2   11.1   25.0      -
　　　４０歳代     37      1      2      1      9     15      5      4      -
  100.0    2.7    5.4    2.7   24.3   40.5   13.5   10.8      -
　　　５０歳代     51      3      1      2     17     16      7      5      -
  100.0    5.9    2.0    3.9   33.3   31.4   13.7    9.8      -
　　　６０歳代     68      2      4      1     24     24     10      3      -
  100.0    2.9    5.9    1.5   35.3   35.3   14.7    4.4      -
　　　７０歳以上    118      5      9     16     57     24      4      2      1
  100.0    4.2    7.6   13.6   48.3   20.3    3.4    1.7    0.8

問21　一般的に、女性が仕事を持つことについて、あなたはどうお考えですか。（○
は１つだけ）

3.0 

4.7 5.6 38.3 32.1 7.3 8.3 

0.7 

女性は仕事を持たないほうが良い 

結婚するまでは仕事を持つほうが良い 

子どもができるまでは仕事を持つほうが良い 

子どもができたら仕事をやめ、子どもが大きくなったら再び仕事を持つほうが良い 

子どもができてもずっと仕事を続けるほうが良い 

わからない 

その他 

無回答 

n 

(708) 

(%) 
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2.8 

4.2 7.3 45.9 27.3 6.7 4.2 

1.7 

女性は仕事を持たないほうが良い 

結婚するまでは仕事を持つほうが良い 

子どもができるまでは仕事を持つほうが良い 

子どもができたら仕事をやめ、子どもが大きくなったら再び仕事を持つほうが良い 

子どもができてもずっと仕事を続けるほうが良い 

わからない 

その他 

無回答 

n 

(763) 

(%) 

「子どもができたら仕事をやめ、子どもが大きくなったら再び仕事を持つほうが良

い」が「子どもができてもずっと仕事を続けるほうが良い」を６．２％上回り、

トップでした。 

（前回調査との比較） 

「子どもができたら仕事をやめ、子どもが大きくなったら再び仕事を持つほうが良

い」と回答した人の割合が減少し、「子どもができてもずっと仕事を続けるほうが

良い」と回答した人の割合が増加しています。 
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問22　今までに、配偶者等から次のような行為を受けたこと、またはしたことがありますか。
①受けたことがある（○はあてはまるものに）

2.2 

1.7 

1.1 

1.3 

0.2 

1.9 

0.4 

4.2 

2.5 

3.2 

12.4 

4.7 

9.2 

5.9 

1.9 

7.1 

0.8 

3.7 

1.3 

13.1 

3.6 

8.7 

19.1 

1.9 

0 5 10 15 20 25

平手で打つ 

足でける 

身体を傷つける可能性のある物

でなぐる 

なぐるふりをして、おどす 

刃物などを突きつけて、おどす 

いやがっているのに性的な行為

を強要する 

見たくないのに、ポルノビデオ

やポルノ雑誌を見せる 

何を言っても長期間無視し続け

る 

交友関係や電話、メールを細か

く監視する 

｢誰のおかげで生活できるんだ｣

とか、｢かいしょうなし｣と言う 

大声でどなる 

その他 

何度も受けた 一、二度受けた 

男女全体 
(%) 

1.6  

1.6  

1.3  

2.3  

0.3  

3.3  

0.7  

5.1  

3.3  

5.0  

16.7  

8.8  

11.6  

6.6  

1.3  

9.6  

1.0  

5.7  

2.0  

12.5  

3.7  

10.9  

22.2  

1.8  

0 5 10 15 20 25

女性全体 
(%) 

2.7  

1.8  

0.9  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

2.7  

1.4  

0.9  

6.3  

0.0  

5.8  

5.0  

2.7  

3.6  

0.5  

0.9  

0.5  

14.0  

3.6  

5.8  

14.9  

2.1  

0 5 10 15 20 25

男性全体 
(%) 

男女ともに、「何を言っても長期間無視し続ける」、「大声でどなる」の項目で高

い数値が出ています。 

「平手で打つ」、「なぐるふりをして、おどす」、「嫌がっているの性的な行為を

強要する」、「『誰のおかげで生活できるんだ』とか、『かいしょうなし』と言

う」の項目は男女の回答に開きがあり、女性の方がより高い確率で被害を受けてい

ることがわかります。 
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(1) 平手で打つ

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    535     12     49    459     15
  100.0    2.2    9.2   85.8    2.8
女性全体    310      5     36    259     10
  100.0    1.6   11.6   83.5    3.2
女性／２０歳代     22      -      -     20      2
  100.0      -      -   90.9    9.1
　　　３０歳代     41      -      4     34      3
  100.0      -    9.8   82.9    7.3
　　　４０歳代     68      2      5     61      -
  100.0    2.9    7.4   89.7      -
　　　５０歳代     45      1      4     40      -
  100.0    2.2    8.9   88.9      -
　　　６０歳代     67      -      8     56      3
  100.0      -   11.9   83.6    4.5
　　　７０歳以上     67      2     15     48      2
  100.0    3.0   22.4   71.6    3.0
男性全体    223      6     13    199      5
  100.0    2.7    5.8   89.2    2.2
男性／２０歳代     13      1      -     11      1
  100.0    7.7      -   84.6    7.7
　　　３０歳代     28      3      4     20      1
  100.0   10.7   14.3   71.4    3.6
　　　４０歳代     32      1      4     26      1
  100.0    3.1   12.5   81.3    3.1
　　　５０歳代     41      1      1     37      2
  100.0    2.4    2.4   90.2    4.9
　　　６０歳代     49      -      1     48      -
  100.0      -    2.0   98.0      -
　　　７０歳以上     60      -      3     57      -
  100.0      -    5.0   95.0      -

※無回答は除く

(2) 足でける

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    527      9     31    472     15
  100.0    1.7    5.9   89.6    2.8
女性全体    304      5     20    271      8
  100.0    1.6    6.6   89.1    2.6
女性／２０歳代     22      -      1     19      2
  100.0      -    4.5   86.4    9.1
　　　３０歳代     42      1      4     35      2
  100.0    2.4    9.5   83.3    4.8
　　　４０歳代     68      2      3     63      -
  100.0    2.9    4.4   92.6      -
　　　５０歳代     44      1      3     39      1
  100.0    2.3    6.8   88.6    2.3
　　　６０歳代     67      -      6     59      2
  100.0      -    9.0   88.1    3.0
　　　７０歳以上     61      1      3     56      1
  100.0    1.6    4.9   91.8    1.6
男性全体    222      4     11    200      7
  100.0    1.8    5.0   90.1    3.2
男性／２０歳代     13      -      1     11      1
  100.0      -    7.7   84.6    7.7
　　　３０歳代     27      2      3     21      1
  100.0    7.4   11.1   77.8    3.7
　　　４０歳代     33      1      3     27      2
  100.0    3.0    9.1   81.8    6.1
　　　５０歳代     41      1      1     37      2
  100.0    2.4    2.4   90.2    4.9
　　　６０歳代     49      -      -     49      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     59      -      3     55      1
  100.0      -    5.1   93.2    1.7

※無回答は除く
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(3) 身体を傷つける可能性のある物でなぐる

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    523      6     10    495     12
  100.0    1.1    1.9   94.6    2.3
女性全体    300      4      4    285      7
  100.0    1.3    1.3   95.0    2.3
女性／２０歳代     22      -      -     20      2
  100.0      -      -   90.9    9.1
　　　３０歳代     42      1      -     38      3
  100.0    2.4      -   90.5    7.1
　　　４０歳代     68      1      1     66      -
  100.0    1.5    1.5   97.1      -
　　　５０歳代     43      1      1     41      -
  100.0    2.3    2.3   95.3      -
　　　６０歳代     65      -      1     63      1
  100.0      -    1.5   96.9    1.5
　　　７０歳以上     60      1      1     57      1
  100.0    1.7    1.7   95.0    1.7
男性全体    222      2      6    209      5
  100.0    0.9    2.7   94.1    2.3
男性／２０歳代     13      -      1     11      1
  100.0      -    7.7   84.6    7.7
　　　３０歳代     27      1      2     23      1
  100.0    3.7    7.4   85.2    3.7
　　　４０歳代     33      -      2     30      1
  100.0      -    6.1   90.9    3.0
　　　５０歳代     41      1      -     39      1
  100.0    2.4      -   95.1    2.4
　　　６０歳代     49      -      1     48      -
  100.0      -    2.0   98.0      -
　　　７０歳以上     59      -      -     58      1
  100.0      -      -   98.3    1.7

※無回答は除く

(4) なぐるふりをして、おどす

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    524      7     37    463     17
  100.0    1.3    7.1   88.4    3.2
女性全体    302      7     29    255     11
  100.0    2.3    9.6   84.4    3.6
女性／２０歳代     22      -      1     19      2
  100.0      -    4.5   86.4    9.1
　　　３０歳代     42      2      4     34      2
  100.0    4.8    9.5   81.0    4.8
　　　４０歳代     68      1      3     62      2
  100.0    1.5    4.4   91.2    2.9
　　　５０歳代     45      2      3     39      1
  100.0    4.4    6.7   86.7    2.2
　　　６０歳代     66      -     10     55      1
  100.0      -   15.2   83.3    1.5
　　　７０歳以上     59      2      8     46      3
  100.0    3.4   13.6   78.0    5.1
男性全体    221      -      8    207      6
  100.0      -    3.6   93.7    2.7
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     27      -      2     24      1
  100.0      -    7.4   88.9    3.7
　　　４０歳代     32      -      2     29      1
  100.0      -    6.3   90.6    3.1
　　　５０歳代     41      -      2     38      1
  100.0      -    4.9   92.7    2.4
　　　６０歳代     50      -      1     49      -
  100.0      -    2.0   98.0      -
　　　７０歳以上     58      -      1     55      2
  100.0      -    1.7   94.8    3.4

※無回答は除く
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(5) 刃物などを突きつけて、おどす

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    520      1      4    505     10
  100.0    0.2    0.8   97.1    1.9
女性全体    299      1      3    289      6
  100.0    0.3    1.0   96.7    2.0
女性／２０歳代     22      -      -     20      2
  100.0      -      -   90.9    9.1
　　　３０歳代     41      -      -     39      2
  100.0      -      -   95.1    4.9
　　　４０歳代     67      -      -     67      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　５０歳代     43      -      1     42      -
  100.0      -    2.3   97.7      -
　　　６０歳代     66      -      1     65      -
  100.0      -    1.5   98.5      -
　　　７０歳以上     60      1      1     56      2
  100.0    1.7    1.7   93.3    3.3
男性全体    220      -      1    215      4
  100.0      -    0.5   97.7    1.8
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     26      -      1     25      -
  100.0      -    3.8   96.2      -
　　　４０歳代     32      -      -     31      1
  100.0      -      -   96.9    3.1
　　　５０歳代     41      -      -     40      1
  100.0      -      -   97.6    2.4
　　　６０歳代     50      -      -     50      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     58      -      -     57      1
  100.0      -      -   98.3    1.7

※無回答は除く

(6) いやがっているのに性的な行為を強要する

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    517     10     19    473     15
  100.0    1.9    3.7   91.5    2.9
女性全体    299     10     17    263      9
  100.0    3.3    5.7   88.0    3.0
女性／２０歳代     22      -      2     18      2
  100.0      -    9.1   81.8    9.1
　　　３０歳代     42      4      -     36      2
  100.0    9.5      -   85.7    4.8
　　　４０歳代     68      -      3     65      -
  100.0      -    4.4   95.6      -
　　　５０歳代     42      1      2     39      -
  100.0    2.4    4.8   92.9      -
　　　６０歳代     66      2      7     57      -
  100.0    3.0   10.6   86.4      -
　　　７０歳以上     59      3      3     48      5
  100.0    5.1    5.1   81.4    8.5
男性全体    217      -      2    209      6
  100.0      -    0.9   96.3    2.8
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     26      -      1     25      -
  100.0      -    3.8   96.2      -
　　　４０歳代     32      -      -     31      1
  100.0      -      -   96.9    3.1
　　　５０歳代     41      -      1     39      1
  100.0      -    2.4   95.1    2.4
　　　６０歳代     48      -      -     46      2
  100.0      -      -   95.8    4.2
　　　７０歳以上     57      -      -     56      1
  100.0      -      -   98.2    1.8

※無回答は除く
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(7) 見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    523      2      7    502     12
  100.0    0.4    1.3   96.0    2.3
女性全体    302      2      6    287      7
  100.0    0.7    2.0   95.0    2.3
女性／２０歳代     22      -      -     20      2
  100.0      -      -   90.9    9.1
　　　３０歳代     42      1      -     39      2
  100.0    2.4      -   92.9    4.8
　　　４０歳代     68      -      -     68      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　５０歳代     43      -      1     42      -
  100.0      -    2.3   97.7      -
　　　６０歳代     66      -      4     61      1
  100.0      -    6.1   92.4    1.5
　　　７０歳以上     61      1      1     57      2
  100.0    1.6    1.6   93.4    3.3
男性全体    220      -      1    214      5
  100.0      -    0.5   97.3    2.3
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     26      -      -     26      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　４０歳代     32      -      -     31      1
  100.0      -      -   96.9    3.1
　　　５０歳代     41      -      -     40      1
  100.0      -      -   97.6    2.4
　　　６０歳代     50      -      -     49      1
  100.0      -      -   98.0    2.0
　　　７０歳以上     58      -      1     56      1
  100.0      -    1.7   96.6    1.7

※無回答は除く

(8) 何を言っても長期間無視し続ける

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    519     22     68    405     24
  100.0    4.2   13.1   78.0    4.6
女性全体    295     15     37    227     16
  100.0    5.1   12.5   76.9    5.4
女性／２０歳代     22      -      1     19      2
  100.0      -    4.5   86.4    9.1
　　　３０歳代     42      1      4     32      5
  100.0    2.4    9.5   76.2   11.9
　　　４０歳代     68      5     10     53      -
  100.0    7.4   14.7   77.9      -
　　　５０歳代     43      4      4     34      1
  100.0    9.3    9.3   79.1    2.3
　　　６０歳代     65      5     10     47      3
  100.0    7.7   15.4   72.3    4.6
　　　７０歳以上     55      -      8     42      5
  100.0      -   14.5   76.4    9.1
男性全体    222      6     31    177      8
  100.0    2.7   14.0   79.7    3.6
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     26      -      5     21      -
  100.0      -   19.2   80.8      -
　　　４０歳代     32      -      5     26      1
  100.0      -   15.6   81.3    3.1
　　　５０歳代     41      2      3     34      2
  100.0    4.9    7.3   82.9    4.9
　　　６０歳代     49      2      5     40      2
  100.0    4.1   10.2   81.6    4.1
　　　７０歳以上     61      2     13     44      2
  100.0    3.3   21.3   72.1    3.3

※無回答は除く
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(9) 交友関係や電話、メールを細かく監視する

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    523     13     19    470     21
  100.0    2.5    3.6   89.9    4.0
女性全体    301     10     11    265     15
  100.0    3.3    3.7   88.0    5.0
女性／２０歳代     22      2      1     17      2
  100.0    9.1    4.5   77.3    9.1
　　　３０歳代     41      3      2     32      4
  100.0    7.3    4.9   78.0    9.8
　　　４０歳代     68      -      4     61      3
  100.0      -    5.9   89.7    4.4
　　　５０歳代     43      -      1     40      2
  100.0      -    2.3   93.0    4.7
　　　６０歳代     66      2      2     61      1
  100.0    3.0    3.0   92.4    1.5
　　　７０歳以上     61      3      1     54      3
  100.0    4.9    1.6   88.5    4.9
男性全体    221      3      8    204      6
  100.0    1.4    3.6   92.3    2.7
男性／２０歳代     13      1      1     10      1
  100.0    7.7    7.7   76.9    7.7
　　　３０歳代     27      1      3     23      -
  100.0    3.7   11.1   85.2      -
　　　４０歳代     32      -      3     28      1
  100.0      -    9.4   87.5    3.1
　　　５０歳代     41      1      -     39      1
  100.0    2.4      -   95.1    2.4
　　　６０歳代     49      -      1     47      1
  100.0      -    2.0   95.9    2.0
　　　７０歳以上     59      -      -     57      2
  100.0      -      -   96.6    3.4

※無回答は除く

(10) ｢誰のおかげで生活できるんだ｣とか、｢かいしょうなし｣と言う

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    527     17     46    444     20
  100.0    3.2    8.7   84.3    3.8
女性全体    303     15     33    241     14
  100.0    5.0   10.9   79.5    4.6
女性／２０歳代     22      -      1     18      3
  100.0      -    4.5   81.8   13.6
　　　３０歳代     43      3      6     32      2
  100.0    7.0   14.0   74.4    4.7
　　　４０歳代     68      4      9     51      4
  100.0    5.9   13.2   75.0    5.9
　　　５０歳代     42      1      5     35      1
  100.0    2.4   11.9   83.3    2.4
　　　６０歳代     67      4      9     53      1
  100.0    6.0   13.4   79.1    1.5
　　　７０歳以上     61      3      3     52      3
  100.0    4.9    4.9   85.2    4.9
男性全体    223      2     13    202      6
  100.0    0.9    5.8   90.6    2.7
男性／２０歳代     13      -      -     11      2
  100.0      -      -   84.6   15.4
　　　３０歳代     27      1      2     24      -
  100.0    3.7    7.4   88.9      -
　　　４０歳代     33      1      4     27      1
  100.0    3.0   12.1   81.8    3.0
　　　５０歳代     42      -      4     36      2
  100.0      -    9.5   85.7    4.8
　　　６０歳代     50      -      2     48      -
  100.0      -    4.0   96.0      -
　　　７０歳以上     58      -      1     56      1
  100.0      -    1.7   96.6    1.7

※無回答は除く
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(11) 大声でどなる

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    534     66    102    350     16
  100.0   12.4   19.1   65.5    3.0
女性全体    311     52     69    181      9
  100.0   16.7   22.2   58.2    2.9
女性／２０歳代     22      1      2     17      2
  100.0    4.5    9.1   77.3    9.1
　　　３０歳代     43      7      9     25      2
  100.0   16.3   20.9   58.1    4.7
　　　４０歳代     69     10     17     42      -
  100.0   14.5   24.6   60.9      -
　　　５０歳代     45      9     10     25      1
  100.0   20.0   22.2   55.6    2.2
　　　６０歳代     67     11     15     40      1
  100.0   16.4   22.4   59.7    1.5
　　　７０歳以上     65     14     16     32      3
  100.0   21.5   24.6   49.2    4.6
男性全体    222     14     33    168      7
  100.0    6.3   14.9   75.7    3.2
男性／２０歳代     13      1      2      9      1
  100.0    7.7   15.4   69.2    7.7
　　　３０歳代     27      5      4     18      -
  100.0   18.5   14.8   66.7      -
　　　４０歳代     33      2      6     24      1
  100.0    6.1   18.2   72.7    3.0
　　　５０歳代     41      5      6     29      1
  100.0   12.2   14.6   70.7    2.4
　　　６０歳代     50      -      8     40      2
  100.0      -   16.0   80.0    4.0
　　　７０歳以上     58      1      7     48      2
  100.0    1.7   12.1   82.8    3.4

※無回答は除く

(12) その他

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
受

け
た

一
、

二
度

受
け
た

全
く
受
け

た
こ
と
が

な
い

わ
か
ら
な

い

  全  体    106      5      2     82     17
  100.0    4.7    1.9   77.4   16.0
女性全体     57      5      1     43      8
  100.0    8.8    1.8   75.4   14.0
女性／２０歳代      5      -      -      5      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　３０歳代     12      1      -      7      4
  100.0    8.3      -   58.3   33.3
　　　４０歳代     10      1      1      8      -
  100.0   10.0   10.0   80.0      -
　　　５０歳代      7      -      -      6      1
  100.0      -      -   85.7   14.3
　　　６０歳代      8      1      -      7      -
  100.0   12.5      -   87.5      -
　　　７０歳以上     15      2      -     10      3
  100.0   13.3      -   66.7   20.0
男性全体     48      -      1     38      9
  100.0      -    2.1   79.2   18.8
男性／２０歳代      2      -      -      1      1
  100.0      -      -   50.0   50.0
　　　３０歳代      4      -      -      3      1
  100.0      -      -   75.0   25.0
　　　４０歳代      9      -      -      7      2
  100.0      -      -   77.8   22.2
　　　５０歳代     11      -      1      6      4
  100.0      -    9.1   54.5   36.4
　　　６０歳代      7      -      -      7      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     15      -      -     14      1
  100.0      -      -   93.3    6.7

※無回答は除く
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問22　今までに、配偶者等から次のような行為を受けたこと、またはしたことがありますか。
②したことがある（○はあてはまるものに）

1.1 

0.6 

0.2 

1.0 

0.0 

0.6 

0.2 

3.8 

0.4 

1.0 

8.7 

1.9 

10.1 

5.4 

1.0 

6.4 

0.6 

2.7 

1.3 

13.6 

3.1 

5.7 

24.0 

0.9 

0 10 20 30 40

平手で打つ 

足でける 

身体を傷つける可能性のある物

でなぐる 

なぐるふりをして、おどす 

刃物などを突きつけて、おどす 

いやがっているのに性的な行為

を強要する 

見たくないのに、ポルノビデオ

やポルノ雑誌を見せる 

何を言っても長期間無視し続け

る 

交友関係や電話、メールを細か

く監視する 

｢誰のおかげで生活できるんだ｣

とか、｢かいしょうなし｣と言う 

大声でどなる 

その他 

何度もした                 

一、二度した 

男女全体 
(%) 

0.8  

0.8  

0.0  

0.4  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

0.8  

0.8  

7.6  

0.0  

6.5  

5.0  

1.1  

2.7  

0.8  

0.4  

0.0  

14.2  

4.2  

3.4  

18.3  

0.0  

0 10 20 30 40

女性全体 
(%) 

1.5  

0.4  

0.4  

1.5  

0.0  

1.1  

0.4  

1.9  

0.0  

1.1  

9.8  

3.7  

13.7  

5.8  

0.8  

10.0  

0.4  

5.0  

2.7  

13.1  

1.9  

8.0  

29.7  

1.9  

0 10 20 30 40

男性全体 
(%) 

全体的に見て、男性の方が高い数値が出ています。「何を言っても長期間無視し続

ける」、「交友関係や電話、メールを細かく監視する」といった項目は、女性が男

性を上回っています。 
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(1) 平手で打つ

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    525      6     53    455     11
  100.0    1.1   10.1   86.7    2.1
女性全体    261      2     17    236      6
  100.0    0.8    6.5   90.4    2.3
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     38      2      4     30      2
  100.0    5.3   10.5   78.9    5.3
　　　４０歳代     61      -      5     56      -
  100.0      -    8.2   91.8      -
　　　５０歳代     36      -      3     33      -
  100.0      -    8.3   91.7      -
　　　６０歳代     58      -      3     54      1
  100.0      -    5.2   93.1    1.7
　　　７０歳以上     48      -      2     44      2
  100.0      -    4.2   91.7    4.2
男性全体    262      4     35    218      5
  100.0    1.5   13.4   83.2    1.9
男性／２０歳代     13      1      -     11      1
  100.0    7.7      -   84.6    7.7
　　　３０歳代     29      1      5     23      -
  100.0    3.4   17.2   79.3      -
　　　４０歳代     34      -      2     31      1
  100.0      -    5.9   91.2    2.9
　　　５０歳代     46      -      2     42      2
  100.0      -    4.3   91.3    4.3
　　　６０歳代     58      1      9     48      -
  100.0    1.7   15.5   82.8      -
　　　７０歳以上     82      1     17     63      1
  100.0    1.2   20.7   76.8    1.2

※無回答は除く

(2) 足でける

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    520      3     28    477     12
  100.0    0.6    5.4   91.7    2.3
女性全体    262      2     13    241      6
  100.0    0.8    5.0   92.0    2.3
女性／２０歳代     20      -      2     17      1
  100.0      -   10.0   85.0    5.0
　　　３０歳代     39      1      5     30      3
  100.0    2.6   12.8   76.9    7.7
　　　４０歳代     62      1      3     58      -
  100.0    1.6    4.8   93.5      -
　　　５０歳代     37      -      2     35      -
  100.0      -    5.4   94.6      -
　　　６０歳代     58      -      1     56      1
  100.0      -    1.7   96.6    1.7
　　　７０歳以上     46      -      -     45      1
  100.0      -      -   97.8    2.2
男性全体    257      1     15    235      6
  100.0    0.4    5.8   91.4    2.3
男性／２０歳代     13      -      2     10      1
  100.0      -   15.4   76.9    7.7
　　　３０歳代     29      1      1     27      -
  100.0    3.4    3.4   93.1      -
　　　４０歳代     34      -      2     31      1
  100.0      -    5.9   91.2    2.9
　　　５０歳代     47      -      4     41      2
  100.0      -    8.5   87.2    4.3
　　　６０歳代     56      -      4     52      -
  100.0      -    7.1   92.9      -
　　　７０歳以上     78      -      2     74      2
  100.0      -    2.6   94.9    2.6

※無回答は除く
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(3) 身体を傷つける可能性のある物でなぐる

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    522      1      5    506     10
  100.0    0.2    1.0   96.9    1.9
女性全体    261      -      3    252      6
  100.0      -    1.1   96.6    2.3
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     38      -      3     33      2
  100.0      -    7.9   86.8    5.3
　　　４０歳代     62      -      -     62      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　５０歳代     37      -      -     36      1
  100.0      -      -   97.3    2.7
　　　６０歳代     58      -      -     57      1
  100.0      -      -   98.3    1.7
　　　７０歳以上     46      -      -     45      1
  100.0      -      -   97.8    2.2
男性全体    260      1      2    253      4
  100.0    0.4    0.8   97.3    1.5
男性／２０歳代     13      -      1     11      1
  100.0      -    7.7   84.6    7.7
　　　３０歳代     29      1      -     28      -
  100.0    3.4      -   96.6      -
　　　４０歳代     34      -      -     33      1
  100.0      -      -   97.1    2.9
　　　５０歳代     46      -      -     45      1
  100.0      -      -   97.8    2.2
　　　６０歳代     57      -      -     57      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     81      -      1     79      1
  100.0      -    1.2   97.5    1.2

※無回答は除く

(4) なぐるふりをして、おどす

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    518      5     33    469     11
  100.0    1.0    6.4   90.5    2.1
女性全体    258      1      7    244      6
  100.0    0.4    2.7   94.6    2.3
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     37      -      1     34      2
  100.0      -    2.7   91.9    5.4
　　　４０歳代     62      -      3     59      -
  100.0      -    4.8   95.2      -
　　　５０歳代     36      -      -     36      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　６０歳代     58      1      1     55      1
  100.0    1.7    1.7   94.8    1.7
　　　７０歳以上     45      -      2     41      2
  100.0      -    4.4   91.1    4.4
男性全体    259      4     26    224      5
  100.0    1.5   10.0   86.5    1.9
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     29      -      6     23      -
  100.0      -   20.7   79.3      -
　　　４０歳代     34      -      1     32      1
  100.0      -    2.9   94.1    2.9
　　　５０歳代     45      1      3     39      2
  100.0    2.2    6.7   86.7    4.4
　　　６０歳代     57      1      8     48      -
  100.0    1.8   14.0   84.2      -
　　　７０歳以上     81      2      8     70      1
  100.0    2.5    9.9   86.4    1.2

※無回答は除く
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(5) 刃物などを突きつけて、おどす

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    523      -      3    512      8
  100.0      -    0.6   97.9    1.5
女性全体    261      -      2    255      4
  100.0      -    0.8   97.7    1.5
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     38      -      -     36      2
  100.0      -      -   94.7    5.3
　　　４０歳代     62      -      1     61      -
  100.0      -    1.6   98.4      -
　　　５０歳代     37      -      -     37      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　６０歳代     58      -      1     57      -
  100.0      -    1.7   98.3      -
　　　７０歳以上     46      -      -     45      1
  100.0      -      -   97.8    2.2
男性全体    261      -      1    256      4
  100.0      -    0.4   98.1    1.5
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     30      -      -     30      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　４０歳代     34      -      -     33      1
  100.0      -      -   97.1    2.9
　　　５０歳代     47      -      1     45      1
  100.0      -    2.1   95.7    2.1
　　　６０歳代     57      -      -     57      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     80      -      -     79      1
  100.0      -      -   98.8    1.3

※無回答は除く

(6) いやがっているのに性的な行為を強要する

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    521      3     14    490     14
  100.0    0.6    2.7   94.0    2.7
女性全体    259      -      1    253      5
  100.0      -    0.4   97.7    1.9
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     38      -      -     36      2
  100.0      -      -   94.7    5.3
　　　４０歳代     62      -      -     62      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　５０歳代     36      -      -     36      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　６０歳代     58      -      1     56      1
  100.0      -    1.7   96.6    1.7
　　　７０歳以上     45      -      -     44      1
  100.0      -      -   97.8    2.2
男性全体    261      3     13    236      9
  100.0    1.1    5.0   90.4    3.4
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     30      -      3     27      -
  100.0      -   10.0   90.0      -
　　　４０歳代     34      1      -     31      2
  100.0    2.9      -   91.2    5.9
　　　５０歳代     47      -      3     43      1
  100.0      -    6.4   91.5    2.1
　　　６０歳代     57      -      3     52      2
  100.0      -    5.3   91.2    3.5
　　　７０歳以上     80      2      4     71      3
  100.0    2.5    5.0   88.8    3.8

※無回答は除く
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(7) 見たくないのに、ポルノビデオやポルノ雑誌を見せる

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    522      1      7    504     10
  100.0    0.2    1.3   96.6    1.9
女性全体    261      -      -    257      4
  100.0      -      -   98.5    1.5
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     38      -      -     36      2
  100.0      -      -   94.7    5.3
　　　４０歳代     62      -      -     62      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　５０歳代     37      -      -     37      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　６０歳代     58      -      -     58      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     46      -      -     45      1
  100.0      -      -   97.8    2.2
男性全体    260      1      7    246      6
  100.0    0.4    2.7   94.6    2.3
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     30      1      2     27      -
  100.0    3.3    6.7   90.0      -
　　　４０歳代     34      -      -     33      1
  100.0      -      -   97.1    2.9
　　　５０歳代     47      -      2     44      1
  100.0      -    4.3   93.6    2.1
　　　６０歳代     57      -      -     56      1
  100.0      -      -   98.2    1.8
　　　７０歳以上     79      -      3     74      2
  100.0      -    3.8   93.7    2.5

※無回答は除く

(8) 何を言っても長期間無視し続ける

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    528     20     72    419     17
  100.0    3.8   13.6   79.4    3.2
女性全体    267     15     38    206      8
  100.0    5.6   14.2   77.2    3.0
女性／２０歳代     20      -      1     18      1
  100.0      -    5.0   90.0    5.0
　　　３０歳代     39      1      3     32      3
  100.0    2.6    7.7   82.1    7.7
　　　４０歳代     63      3      9     51      -
  100.0    4.8   14.3   81.0      -
　　　５０歳代     37      3      7     26      1
  100.0    8.1   18.9   70.3    2.7
　　　６０歳代     59      4     11     43      1
  100.0    6.8   18.6   72.9    1.7
　　　７０歳以上     49      4      7     36      2
  100.0    8.2   14.3   73.5    4.1
男性全体    260      5     34    212      9
  100.0    1.9   13.1   81.5    3.5
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     30      1      3     26      -
  100.0    3.3   10.0   86.7      -
　　　４０歳代     34      -      3     30      1
  100.0      -    8.8   88.2    2.9
　　　５０歳代     46      1      4     39      2
  100.0    2.2    8.7   84.8    4.3
　　　６０歳代     57      1      9     44      3
  100.0    1.8   15.8   77.2    5.3
　　　７０歳以上     80      2     15     61      2
  100.0    2.5   18.8   76.3    2.5

※無回答は除く
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(9) 交友関係や電話、メールを細かく監視する

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    520      2     16    491     11
  100.0    0.4    3.1   94.4    2.1
女性全体    261      2     11    243      5
  100.0    0.8    4.2   93.1    1.9
女性／２０歳代     20      1      1     17      1
  100.0    5.0    5.0   85.0    5.0
　　　３０歳代     39      -      5     31      3
  100.0      -   12.8   79.5    7.7
　　　４０歳代     62      -      2     60      -
  100.0      -    3.2   96.8      -
　　　５０歳代     37      1      -     36      -
  100.0    2.7      -   97.3      -
　　　６０歳代     58      -      2     56      -
  100.0      -    3.4   96.6      -
　　　７０歳以上     45      -      1     43      1
  100.0      -    2.2   95.6    2.2
男性全体    258      -      5    247      6
  100.0      -    1.9   95.7    2.3
男性／２０歳代     13      -      -     12      1
  100.0      -      -   92.3    7.7
　　　３０歳代     29      -      2     27      -
  100.0      -    6.9   93.1      -
　　　４０歳代     34      -      1     32      1
  100.0      -    2.9   94.1    2.9
　　　５０歳代     45      -      -     43      2
  100.0      -      -   95.6    4.4
　　　６０歳代     57      -      2     54      1
  100.0      -    3.5   94.7    1.8
　　　７０歳以上     80      -      -     79      1
  100.0      -      -   98.8    1.3

※無回答は除く

(10) ｢誰のおかげで生活できるんだ｣とか、｢かいしょうなし｣と言う

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    526      5     30    480     11
  100.0    1.0    5.7   91.3    2.1
女性全体    264      2      9    247      6
  100.0    0.8    3.4   93.6    2.3
女性／２０歳代     20      -      -     19      1
  100.0      -      -   95.0    5.0
　　　３０歳代     38      -      3     33      2
  100.0      -    7.9   86.8    5.3
　　　４０歳代     62      -      4     58      -
  100.0      -    6.5   93.5      -
　　　５０歳代     39      -      1     36      2
  100.0      -    2.6   92.3    5.1
　　　６０歳代     58      1      1     56      -
  100.0    1.7    1.7   96.6      -
　　　７０歳以上     47      1      -     45      1
  100.0    2.1      -   95.7    2.1
男性全体    261      3     21    232      5
  100.0    1.1    8.0   88.9    1.9
男性／２０歳代     13      -      2     10      1
  100.0      -   15.4   76.9    7.7
　　　３０歳代     30      2      3     25      -
  100.0    6.7   10.0   83.3      -
　　　４０歳代     34      -      3     30      1
  100.0      -    8.8   88.2    2.9
　　　５０歳代     46      1      2     41      2
  100.0    2.2    4.3   89.1    4.3
　　　６０歳代     57      -      4     53      -
  100.0      -    7.0   93.0      -
　　　７０歳以上     81      -      7     73      1
  100.0      -    8.6   90.1    1.2

※無回答は除く
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(11) 大声でどなる

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    530     46    127    342     15
  100.0    8.7   24.0   64.5    2.8
女性全体    263     20     48    189      6
  100.0    7.6   18.3   71.9    2.3
女性／２０歳代     20      1      2     16      1
  100.0    5.0   10.0   80.0    5.0
　　　３０歳代     38      6      7     23      2
  100.0   15.8   18.4   60.5    5.3
　　　４０歳代     62      4      9     49      -
  100.0    6.5   14.5   79.0      -
　　　５０歳代     38      4      7     25      2
  100.0   10.5   18.4   65.8    5.3
　　　６０歳代     58      3     14     41      -
  100.0    5.2   24.1   70.7      -
　　　７０歳以上     47      2      9     35      1
  100.0    4.3   19.1   74.5    2.1
男性全体    266     26     79    152      9
  100.0    9.8   29.7   57.1    3.4
男性／２０歳代     13      2      -     10      1
  100.0   15.4      -   76.9    7.7
　　　３０歳代     29      4     10     15      -
  100.0   13.8   34.5   51.7      -
　　　４０歳代     34      3      8     22      1
  100.0    8.8   23.5   64.7    2.9
　　　５０歳代     46      7     11     27      1
  100.0   15.2   23.9   58.7    2.2
　　　６０歳代     59      2     27     27      3
  100.0    3.4   45.8   45.8    5.1
　　　７０歳以上     85      8     23     51      3
  100.0    9.4   27.1   60.0    3.5

※無回答は除く

(12) その他

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

何
度
も
し

た 一
、

二
度

し
た

全
く
し
た

こ
と
が
な

い わ
か
ら
な

い

  全  体    108      2      1     89     16
  100.0    1.9    0.9   82.4   14.8
女性全体     53      -      -     45      8
  100.0      -      -   84.9   15.1
女性／２０歳代      5      -      -      5      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　３０歳代     12      -      -      8      4
  100.0      -      -   66.7   33.3
　　　４０歳代      9      -      -      9      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　５０歳代      8      -      -      7      1
  100.0      -      -   87.5   12.5
　　　６０歳代      7      -      -      7      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     12      -      -      9      3
  100.0      -      -   75.0   25.0
男性全体     54      2      1     43      8
  100.0    3.7    1.9   79.6   14.8
男性／２０歳代      2      -      -      1      1
  100.0      -      -   50.0   50.0
　　　３０歳代      4      -      -      3      1
  100.0      -      -   75.0   25.0
　　　４０歳代      9      -      -      7      2
  100.0      -      -   77.8   22.2
　　　５０歳代     11      -      1      6      4
  100.0      -    9.1   54.5   36.4
　　　６０歳代      7      -      -      7      -
  100.0      -      -  100.0      -
　　　７０歳以上     21      2      -     19      -
  100.0    9.5      -   90.5      -

※無回答は除く
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問23　問22で、「１、２度受けた」｢何度も受けた｣とお答えの方は、誰に相談されまし
たか。(○はいくつでも）

19.8 

16.5 

1.9 

1.4 

1.4 

1.9 

1.4 

0.0 

0.5 

5.2 

67.5 

23.9  

21.0  

2.9  

2.2  

2.2  

2.9  

2.2  

0.0  

0.7  

5.1  

61.6  

9.7  

8.3  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

0.0  

5.6  

80.6  

0 20 40 60 80 100

家族に相談した 

知人・友人に相談した 

配偶者暴力相談支援センターに相談した 

市の窓口に相談した 

警察に相談した 

弁護士に相談した 

医師・カウンセラーに相談した 

民間団体の窓口に相談した 

女性問題について活動しているグループに相談し

た 

その他 

相談はしていない（できない） 

男女全体 

女性全体 

男性全体 

男女全体 n=(212) 

女性全体 n=(138) 

男性全体 n=( 72) 

(%) 

男女ともに、「相談はしていない（できない）」と回答した人の割合が最多であ

り、特に男性では８割超に上りました。女性は「家族に相談した」、「知人・友人

に相談した」と回答した人が２割超です。市の窓口や警察、弁護士、その他の相談

機関に相談した男性は１人もおらず、女性も概ね３％以下と非常に低い数値に留ま

りました。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

家
族
に
相
談
し
た

知
人
・
友
人
に
相
談

し
た

配
偶
者
暴
力
相
談
支

援
セ
ン
タ
ー

に
相
談

し
た

市
の
窓
口
に
相
談
し

た 警
察
に
相
談
し
た

弁
護
士
に
相
談
し
た

医
師
・
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

に
相
談
し
た

民
間
団
体
の
窓
口
に

相
談
し
た

女
性
問
題
に
つ
い
て

活
動
し
て
い
る
グ

ル
ー

プ
に
相
談
し
た

そ
の
他

相
談
は
し
て
い
な
い

（

で
き
な
い
）

  全  体    212     42     35      4      3      3      4      3      -      1     11    143

  100.0   19.8   16.5    1.9    1.4    1.4    1.9    1.4      -    0.5    5.2   67.5

女性全体    138     33     29      4      3      3      4      3      -      1      7     85

  100.0   23.9   21.0    2.9    2.2    2.2    2.9    2.2      -    0.7    5.1   61.6

女性／２０歳代      6      2      1      -      -      -      -      -      -      -      1      3

  100.0   33.3   16.7      -      -      -      -      -      -      -   16.7   50.0

　　　３０歳代     17      8      8      2      2      2      1      1      -      1      -      7

  100.0   47.1   47.1   11.8   11.8   11.8    5.9    5.9      -    5.9      -   41.2

　　　４０歳代     25      3      6      1      1      -      1      1      -      -      1     16

  100.0   12.0   24.0    4.0    4.0      -    4.0    4.0      -      -    4.0   64.0

　　　５０歳代     24      7      6      1      -      -      1      1      -      -      1     14

  100.0   29.2   25.0    4.2      -      -    4.2    4.2      -      -    4.2   58.3

　　　６０歳代     31      5      7      -      -      1      1      -      -      -      -     22

  100.0   16.1   22.6      -      -    3.2    3.2      -      -      -      -   71.0

　　　７０歳以上     35      8      1      -      -      -      -      -      -      -      4     23

  100.0   22.9    2.9      -      -      -      -      -      -      -   11.4   65.7

男性全体     72      7      6      -      -      -      -      -      -      -      4     58

  100.0    9.7    8.3      -      -      -      -      -      -      -    5.6   80.6

男性／２０歳代      4      -      1      -      -      -      -      -      -      -      -      3

  100.0      -   25.0      -      -      -      -      -      -      -      -   75.0

　　　３０歳代     12      3      2      -      -      -      -      -      -      -      -      9

  100.0   25.0   16.7      -      -      -      -      -      -      -      -   75.0

　　　４０歳代     15      1      2      -      -      -      -      -      -      -      1     11

  100.0    6.7   13.3      -      -      -      -      -      -      -    6.7   73.3

　　　５０歳代     10      1      1      -      -      -      -      -      -      -      -      9

  100.0   10.0   10.0      -      -      -      -      -      -      -      -   90.0

　　　６０歳代     13      1      -      -      -      -      -      -      -      -      1     11

  100.0    7.7      -      -      -      -      -      -      -      -    7.7   84.6

　　　７０歳以上     18      1      -      -      -      -      -      -      -      -      2     15

  100.0    5.6      -      -      -      -      -      -      -      -   11.1   83.3

※無回答は除く
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問24　問23で「相談はしていない（できない）方は、その理由を教えてください。
（○は２つまで）

64.3 

23.8 

17.5 

10.5 

5.6 

4.2 

4.2 

2.8 

0.7 

2.1 

0.7 

0 20 40 60 80

相談するほどのことではないと思う 

自分にも悪いところがあると思った 

相談しても無駄と思う 

自分さえ我慢すれば、何とかこのままやっていける

と思う 

相談する（できる）相手がいない 

誰に相談して良いかわからない 

恥ずかしくて誰にも相談できない 

離婚・離別すればよいと思う 

相談したことがわかると、仕返しをされるのではな

いかと思う 

その他 

無回答 

n=(143) (%) 

６割超の人が、「相談するほどのことではないと思う」と回答しました。その次が

「自分にも悪いところがあると思った」、「相談しても無駄と思う」と続きます。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

相
談
す
る
（

で
き
る
）

相
手

が
い
な
い

誰
に
相
談
し
て
良
い
か
わ
か

ら
な
い

恥
ず
か
し
く
て
誰
に
も
相
談

で
き
な
い

相
談
し
て
も
無
駄
と
思
う

相
談
し
た
こ
と
が
わ
か
る

と
、

仕
返
し
を
さ
れ
る
の
で

は
な
い
か
と
思
う

自
分
さ
え
我
慢
す
れ
ば
、

何

と
か
こ
の
ま
ま
や
っ

て
い
け

る
と
思
う

自
分
に
も
悪
い
と
こ
ろ
が
あ

る
と
思
っ

た

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で
は

な
い
と
思
う

離
婚
・
離
別
す
れ
ば
よ
い
と

思
う

そ
の
他

無
回
答

  全  体    143      8      6      6     25      1     15     34     92      4      3      1

  100.0    5.6    4.2    4.2   17.5    0.7   10.5   23.8   64.3    2.8    2.1    0.7

女性全体     85      6      5      5     17      1      9     17     52      3      1      1

  100.0    7.1    5.9    5.9   20.0    1.2   10.6   20.0   61.2    3.5    1.2    1.2

女性／２０歳代      3      -      -      -      -      -      -      -      1      2      -      -

  100.0      -      -      -      -      -      -      -   33.3   66.7      -      -

　　　３０歳代      7      -      -      1      2      -      -      -      5      -      1      -

  100.0      -      -   14.3   28.6      -      -      -   71.4      -   14.3      -

　　　４０歳代     16      1      1      1      3      1      3      4      9      -      -      -

  100.0    6.3    6.3    6.3   18.8    6.3   18.8   25.0   56.3      -      -      -

　　　５０歳代     14      1      -      -      6      -      -      4      9      1      -      -

  100.0    7.1      -      -   42.9      -      -   28.6   64.3    7.1      -      -

　　　６０歳代     22      2      3      2      1      -      1      2     18      -      -      -

  100.0    9.1   13.6    9.1    4.5      -    4.5    9.1   81.8      -      -      -

　　　７０歳以上     23      2      1      1      5      -      5      7     10      -      -      1

  100.0    8.7    4.3    4.3   21.7      -   21.7   30.4   43.5      -      -    4.3

男性全体     58      2      1      1      8      -      6     17     40      1      2      -

  100.0    3.4    1.7    1.7   13.8      -   10.3   29.3   69.0    1.7    3.4      -

男性／２０歳代      3      -      -      -      -      -      -      -      2      -      1      -

  100.0      -      -      -      -      -      -      -   66.7      -   33.3      -

　　　３０歳代      9      -      -      -      2      -      1      4      4      -      -      -

  100.0      -      -      -   22.2      -   11.1   44.4   44.4      -      -      -

　　　４０歳代     11      2      -      -      -      -      2      5      8      -      -      -

  100.0   18.2      -      -      -      -   18.2   45.5   72.7      -      -      -

　　　５０歳代      9      -      -      -      1      -      -      3      7      1      -      -

  100.0      -      -      -   11.1      -      -   33.3   77.8   11.1      -      -

　　　６０歳代     11      -      1      1      2      -      1      2     10      -      -      -

  100.0      -    9.1    9.1   18.2      -    9.1   18.2   90.9      -      -      -

　　　７０歳以上     15      -      -      -      3      -      2      3      9      -      1      -

  100.0      -      -      -   20.0      -   13.3   20.0   60.0      -    6.7      -
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第２次東久留米市男女共同平等推進プラン

問25　あなたは、次の言葉をご存知ですか。（○は各項目ごと）

4.0 

2.7 

5.5 

2.0 

1.0 

2.0 

2.4 

14.8 

13.1 

15.7 

5.1 

3.7 

6.1 

4.4 

43.2 

32.5 

26.7 

24.2 

19.1 

21.0 

13.8 

32.8 

44.8 

44.5 

62.0 

68.9 

63.7 

72.9 

5.2 

6.9 

7.6 

6.8 

7.3 

7.2 

6.5 

男女共同参画社会基本法 

女性差別撤廃条約 

ジェンダー 

東久留米市男女共同参画都市宣言 

第２次東久留米市男女共同平等推進プラン 

男女平等推進センターfifty2 

男女共同参画情報誌「ときめき」 

内容（活動）もよく知っている 少しは内容も知っている 言葉は聞いたことがある 

全く知らない 無回答 

n 

(708) 
(%) 

「ジェンダー」について、「内容（活動）もよく知っている」「少しは内容も知っ

ている」と回答した人の合計が２割を超えています。市の宣言や施策、男女平等推

進センターfifty2、情報誌の「ときめき」については６～７割の人が「全く知らな

い」と回答しており、市の男女平等推進の取り組みが、市民にあまり浸透していな

いことを示しています。 

 

83 / 117 ページ



(1) 男女共同参画社会基本法

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708     28    105    306    232     37
  100.0    4.0   14.8   43.2   32.8    5.2
女性全体    377     11     43    164    135     24
  100.0    2.9   11.4   43.5   35.8    6.4
女性／２０歳代     26      -      4     13      9      -
  100.0      -   15.4   50.0   34.6      -
　　　３０歳代     46      -      4     19     23      -
  100.0      -    8.7   41.3   50.0      -
　　　４０歳代     74      2      5     33     33      1
  100.0    2.7    6.8   44.6   44.6    1.4
　　　５０歳代     51      3      8     17     20      3
  100.0    5.9   15.7   33.3   39.2    5.9
　　　６０歳代     80      1     10     38     29      2
  100.0    1.3   12.5   47.5   36.3    2.5
　　　７０歳以上    100      5     12     44     21     18
  100.0    5.0   12.0   44.0   21.0   18.0
男性全体    326     16     62    141     95     12
  100.0    4.9   19.0   43.3   29.1    3.7
男性／２０歳代     16      1      5      5      5      -
  100.0    6.3   31.3   31.3   31.3      -
　　　３０歳代     36      1      5     13     17      -
  100.0    2.8   13.9   36.1   47.2      -
　　　４０歳代     37      -      6     19     11      1
  100.0      -   16.2   51.4   29.7    2.7
　　　５０歳代     51      4      9     25     11      2
  100.0    7.8   17.6   49.0   21.6    3.9
　　　６０歳代     68      5     17     24     20      2
  100.0    7.4   25.0   35.3   29.4    2.9
　　　７０歳以上    118      5     20     55     31      7
  100.0    4.2   16.9   46.6   26.3    5.9

(2) 女子差別撤廃条約（女子に対するあらゆる形態の差別の撤廃に関する条約）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708     19     93    230    317     49
  100.0    2.7   13.1   32.5   44.8    6.9
女性全体    377      9     39    127    176     26
  100.0    2.4   10.3   33.7   46.7    6.9
女性／２０歳代     26      -      4     11     11      -
  100.0      -   15.4   42.3   42.3      -
　　　３０歳代     46      -      5     17     24      -
  100.0      -   10.9   37.0   52.2      -
　　　４０歳代     74      1      3     23     45      2
  100.0    1.4    4.1   31.1   60.8    2.7
　　　５０歳代     51      1      9     15     23      3
  100.0    2.0   17.6   29.4   45.1    5.9
　　　６０歳代     80      3      7     31     37      2
  100.0    3.8    8.8   38.8   46.3    2.5
　　　７０歳以上    100      4     11     30     36     19
  100.0    4.0   11.0   30.0   36.0   19.0
男性全体    326     10     54    102    139     21
  100.0    3.1   16.6   31.3   42.6    6.4
男性／２０歳代     16      -      4      5      7      -
  100.0      -   25.0   31.3   43.8      -
　　　３０歳代     36      3      1     11     21      -
  100.0    8.3    2.8   30.6   58.3      -
　　　４０歳代     37      -      8     13     15      1
  100.0      -   21.6   35.1   40.5    2.7
　　　５０歳代     51      1     12     19     17      2
  100.0    2.0   23.5   37.3   33.3    3.9
　　　６０歳代     68      4     11     20     30      3
  100.0    5.9   16.2   29.4   44.1    4.4
　　　７０歳以上    118      2     18     34     49     15
  100.0    1.7   15.3   28.8   41.5   12.7
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(3)ジェンダー（社会的・文化的につくられた性別）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708     39    111    189    315     54
  100.0    5.5   15.7   26.7   44.5    7.6
女性全体    377     21     57    104    167     28
  100.0    5.6   15.1   27.6   44.3    7.4
女性／２０歳代     26      5      8      8      5      -
  100.0   19.2   30.8   30.8   19.2      -
　　　３０歳代     46      1     13     16     16      -
  100.0    2.2   28.3   34.8   34.8      -
　　　４０歳代     74      2     17     24     30      1
  100.0    2.7   23.0   32.4   40.5    1.4
　　　５０歳代     51      3      8     13     24      3
  100.0    5.9   15.7   25.5   47.1    5.9
　　　６０歳代     80      7      6     20     45      2
  100.0    8.8    7.5   25.0   56.3    2.5
　　　７０歳以上    100      3      5     23     47     22
  100.0    3.0    5.0   23.0   47.0   22.0
男性全体    326     18     53     85    146     24
  100.0    5.5   16.3   26.1   44.8    7.4
男性／２０歳代     16      4      5      4      3      -
  100.0   25.0   31.3   25.0   18.8      -
　　　３０歳代     36      4      6      9     17      -
  100.0   11.1   16.7   25.0   47.2      -
　　　４０歳代     37      -     10     13     14      -
  100.0      -   27.0   35.1   37.8      -
　　　５０歳代     51      4     11     15     19      2
  100.0    7.8   21.6   29.4   37.3    3.9
　　　６０歳代     68      3     12     16     34      3
  100.0    4.4   17.6   23.5   50.0    4.4
　　　７０歳以上    118      3      9     28     59     19
  100.0    2.5    7.6   23.7   50.0   16.1

(4)東久留米市男女共同参画都市宣言（平成12年宣言）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708     14     36    171    439     48
  100.0    2.0    5.1   24.2   62.0    6.8
女性全体    377      7     21     95    227     27
  100.0    1.9    5.6   25.2   60.2    7.2
女性／２０歳代     26      -      2      5     19      -
  100.0      -    7.7   19.2   73.1      -
　　　３０歳代     46      -      -      5     41      -
  100.0      -      -   10.9   89.1      -
　　　４０歳代     74      1      2     23     45      3
  100.0    1.4    2.7   31.1   60.8    4.1
　　　５０歳代     51      3      4     16     25      3
  100.0    5.9    7.8   31.4   49.0    5.9
　　　６０歳代     80      1      4     24     50      1
  100.0    1.3    5.0   30.0   62.5    1.3
　　　７０歳以上    100      2      9     22     47     20
  100.0    2.0    9.0   22.0   47.0   20.0
男性全体    326      7     15     76    209     19
  100.0    2.1    4.6   23.3   64.1    5.8
男性／２０歳代     16      -      1      -     15      -
  100.0      -    6.3      -   93.8      -
　　　３０歳代     36      1      -      3     32      -
  100.0    2.8      -    8.3   88.9      -
　　　４０歳代     37      -      1     11     24      1
  100.0      -    2.7   29.7   64.9    2.7
　　　５０歳代     51      1      2     12     34      2
  100.0    2.0    3.9   23.5   66.7    3.9
　　　６０歳代     68      1      4     18     43      2
  100.0    1.5    5.9   26.5   63.2    2.9
　　　７０歳以上    118      4      7     32     61     14
  100.0    3.4    5.9   27.1   51.7   11.9
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(5)第2次東久留米市男女平等推進プラン（平成23年策定）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708      7     26    135    488     52
  100.0    1.0    3.7   19.1   68.9    7.3
女性全体    377      5     12     75    256     29
  100.0    1.3    3.2   19.9   67.9    7.7
女性／２０歳代     26      -      2      4     20      -
  100.0      -    7.7   15.4   76.9      -
　　　３０歳代     46      -      -      5     41      -
  100.0      -      -   10.9   89.1      -
　　　４０歳代     74      1      2     18     51      2
  100.0    1.4    2.7   24.3   68.9    2.7
　　　５０歳代     51      2      2     10     34      3
  100.0    3.9    3.9   19.6   66.7    5.9
　　　６０歳代     80      1      1     19     58      1
  100.0    1.3    1.3   23.8   72.5    1.3
　　　７０歳以上    100      1      5     19     52     23
  100.0    1.0    5.0   19.0   52.0   23.0
男性全体    326      2     14     60    229     21
  100.0    0.6    4.3   18.4   70.2    6.4
男性／２０歳代     16      -      -      1     15      -
  100.0      -      -    6.3   93.8      -
　　　３０歳代     36      -      1      4     31      -
  100.0      -    2.8   11.1   86.1      -
　　　４０歳代     37      -      1     10     25      1
  100.0      -    2.7   27.0   67.6    2.7
　　　５０歳代     51      1      -      9     39      2
  100.0    2.0      -   17.6   76.5    3.9
　　　６０歳代     68      -      4     11     50      3
  100.0      -    5.9   16.2   73.5    4.4
　　　７０歳以上    118      1      8     25     69     15
  100.0    0.8    6.8   21.2   58.5   12.7

(6)男女平等推進センターfifty2（ﾌｨﾌﾃｨ･ﾌｨﾌﾃｨ）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708     14     43    149    451     51
  100.0    2.0    6.1   21.0   63.7    7.2
女性全体    377      8     24     98    220     27
  100.0    2.1    6.4   26.0   58.4    7.2
女性／２０歳代     26      1      1      6     18      -
  100.0    3.8    3.8   23.1   69.2      -
　　　３０歳代     46      -      -      4     42      -
  100.0      -      -    8.7   91.3      -
　　　４０歳代     74      1      6     30     36      1
  100.0    1.4    8.1   40.5   48.6    1.4
　　　５０歳代     51      3      4     16     25      3
  100.0    5.9    7.8   31.4   49.0    5.9
　　　６０歳代     80      1      6     25     45      3
  100.0    1.3    7.5   31.3   56.3    3.8
　　　７０歳以上    100      2      7     17     54     20
  100.0    2.0    7.0   17.0   54.0   20.0
男性全体    326      6     18     51    228     23
  100.0    1.8    5.5   15.6   69.9    7.1
男性／２０歳代     16      -      -      1     15      -
  100.0      -      -    6.3   93.8      -
　　　３０歳代     36      -      1      3     32      -
  100.0      -    2.8    8.3   88.9      -
　　　４０歳代     37      -      3      6     27      1
  100.0      -    8.1   16.2   73.0    2.7
　　　５０歳代     51      1      2      7     39      2
  100.0    2.0    3.9   13.7   76.5    3.9
　　　６０歳代     68      2      4     11     48      3
  100.0    2.9    5.9   16.2   70.6    4.4
　　　７０歳以上    118      3      8     23     67     17
  100.0    2.5    6.8   19.5   56.8   14.4
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(7)男女共同参画情報誌「ときめき」

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

内
容
（

活

動
）

も
よ
く

知
っ

て
い
る

少
し
は
内
容

も
知
っ

て
い

る 言
葉
は
聞
い

た
こ
と
が
あ

る 全
く
知
ら
な

い 無
回
答

  全  体    708     17     31     98    516     46
  100.0    2.4    4.4   13.8   72.9    6.5
女性全体    377     13     17     53    269     25
  100.0    3.4    4.5   14.1   71.4    6.6
女性／２０歳代     26      1      -      4     21      -
  100.0    3.8      -   15.4   80.8      -
　　　３０歳代     46      -      -      2     44      -
  100.0      -      -    4.3   95.7      -
　　　４０歳代     74      1      4     14     54      1
  100.0    1.4    5.4   18.9   73.0    1.4
　　　５０歳代     51      2      3      7     36      3
  100.0    3.9    5.9   13.7   70.6    5.9
　　　６０歳代     80      3      5     11     58      3
  100.0    3.8    6.3   13.8   72.5    3.8
　　　７０歳以上    100      6      5     15     56     18
  100.0    6.0    5.0   15.0   56.0   18.0
男性全体    326      4     14     45    244     19
  100.0    1.2    4.3   13.8   74.8    5.8
男性／２０歳代     16      -      -      -     16      -
  100.0      -      -      -  100.0      -
　　　３０歳代     36      -      1      2     33      -
  100.0      -    2.8    5.6   91.7      -
　　　４０歳代     37      -      1      7     28      1
  100.0      -    2.7   18.9   75.7    2.7
　　　５０歳代     51      1      1      6     41      2
  100.0    2.0    2.0   11.8   80.4    3.9
　　　６０歳代     68      1      5      7     52      3
  100.0    1.5    7.4   10.3   76.5    4.4
　　　７０歳以上    118      2      6     23     74     13
  100.0    1.7    5.1   19.5   62.7   11.0
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問26　男女の地位の不平等感の改善のための施策について
　東久留米市でも、人権尊重と男女平等の意識づくりのために、男女平等推進セン
ター等での啓発活動等において様々な事業に取り組んできました。
　今後の以下のような取り組みに賛同できますか？（○は各項目ごと）

40.7 

51.0 

40.5 

58.8 

54.5 

31.5 

25.1 

27.0 

21.6 

23.3 

2.4 

1.3 

1.8 

0.7 

1.0 

1.7 

0.3 

1.8 

0.1 

0.4 

16.4 

13.4 

20.2 

10.7 

12.6 

7.3 

8.9 

8.6 

8.1 

8.2 

男女平等意識づくりのための情報提供・啓発講座 

幼児や児童に対する教育 

法律や制度の見直し（要請） 

配偶者暴力根絶、被害者保護のための取り組み 

防災に関して性別、年齢を考慮した観点での見直し 

賛同できる どちらかと言えば賛同できる どちらかと言えば賛同できない 

賛同できない わからない 無回答 

n 

(708) 
(%) 

今回から選択肢として追加した「防災に関して性別、年齢を考慮した観点での見直

し」について、「賛同できる」、「どちらかと言えば賛同できる」と回答した人の合

計が７７．８％でした。 
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(1) 男女平等意識作りのための情報提供・啓発講座

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    288    223     17     12    116     52
  100.0   40.7   31.5    2.4    1.7   16.4    7.3
女性全体    377    155    123      6      2     63     28
  100.0   41.1   32.6    1.6    0.5   16.7    7.4
女性／２０歳代     26     10      8      1      -      7      -
  100.0   38.5   30.8    3.8      -   26.9      -
　　　３０歳代     46     19     15      -      1     10      1
  100.0   41.3   32.6      -    2.2   21.7    2.2
　　　４０歳代     74     26     30      1      -     14      3
  100.0   35.1   40.5    1.4      -   18.9    4.1
　　　５０歳代     51     21     21      -      1      5      3
  100.0   41.2   41.2      -    2.0    9.8    5.9
　　　６０歳代     80     37     24      3      -     10      6
  100.0   46.3   30.0    3.8      -   12.5    7.5
　　　７０歳以上    100     42     25      1      -     17     15
  100.0   42.0   25.0    1.0      -   17.0   15.0
男性全体    326    133     97     11     10     53     22
  100.0   40.8   29.8    3.4    3.1   16.3    6.7
男性／２０歳代     16      5      6      2      1      2      -
  100.0   31.3   37.5   12.5    6.3   12.5      -
　　　３０歳代     36      8     16      1      2      9      -
  100.0   22.2   44.4    2.8    5.6   25.0      -
　　　４０歳代     37     13     13      -      3      8      -
  100.0   35.1   35.1      -    8.1   21.6      -
　　　５０歳代     51     23     14      5      1      7      1
  100.0   45.1   27.5    9.8    2.0   13.7    2.0
　　　６０歳代     68     30     18      2      1     15      2
  100.0   44.1   26.5    2.9    1.5   22.1    2.9
　　　７０歳以上    118     54     30      1      2     12     19
  100.0   45.8   25.4    0.8    1.7   10.2   16.1

(2) 幼児や児童に対する教育

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    361    178      9      2     95     63
  100.0   51.0   25.1    1.3    0.3   13.4    8.9
女性全体    377    200     91      2      -     47     37
  100.0   53.1   24.1    0.5      -   12.5    9.8
女性／２０歳代     26     15      7      -      -      4      -
  100.0   57.7   26.9      -      -   15.4      -
　　　３０歳代     46     28     11      -      -      6      1
  100.0   60.9   23.9      -      -   13.0    2.2
　　　４０歳代     74     40     22      -      -      9      3
  100.0   54.1   29.7      -      -   12.2    4.1
　　　５０歳代     51     31     14      -      -      3      3
  100.0   60.8   27.5      -      -    5.9    5.9
　　　６０歳代     80     44     18      2      -      9      7
  100.0   55.0   22.5    2.5      -   11.3    8.8
　　　７０歳以上    100     42     19      -      -     16     23
  100.0   42.0   19.0      -      -   16.0   23.0
男性全体    326    160     87      7      2     47     23
  100.0   49.1   26.7    2.1    0.6   14.4    7.1
男性／２０歳代     16      7      6      -      -      3      -
  100.0   43.8   37.5      -      -   18.8      -
　　　３０歳代     36     20     10      1      -      5      -
  100.0   55.6   27.8    2.8      -   13.9      -
　　　４０歳代     37     18     11      1      -      7      -
  100.0   48.6   29.7    2.7      -   18.9      -
　　　５０歳代     51     27     12      4      -      7      1
  100.0   52.9   23.5    7.8      -   13.7    2.0
　　　６０歳代     68     32     19      -      1     14      2
  100.0   47.1   27.9      -    1.5   20.6    2.9
　　　７０歳以上    118     56     29      1      1     11     20
  100.0   47.5   24.6    0.8    0.8    9.3   16.9
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(3) 法律や制度の見直し（要請）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    287    191     13     13    143     61
  100.0   40.5   27.0    1.8    1.8   20.2    8.6
女性全体    377    147    108      3      2     83     34
  100.0   39.0   28.6    0.8    0.5   22.0    9.0
女性／２０歳代     26      9     11      -      -      6      -
  100.0   34.6   42.3      -      -   23.1      -
　　　３０歳代     46     16     17      -      -     12      1
  100.0   34.8   37.0      -      -   26.1    2.2
　　　４０歳代     74     29     23      1      -     18      3
  100.0   39.2   31.1    1.4      -   24.3    4.1
　　　５０歳代     51     25     17      -      1      5      3
  100.0   49.0   33.3      -    2.0    9.8    5.9
　　　６０歳代     80     35     14      -      1     22      8
  100.0   43.8   17.5      -    1.3   27.5   10.0
　　　７０歳以上    100     33     26      2      -     20     19
  100.0   33.0   26.0    2.0      -   20.0   19.0
男性全体    326    139     83      9     11     60     24
  100.0   42.6   25.5    2.8    3.4   18.4    7.4
男性／２０歳代     16      8      4      -      1      3      -
  100.0   50.0   25.0      -    6.3   18.8      -
　　　３０歳代     36     14     10      -      2     10      -
  100.0   38.9   27.8      -    5.6   27.8      -
　　　４０歳代     37     17     11      2      1      6      -
  100.0   45.9   29.7    5.4    2.7   16.2      -
　　　５０歳代     51     26      9      4      3      8      1
  100.0   51.0   17.6    7.8    5.9   15.7    2.0
　　　６０歳代     68     29     17      3      2     14      3
  100.0   42.6   25.0    4.4    2.9   20.6    4.4
　　　７０歳以上    118     45     32      -      2     19     20
  100.0   38.1   27.1      -    1.7   16.1   16.9

(4) 配偶者暴力根絶、被害者保護のための取り組み

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    416    153      5      1     76     57
  100.0   58.8   21.6    0.7    0.1   10.7    8.1
女性全体    377    232     72      2      -     39     32
  100.0   61.5   19.1    0.5      -   10.3    8.5
女性／２０歳代     26     19      4      -      -      3      -
  100.0   73.1   15.4      -      -   11.5      -
　　　３０歳代     46     31      7      -      -      7      1
  100.0   67.4   15.2      -      -   15.2    2.2
　　　４０歳代     74     43     22      -      -      6      3
  100.0   58.1   29.7      -      -    8.1    4.1
　　　５０歳代     51     34     12      -      -      2      3
  100.0   66.7   23.5      -      -    3.9    5.9
　　　６０歳代     80     53     12      1      -      7      7
  100.0   66.3   15.0    1.3      -    8.8    8.8
　　　７０歳以上    100     52     15      1      -     14     18
  100.0   52.0   15.0    1.0      -   14.0   18.0
男性全体    326    182     80      3      1     37     23
  100.0   55.8   24.5    0.9    0.3   11.3    7.1
男性／２０歳代     16      9      7      -      -      -      -
  100.0   56.3   43.8      -      -      -      -
　　　３０歳代     36     23      8      -      -      5      -
  100.0   63.9   22.2      -      -   13.9      -
　　　４０歳代     37     21     11      -      1      4      -
  100.0   56.8   29.7      -    2.7   10.8      -
　　　５０歳代     51     30     14      2      -      4      1
  100.0   58.8   27.5    3.9      -    7.8    2.0
　　　６０歳代     68     32     21      1      -     12      2
  100.0   47.1   30.9    1.5      -   17.6    2.9
　　　７０歳以上    118     67     19      -      -     12     20
  100.0   56.8   16.1      -      -   10.2   16.9

90 / 117 ページ



(5) 防災に関して性別、年齢を考慮した視点での見直し

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    386    165      7      3     89     58
  100.0   54.5   23.3    1.0    0.4   12.6    8.2
女性全体    377    215     86      4      -     41     31
  100.0   57.0   22.8    1.1      -   10.9    8.2
女性／２０歳代     26     16      6      -      -      4      -
  100.0   61.5   23.1      -      -   15.4      -
　　　３０歳代     46     30      9      -      -      6      1
  100.0   65.2   19.6      -      -   13.0    2.2
　　　４０歳代     74     40     23      -      -      8      3
  100.0   54.1   31.1      -      -   10.8    4.1
　　　５０歳代     51     31     14      -      -      3      3
  100.0   60.8   27.5      -      -    5.9    5.9
　　　６０歳代     80     47     16      2      -      8      7
  100.0   58.8   20.0    2.5      -   10.0    8.8
　　　７０歳以上    100     51     18      2      -     12     17
  100.0   51.0   18.0    2.0      -   12.0   17.0
男性全体    326    170     78      3      3     48     24
  100.0   52.1   23.9    0.9    0.9   14.7    7.4
男性／２０歳代     16     10      5      -      -      1      -
  100.0   62.5   31.3      -      -    6.3      -
　　　３０歳代     36     20      8      1      -      7      -
  100.0   55.6   22.2    2.8      -   19.4      -
　　　４０歳代     37     20     10      -      1      6      -
  100.0   54.1   27.0      -    2.7   16.2      -
　　　５０歳代     51     31     12      2      -      5      1
  100.0   60.8   23.5    3.9      -    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     34     15      -      1     16      2
  100.0   50.0   22.1      -    1.5   23.5    2.9
　　　７０歳以上    118     55     28      -      1     13     21
  100.0   46.6   23.7      -    0.8   11.0   17.8
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問27　東久留米市独自の国際交流の推進について
　男女共同参画は、世界各国で共通する認識です。よって、国際交流を進め、異なる文化の相
互理解を深めること、世界の動向を知ることも必要です。
　これらの目的のため、次のような市の取り組みに賛同できますか？（○は各項目ごと）

47.5 

43.6 

44.9 

30.6 

32.8 

32.2 

2.1 

2.4 

2.1 

1.1 

1.7 

1.7 

12.1 

11.9 

11.7 

6.5 

7.6 

7.3 

国際交流の推進 

外国人向け情報提供の充実 

外国人相談窓口の設置 

賛同できる どちらかと言えば賛同できる どちらかと言えば賛同できない 

賛同できない わからない 無回答 

n 

(708) 
(%) 

全ての項目で「賛同できる」、「どちらかと言えば賛同できる」の合計が７割超と

なっています。 
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(1) 国際交流の促進

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    336    217     15      8     86     46
  100.0   47.5   30.6    2.1    1.1   12.1    6.5
女性全体    377    185    114      7      1     44     26
  100.0   49.1   30.2    1.9    0.3   11.7    6.9
女性／２０歳代     26     14      6      1      -      5      -
  100.0   53.8   23.1    3.8      -   19.2      -
　　　３０歳代     46     25     13      2      -      5      1
  100.0   54.3   28.3    4.3      -   10.9    2.2
　　　４０歳代     74     31     34      1      -      6      2
  100.0   41.9   45.9    1.4      -    8.1    2.7
　　　５０歳代     51     31     14      1      1      1      3
  100.0   60.8   27.5    2.0    2.0    2.0    5.9
　　　６０歳代     80     40     23      1      -     11      5
  100.0   50.0   28.8    1.3      -   13.8    6.3
　　　７０歳以上    100     44     24      1      -     16     15
  100.0   44.0   24.0    1.0      -   16.0   15.0
男性全体    326    150    101      8      7     42     18
  100.0   46.0   31.0    2.5    2.1   12.9    5.5
男性／２０歳代     16      6      7      -      -      3      -
  100.0   37.5   43.8      -      -   18.8      -
　　　３０歳代     36     18     11      2      1      4      -
  100.0   50.0   30.6    5.6    2.8   11.1      -
　　　４０歳代     37     18     11      1      2      5      -
  100.0   48.6   29.7    2.7    5.4   13.5      -
　　　５０歳代     51     29     11      2      3      5      1
  100.0   56.9   21.6    3.9    5.9    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     22     29      1      1     13      2
  100.0   32.4   42.6    1.5    1.5   19.1    2.9
　　　７０歳以上    118     57     32      2      -     12     15
  100.0   48.3   27.1    1.7      -   10.2   12.7

(2) 外国人向け情報提供の充実

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    309    232     17     12     84     54
  100.0   43.6   32.8    2.4    1.7   11.9    7.6
女性全体    377    174    118      8      1     48     28
  100.0   46.2   31.3    2.1    0.3   12.7    7.4
女性／２０歳代     26     14      7      -      -      5      -
  100.0   53.8   26.9      -      -   19.2      -
　　　３０歳代     46     21     15      2      -      7      1
  100.0   45.7   32.6    4.3      -   15.2    2.2
　　　４０歳代     74     32     32      1      -      7      2
  100.0   43.2   43.2    1.4      -    9.5    2.7
　　　５０歳代     51     27     14      2      1      4      3
  100.0   52.9   27.5    3.9    2.0    7.8    5.9
　　　６０歳代     80     42     20      2      -     11      5
  100.0   52.5   25.0    2.5      -   13.8    6.3
　　　７０歳以上    100     38     30      1      -     14     17
  100.0   38.0   30.0    1.0      -   14.0   17.0
男性全体    326    135    112      9     11     36     23
  100.0   41.4   34.4    2.8    3.4   11.0    7.1
男性／２０歳代     16      6      6      1      2      1      -
  100.0   37.5   37.5    6.3   12.5    6.3      -
　　　３０歳代     36     17     13      1      2      3      -
  100.0   47.2   36.1    2.8    5.6    8.3      -
　　　４０歳代     37     18     13      1      2      3      -
  100.0   48.6   35.1    2.7    5.4    8.1      -
　　　５０歳代     51     26     14      2      3      4      2
  100.0   51.0   27.5    3.9    5.9    7.8    3.9
　　　６０歳代     68     20     31      1      1     12      3
  100.0   29.4   45.6    1.5    1.5   17.6    4.4
　　　７０歳以上    118     48     35      3      1     13     18
  100.0   40.7   29.7    2.5    0.8   11.0   15.3

93 / 117 ページ



(3) 外国人相談窓口の設置

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    318    228     15     12     83     52
  100.0   44.9   32.2    2.1    1.7   11.7    7.3
女性全体    377    180    113      8      1     47     28
  100.0   47.7   30.0    2.1    0.3   12.5    7.4
女性／２０歳代     26     15      7      -      -      4      -
  100.0   57.7   26.9      -      -   15.4      -
　　　３０歳代     46     21     16      2      -      6      1
  100.0   45.7   34.8    4.3      -   13.0    2.2
　　　４０歳代     74     34     31      1      -      6      2
  100.0   45.9   41.9    1.4      -    8.1    2.7
　　　５０歳代     51     28     13      2      1      4      3
  100.0   54.9   25.5    3.9    2.0    7.8    5.9
　　　６０歳代     80     43     19      2      -     11      5
  100.0   53.8   23.8    2.5      -   13.8    6.3
　　　７０歳以上    100     39     27      1      -     16     17
  100.0   39.0   27.0    1.0      -   16.0   17.0
男性全体    326    138    112      7     11     36     22
  100.0   42.3   34.4    2.1    3.4   11.0    6.7
男性／２０歳代     16      6      6      1      2      1      -
  100.0   37.5   37.5    6.3   12.5    6.3      -
　　　３０歳代     36     18     12      -      3      3      -
  100.0   50.0   33.3      -    8.3    8.3      -
　　　４０歳代     37     19     12      -      2      4      -
  100.0   51.4   32.4      -    5.4   10.8      -
　　　５０歳代     51     25     14      2      2      6      2
  100.0   49.0   27.5    3.9    3.9   11.8    3.9
　　　６０歳代     68     20     32      1      1     12      2
  100.0   29.4   47.1    1.5    1.5   17.6    2.9
　　　７０歳以上    118     50     36      3      1     10     18
  100.0   42.4   30.5    2.5    0.8    8.5   15.3
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問28　就業分野における男女共同参画の推進について
　少子高齢化の進行と、社会経済情勢の急速な変化に対応していく上で、男女が、共同してそ
の能力を発揮していかなければ立ち行かない世の中になりつつあります。
　また、市の平成２３年からの長期基本計画における基本構想では「育もう！“自然 つながり
活力あるまち”東久留米」がまちの将来像となりました。この将来像の実現のためにも就業分
野での男女共同参画は欠かすことのできない施策になります。
　このような観点から、以下のような市の取り組みに賛同できますか？（○は各項目ごと）

53.5 

45.5 

47.2 

49.2 

56.9 

50.6 

43.6 

28.0 

30.4 

31.4 

29.1 

26.1 

29.8 

29.1 

2.3 

4.0 

3.1 

1.8 

2.3 

2.4 

5.6 

1.4 

2.4 

1.3 

0.7 

0.6 

1.1 

2.1 

6.5 

9.3 

8.5 

10.0 

6.5 

7.8 

11.2 

8.3 

8.5 

8.6 

9.2 

7.6 

8.3 

8.3 

女性の職業能力の開発 

女性リーダー養成講座の実施 

男女平等に配慮した就業啓発 

新たな就業機会の創出 

産前・産後の女性保護の促進 

女性の労働条件向上のための啓発 

女性を活用する企業への優遇策（優遇入札制度

等） 

賛同できる どちらかと言えば賛同できる どちらかと言えば賛同できない 

賛同できない わからない 無回答 

n 

(708) 
(%) 

全ての項目で「賛同できる」、「どちらかと言えば賛同できる」の合計が７割超と

なっています。「女性の職業能力の開発」、「産前・産後の女性保護の促進」で

は、そう答えた人が８割超に上りました。 
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(1) 女性の職業能力の開発

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    379    198     16     10     46     59
  100.0   53.5   28.0    2.3    1.4    6.5    8.3
女性全体    377    216    104      7      2     19     29
  100.0   57.3   27.6    1.9    0.5    5.0    7.7
女性／２０歳代     26     16      8      -      -      2      -
  100.0   61.5   30.8      -      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     24     14      2      -      5      1
  100.0   52.2   30.4    4.3      -   10.9    2.2
　　　４０歳代     74     38     31      -      1      3      1
  100.0   51.4   41.9      -    1.4    4.1    1.4
　　　５０歳代     51     33     14      -      1      -      3
  100.0   64.7   27.5      -    2.0      -    5.9
　　　６０歳代     80     47     19      4      -      4      6
  100.0   58.8   23.8    5.0      -    5.0    7.5
　　　７０歳以上    100     58     18      1      -      5     18
  100.0   58.0   18.0    1.0      -    5.0   18.0
男性全体    326    162     94      9      8     26     27
  100.0   49.7   28.8    2.8    2.5    8.0    8.3
男性／２０歳代     16      6      7      -      1      2      -
  100.0   37.5   43.8      -    6.3   12.5      -
　　　３０歳代     36     23      8      -      -      5      -
  100.0   63.9   22.2      -      -   13.9      -
　　　４０歳代     37     16     13      2      3      3      -
  100.0   43.2   35.1    5.4    8.1    8.1      -
　　　５０歳代     51     25     14      3      2      5      2
  100.0   49.0   27.5    5.9    3.9    9.8    3.9
　　　６０歳代     68     29     27      1      1      5      5
  100.0   42.6   39.7    1.5    1.5    7.4    7.4
　　　７０歳以上    118     63     25      3      1      6     20
  100.0   53.4   21.2    2.5    0.8    5.1   16.9

(2) 女性リーダー養成講座の実施

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    322    215     28     17     66     60
  100.0   45.5   30.4    4.0    2.4    9.3    8.5
女性全体    377    176    123     13      4     30     31
  100.0   46.7   32.6    3.4    1.1    8.0    8.2
女性／２０歳代     26     11     12      1      -      2      -
  100.0   42.3   46.2    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     20     16      3      -      6      1
  100.0   43.5   34.8    6.5      -   13.0    2.2
　　　４０歳代     74     27     38      1      1      6      1
  100.0   36.5   51.4    1.4    1.4    8.1    1.4
　　　５０歳代     51     30     10      3      2      2      4
  100.0   58.8   19.6    5.9    3.9    3.9    7.8
　　　６０歳代     80     39     25      3      -      7      6
  100.0   48.8   31.3    3.8      -    8.8    7.5
　　　７０歳以上    100     49     22      2      1      7     19
  100.0   49.0   22.0    2.0    1.0    7.0   19.0
男性全体    326    145     92     15     13     35     26
  100.0   44.5   28.2    4.6    4.0   10.7    8.0
男性／２０歳代     16      5      7      -      2      2      -
  100.0   31.3   43.8      -   12.5   12.5      -
　　　３０歳代     36     20      6      2      2      6      -
  100.0   55.6   16.7    5.6    5.6   16.7      -
　　　４０歳代     37     16     10      4      3      4      -
  100.0   43.2   27.0   10.8    8.1   10.8      -
　　　５０歳代     51     25     12      2      3      7      2
  100.0   49.0   23.5    3.9    5.9   13.7    3.9
　　　６０歳代     68     26     24      2      2      9      5
  100.0   38.2   35.3    2.9    2.9   13.2    7.4
　　　７０歳以上    118     53     33      5      1      7     19
  100.0   44.9   28.0    4.2    0.8    5.9   16.1
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(3) 男女平等に配慮した就業啓発

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    334    222     22      9     60     61
  100.0   47.2   31.4    3.1    1.3    8.5    8.6
女性全体    377    188    121     10      1     26     31
  100.0   49.9   32.1    2.7    0.3    6.9    8.2
女性／２０歳代     26     12     11      1      -      2      -
  100.0   46.2   42.3    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     24     15      3      -      3      1
  100.0   52.2   32.6    6.5      -    6.5    2.2
　　　４０歳代     74     29     39      -      1      4      1
  100.0   39.2   52.7      -    1.4    5.4    1.4
　　　５０歳代     51     33     11      2      -      2      3
  100.0   64.7   21.6    3.9      -    3.9    5.9
　　　６０歳代     80     40     25      3      -      5      7
  100.0   50.0   31.3    3.8      -    6.3    8.8
　　　７０歳以上    100     50     20      1      -     10     19
  100.0   50.0   20.0    1.0      -   10.0   19.0
男性全体    326    144    101     12      8     33     28
  100.0   44.2   31.0    3.7    2.5   10.1    8.6
男性／２０歳代     16      7      7      1      -      1      -
  100.0   43.8   43.8    6.3      -    6.3      -
　　　３０歳代     36     17     11      1      3      4      -
  100.0   47.2   30.6    2.8    8.3   11.1      -
　　　４０歳代     37     16     15      2      1      3      -
  100.0   43.2   40.5    5.4    2.7    8.1      -
　　　５０歳代     51     24     15      3      2      6      1
  100.0   47.1   29.4    5.9    3.9   11.8    2.0
　　　６０歳代     68     28     23      2      1      8      6
  100.0   41.2   33.8    2.9    1.5   11.8    8.8
　　　７０歳以上    118     52     30      3      1     11     21
  100.0   44.1   25.4    2.5    0.8    9.3   17.8

(4) 新たな就業機会の創出

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    348    206     13      5     71     65
  100.0   49.2   29.1    1.8    0.7   10.0    9.2
女性全体    377    192    109      4      -     38     34
  100.0   50.9   28.9    1.1      -   10.1    9.0
女性／２０歳代     26     18      3      1      -      3      1
  100.0   69.2   11.5    3.8      -   11.5    3.8
　　　３０歳代     46     29     11      1      -      4      1
  100.0   63.0   23.9    2.2      -    8.7    2.2
　　　４０歳代     74     35     32      -      -      5      2
  100.0   47.3   43.2      -      -    6.8    2.7
　　　５０歳代     51     31     13      -      -      3      4
  100.0   60.8   25.5      -      -    5.9    7.8
　　　６０歳代     80     38     26      1      -      9      6
  100.0   47.5   32.5    1.3      -   11.3    7.5
　　　７０歳以上    100     41     24      1      -     14     20
  100.0   41.0   24.0    1.0      -   14.0   20.0
男性全体    326    156     95      9      5     33     28
  100.0   47.9   29.1    2.8    1.5   10.1    8.6
男性／２０歳代     16      7      7      1      -      1      -
  100.0   43.8   43.8    6.3      -    6.3      -
　　　３０歳代     36     23      9      -      1      3      -
  100.0   63.9   25.0      -    2.8    8.3      -
　　　４０歳代     37     20     13      2      1      1      -
  100.0   54.1   35.1    5.4    2.7    2.7      -
　　　５０歳代     51     26     14      2      2      6      1
  100.0   51.0   27.5    3.9    3.9   11.8    2.0
　　　６０歳代     68     30     23      1      -      9      5
  100.0   44.1   33.8    1.5      -   13.2    7.4
　　　７０歳以上    118     50     29      3      1     13     22
  100.0   42.4   24.6    2.5    0.8   11.0   18.6
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(5) 産前・産後の女性保護の促進

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    403    185     16      4     46     54
  100.0   56.9   26.1    2.3    0.6    6.5    7.6
女性全体    377    223     98      7      -     19     30
  100.0   59.2   26.0    1.9      -    5.0    8.0
女性／２０歳代     26     19      3      2      -      2      -
  100.0   73.1   11.5    7.7      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     32     10      1      -      2      1
  100.0   69.6   21.7    2.2      -    4.3    2.2
　　　４０歳代     74     39     31      -      -      3      1
  100.0   52.7   41.9      -      -    4.1    1.4
　　　５０歳代     51     33     14      -      -      1      3
  100.0   64.7   27.5      -      -    2.0    5.9
　　　６０歳代     80     47     19      3      -      4      7
  100.0   58.8   23.8    3.8      -    5.0    8.8
　　　７０歳以上    100     53     21      1      -      7     18
  100.0   53.0   21.0    1.0      -    7.0   18.0
男性全体    326    180     85      9      4     26     22
  100.0   55.2   26.1    2.8    1.2    8.0    6.7
男性／２０歳代     16     10      6      -      -      -      -
  100.0   62.5   37.5      -      -      -      -
　　　３０歳代     36     26      5      1      1      3      -
  100.0   72.2   13.9    2.8    2.8    8.3      -
　　　４０歳代     37     20     12      1      1      3      -
  100.0   54.1   32.4    2.7    2.7    8.1      -
　　　５０歳代     51     27     15      2      1      5      1
  100.0   52.9   29.4    3.9    2.0    9.8    2.0
　　　６０歳代     68     34     20      2      -      8      4
  100.0   50.0   29.4    2.9      -   11.8    5.9
　　　７０歳以上    118     63     27      3      1      7     17
  100.0   53.4   22.9    2.5    0.8    5.9   14.4

(6) 女性の労働条件向上のための啓発

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    358    211     17      8     55     59
  100.0   50.6   29.8    2.4    1.1    7.8    8.3
女性全体    377    208    114      4      -     19     32
  100.0   55.2   30.2    1.1      -    5.0    8.5
女性／２０歳代     26     16      9      -      -      1      -
  100.0   61.5   34.6      -      -    3.8      -
　　　３０歳代     46     28     12      1      -      4      1
  100.0   60.9   26.1    2.2      -    8.7    2.2
　　　４０歳代     74     38     31      1      -      3      1
  100.0   51.4   41.9    1.4      -    4.1    1.4
　　　５０歳代     51     31     16      -      -      1      3
  100.0   60.8   31.4      -      -    2.0    5.9
　　　６０歳代     80     46     24      1      -      3      6
  100.0   57.5   30.0    1.3      -    3.8    7.5
　　　７０歳以上    100     49     22      1      -      7     21
  100.0   49.0   22.0    1.0      -    7.0   21.0
男性全体    326    150     96     12      8     36     24
  100.0   46.0   29.4    3.7    2.5   11.0    7.4
男性／２０歳代     16      6      6      -      1      3      -
  100.0   37.5   37.5      -    6.3   18.8      -
　　　３０歳代     36     21      8      1      1      5      -
  100.0   58.3   22.2    2.8    2.8   13.9      -
　　　４０歳代     37     17     10      2      2      6      -
  100.0   45.9   27.0    5.4    5.4   16.2      -
　　　５０歳代     51     25     12      4      2      7      1
  100.0   49.0   23.5    7.8    3.9   13.7    2.0
　　　６０歳代     68     29     25      1      1      7      5
  100.0   42.6   36.8    1.5    1.5   10.3    7.4
　　　７０歳以上    118     52     35      4      1      8     18
  100.0   44.1   29.7    3.4    0.8    6.8   15.3
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(7) 女性を活用する企業への優遇策（優遇入札制度等）

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    309    206     40     15     79     59
  100.0   43.6   29.1    5.6    2.1   11.2    8.3
女性全体    377    188    102     16      4     36     31
  100.0   49.9   27.1    4.2    1.1    9.5    8.2
女性／２０歳代     26     17      6      1      -      2      -
  100.0   65.4   23.1    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     25     11      3      1      5      1
  100.0   54.3   23.9    6.5    2.2   10.9    2.2
　　　４０歳代     74     33     27      5      1      7      1
  100.0   44.6   36.5    6.8    1.4    9.5    1.4
　　　５０歳代     51     29     13      3      -      3      3
  100.0   56.9   25.5    5.9      -    5.9    5.9
　　　６０歳代     80     39     24      1      1      9      6
  100.0   48.8   30.0    1.3    1.3   11.3    7.5
　　　７０歳以上    100     45     21      3      1     10     20
  100.0   45.0   21.0    3.0    1.0   10.0   20.0
男性全体    326    121    103     23     11     43     25
  100.0   37.1   31.6    7.1    3.4   13.2    7.7
男性／２０歳代     16      3      7      3      1      2      -
  100.0   18.8   43.8   18.8    6.3   12.5      -
　　　３０歳代     36     19      9      2      2      4      -
  100.0   52.8   25.0    5.6    5.6   11.1      -
　　　４０歳代     37     12     14      4      2      5      -
  100.0   32.4   37.8   10.8    5.4   13.5      -
　　　５０歳代     51     20     16      4      3      6      2
  100.0   39.2   31.4    7.8    5.9   11.8    3.9
　　　６０歳代     68     25     21      4      1     12      5
  100.0   36.8   30.9    5.9    1.5   17.6    7.4
　　　７０歳以上    118     42     36      6      2     14     18
  100.0   35.6   30.5    5.1    1.7   11.9   15.3
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問29　ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）の推進について
　ワーク・ライフ・バランスとは、人それぞれの希望に応じて、「仕事」と、子育てや親の介
護等の「仕事以外の生活」の調和が図られる状態で、望ましいバランスは、人によっても異な
り、青年期・子育て期・中高年期と言ったライフステージによっても変化すると考えられてい
ます。
　日本の労働時間は世界の中でも長く、そのことが男性の家事・育児・介護の活動を実施する
際の妨げとなっています。また、女性の就労が増加する中、男女に関わらず生活と調和の取れ
た働き方が求められています。
　このような観点から、以下のような取り組みに賛同できますか？（○は各項目ごと）

60.6 

58.9 

70.1 

50.6 

54.7 

26.0 

24.6 

17.9 

29.9 

26.8 

1.6 

1.7 

1.0 

1.7 

1.4 

0.6 

0.6 

0.7 

1.4 

0.7 

5.2 

6.6 

4.4 

9.2 

8.6 

6.1 

7.6 

5.9 

7.2 

7.8 

育児・介護休業制度利用の促進 

多様化する保育需要への対応 

介護施設・サービスの充実 

ワーク・ライフ・バランス実現のための啓発・情報

提供 

ワーク・ライフ・バランス実現のための企業への働

きかけ 

賛同できる どちらかと言えば賛同できる どちらかと言えば賛同できない 

賛同できない わからない 無回答 

n 

(708) 
(%) 

「介護施設・サービスの充実」は、７割超の人が「賛同できる」と回答していま

す。また、全ての項目で「賛同できる」、「どちらかと言えば賛同できる」と回答

した人の合計が８割超となっています。 
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(1) 育児・介護休業制度利用の促進

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    429    184     11      4     37     43
  100.0   60.6   26.0    1.6    0.6    5.2    6.1
女性全体    377    251     83      3      -     16     24
  100.0   66.6   22.0    0.8      -    4.2    6.4
女性／２０歳代     26     19      4      -      -      3      -
  100.0   73.1   15.4      -      -   11.5      -
　　　３０歳代     46     38      5      1      -      1      1
  100.0   82.6   10.9    2.2      -    2.2    2.2
　　　４０歳代     74     47     21      1      -      4      1
  100.0   63.5   28.4    1.4      -    5.4    1.4
　　　５０歳代     51     37     11      -      -      1      2
  100.0   72.5   21.6      -      -    2.0    3.9
　　　６０歳代     80     54     20      1      -      2      3
  100.0   67.5   25.0    1.3      -    2.5    3.8
　　　７０歳以上    100     56     22      -      -      5     17
  100.0   56.0   22.0      -      -    5.0   17.0
男性全体    326    175    101      8      4     21     17
  100.0   53.7   31.0    2.5    1.2    6.4    5.2
男性／２０歳代     16     13      3      -      -      -      -
  100.0   81.3   18.8      -      -      -      -
　　　３０歳代     36     23      7      1      1      4      -
  100.0   63.9   19.4    2.8    2.8   11.1      -
　　　４０歳代     37     22     11      1      1      1      1
  100.0   59.5   29.7    2.7    2.7    2.7    2.7
　　　５０歳代     51     24     19      2      -      4      2
  100.0   47.1   37.3    3.9      -    7.8    3.9
　　　６０歳代     68     33     28      1      -      3      3
  100.0   48.5   41.2    1.5      -    4.4    4.4
　　　７０歳以上    118     60     33      3      2      9     11
  100.0   50.8   28.0    2.5    1.7    7.6    9.3

(2) 多様化する保育需要への対応

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    417    174     12      4     47     54
  100.0   58.9   24.6    1.7    0.6    6.6    7.6
女性全体    377    239     80      5      1     22     30
  100.0   63.4   21.2    1.3    0.3    5.8    8.0
女性／２０歳代     26     22      2      -      -      2      -
  100.0   84.6    7.7      -      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     37      4      1      1      2      1
  100.0   80.4    8.7    2.2    2.2    4.3    2.2
　　　４０歳代     74     49     19      2      -      3      1
  100.0   66.2   25.7    2.7      -    4.1    1.4
　　　５０歳代     51     35     12      -      -      2      2
  100.0   68.6   23.5      -      -    3.9    3.9
　　　６０歳代     80     48     22      1      -      5      4
  100.0   60.0   27.5    1.3      -    6.3    5.0
　　　７０歳以上    100     48     21      1      -      8     22
  100.0   48.0   21.0    1.0      -    8.0   22.0
男性全体    326    177     94      7      3     25     20
  100.0   54.3   28.8    2.1    0.9    7.7    6.1
男性／２０歳代     16     10      6      -      -      -      -
  100.0   62.5   37.5      -      -      -      -
　　　３０歳代     36     26      5      1      -      4      -
  100.0   72.2   13.9    2.8      -   11.1      -
　　　４０歳代     37     23      8      -      1      4      1
  100.0   62.2   21.6      -    2.7   10.8    2.7
　　　５０歳代     51     28     15      2      -      4      2
  100.0   54.9   29.4    3.9      -    7.8    3.9
　　　６０歳代     68     34     25      1      -      5      3
  100.0   50.0   36.8    1.5      -    7.4    4.4
　　　７０歳以上    118     56     35      3      2      8     14
  100.0   47.5   29.7    2.5    1.7    6.8   11.9
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(3) 介護施設・サービスの充実

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    496    127      7      5     31     42
  100.0   70.1   17.9    1.0    0.7    4.4    5.9
女性全体    377    282     59      1      -     14     21
  100.0   74.8   15.6    0.3      -    3.7    5.6
女性／２０歳代     26     21      3      -      -      2      -
  100.0   80.8   11.5      -      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     37      7      -      -      1      1
  100.0   80.4   15.2      -      -    2.2    2.2
　　　４０歳代     74     54     17      -      -      2      1
  100.0   73.0   23.0      -      -    2.7    1.4
　　　５０歳代     51     41      8      -      -      -      2
  100.0   80.4   15.7      -      -      -    3.9
　　　６０歳代     80     62     11      -      -      4      3
  100.0   77.5   13.8      -      -    5.0    3.8
　　　７０歳以上    100     67     13      1      -      5     14
  100.0   67.0   13.0    1.0      -    5.0   14.0
男性全体    326    213     67      6      5     17     18
  100.0   65.3   20.6    1.8    1.5    5.2    5.5
男性／２０歳代     16     11      4      1      -      -      -
  100.0   68.8   25.0    6.3      -      -      -
　　　３０歳代     36     26      5      1      -      4      -
  100.0   72.2   13.9    2.8      -   11.1      -
　　　４０歳代     37     24      7      -      1      4      1
  100.0   64.9   18.9      -    2.7   10.8    2.7
　　　５０歳代     51     33     11      2      -      3      2
  100.0   64.7   21.6    3.9      -    5.9    3.9
　　　６０歳代     68     42     18      -      2      2      4
  100.0   61.8   26.5      -    2.9    2.9    5.9
　　　７０歳以上    118     77     22      2      2      4     11
  100.0   65.3   18.6    1.7    1.7    3.4    9.3

(4)ﾜｰｸ・ﾗｲﾌ ・ﾊﾞﾗﾝｽ 実現のための啓発・情報提供

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    358    212     12     10     65     51
  100.0   50.6   29.9    1.7    1.4    9.2    7.2
女性全体    377    198    114      5      1     29     30
  100.0   52.5   30.2    1.3    0.3    7.7    8.0
女性／２０歳代     26     15      7      1      -      3      -
  100.0   57.7   26.9    3.8      -   11.5      -
　　　３０歳代     46     28     11      2      1      3      1
  100.0   60.9   23.9    4.3    2.2    6.5    2.2
　　　４０歳代     74     38     29      -      -      5      2
  100.0   51.4   39.2      -      -    6.8    2.7
　　　５０歳代     51     30     16      1      -      2      2
  100.0   58.8   31.4    2.0      -    3.9    3.9
　　　６０歳代     80     44     23      -      -      8      5
  100.0   55.0   28.8      -      -   10.0    6.3
　　　７０歳以上    100     43     28      1      -      8     20
  100.0   43.0   28.0    1.0      -    8.0   20.0
男性全体    326    160     97      7      9     36     17
  100.0   49.1   29.8    2.1    2.8   11.0    5.2
男性／２０歳代     16      8      4      1      1      2      -
  100.0   50.0   25.0    6.3    6.3   12.5      -
　　　３０歳代     36     18      9      1      2      6      -
  100.0   50.0   25.0    2.8    5.6   16.7      -
　　　４０歳代     37     19     10      -      2      5      1
  100.0   51.4   27.0      -    5.4   13.5    2.7
　　　５０歳代     51     26     19      2      -      3      1
  100.0   51.0   37.3    3.9      -    5.9    2.0
　　　６０歳代     68     35     20      1      2      7      3
  100.0   51.5   29.4    1.5    2.9   10.3    4.4
　　　７０歳以上    118     54     35      2      2     13     12
  100.0   45.8   29.7    1.7    1.7   11.0   10.2
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(5)ﾜｰｸ・ﾗｲﾌ ・ﾊﾞﾗﾝｽ 実現のための企業への働きかけ

[上段：回答数、下段：割合（％）]

 　
調
査
数

賛
同
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

言
え
ば
賛
同

で
き
な
い

賛
同
で
き
な

い わ
か
ら
な
い

無
回
答

  全  体    708    387    190     10      5     61     55
  100.0   54.7   26.8    1.4    0.7    8.6    7.8
女性全体    377    219    100      3      -     24     31
  100.0   58.1   26.5    0.8      -    6.4    8.2
女性／２０歳代     26     16      7      1      -      2      -
  100.0   61.5   26.9    3.8      -    7.7      -
　　　３０歳代     46     32      8      1      -      4      1
  100.0   69.6   17.4    2.2      -    8.7    2.2
　　　４０歳代     74     40     28      -      -      4      2
  100.0   54.1   37.8      -      -    5.4    2.7
　　　５０歳代     51     35     13      -      -      1      2
  100.0   68.6   25.5      -      -    2.0    3.9
　　　６０歳代     80     47     21      1      -      7      4
  100.0   58.8   26.3    1.3      -    8.8    5.0
　　　７０歳以上    100     49     23      -      -      6     22
  100.0   49.0   23.0      -      -    6.0   22.0
男性全体    326    168     89      7      5     37     20
  100.0   51.5   27.3    2.1    1.5   11.3    6.1
男性／２０歳代     16     10      3      1      -      2      -
  100.0   62.5   18.8    6.3      -   12.5      -
　　　３０歳代     36     21      7      1      2      5      -
  100.0   58.3   19.4    2.8    5.6   13.9      -
　　　４０歳代     37     20     11      -      1      4      1
  100.0   54.1   29.7      -    2.7   10.8    2.7
　　　５０歳代     51     28     17      2      -      2      2
  100.0   54.9   33.3    3.9      -    3.9    3.9
　　　６０歳代     68     35     19      1      1      9      3
  100.0   51.5   27.9    1.5    1.5   13.2    4.4
　　　７０歳以上    118     54     32      2      1     15     14
  100.0   45.8   27.1    1.7    0.8   12.7   11.9

103 / 117 ページ



問30　男女が仕事と家庭を両立していくためには、どのような条件、または解決すべきこと
が必要だと思いますか。（○は３つまで）

35.5 

29.2 

29.0 

26.1 

25.1 

25.0 

24.3 

23.3 

23.2 

23.0 

5.9 

2.3 

4.1 

0 10 20 30 40 50

代替要員の確保など、育児休業・介護休業制度

を利用できる職場環境をつくること 

給与等の男女格差をなくすこと 

地域の保育施設や保育時間の延長などの保育内

容を充実させること 

パートタイム労働者や派遣社員などの労働条件

を改善させること 

育児や介護のために退職した職員を元の会社で

再雇用する制度を導入すること 

女性が働くことに対し、家族や周囲の理解と協

力があること 

在宅勤務やフレックスタイム制度など、柔軟な

勤務体制を導入すること 

育児休業・介護休業中の賃金その他の経済的支

援を充実させること 

残業を減らすなどの労働時間を短縮すること 

男性の家事や育児を行う意識や能力を高めるこ

と 

再就職準備のための講座や職業訓練を充実させ

ること 

その他 

無回答 

n=(708) (%) 

「代替要員の確保など、育児休業・介護休業制度を利用できる職場環境をつくること」が

３割超でトップ、その次が「給与などの男女格差をなくすこと」、「地域の保育施設や保

育時間の延長などの保育内容を充実させること」と続きます。各選択肢は概ね２０％代の

数値を獲得していますが、「再就職のための講座や職業訓練を充実させること」と回答し

た人の割合は、５．９％でした。 
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[上段：回答数、下段：割合（％）]
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  全  体    708   207   164   251   178   165   205   172   185    42   177   163    16    29

  100.0  29.2  23.2  35.5  25.1  23.3  29.0  24.3  26.1   5.9  25.0  23.0   2.3   4.1

女性全体    377   108    77   134    93    91    98    91   101    22   108   103     6    16

  100.0  28.6  20.4  35.5  24.7  24.1  26.0  24.1  26.8   5.8  28.6  27.3   1.6   4.2

女性／２０歳代     26     4     9     8     4    12     7     6     4     -     7    10     1     1

  100.0  15.4  34.6  30.8  15.4  46.2  26.9  23.1  15.4     -  26.9  38.5   3.8   3.8

　　　３０歳代     46    14    12    19     7    12    13    16    12     4    11    13     1     -

  100.0  30.4  26.1  41.3  15.2  26.1  28.3  34.8  26.1   8.7  23.9  28.3   2.2     -

　　　４０歳代     74    19    15    28    17    19    19    20    22     5    23    22     2     -

  100.0  25.7  20.3  37.8  23.0  25.7  25.7  27.0  29.7   6.8  31.1  29.7   2.7     -

　　　５０歳代     51    19    10    16    16    10    15    17    16     3     9    13     -     1

  100.0  37.3  19.6  31.4  31.4  19.6  29.4  33.3  31.4   5.9  17.6  25.5     -   2.0

　　　６０歳代     80    23    15    26    12    21    27    17    22     7    25    22     1     2

  100.0  28.8  18.8  32.5  15.0  26.3  33.8  21.3  27.5   8.8  31.3  27.5   1.3   2.5

　　　７０歳以上    100    29    16    37    37    17    17    15    25     3    33    23     1    12

  100.0  29.0  16.0  37.0  37.0  17.0  17.0  15.0  25.0   3.0  33.0  23.0   1.0  12.0

男性全体    326    98    87   117    84    74   106    81    83    19    69    60    10    11

  100.0  30.1  26.7  35.9  25.8  22.7  32.5  24.8  25.5   5.8  21.2  18.4   3.1   3.4

男性／２０歳代     16     4     5     4     5     4     5     5     3     1     3     5     -     -

  100.0  25.0  31.3  25.0  31.3  25.0  31.3  31.3  18.8   6.3  18.8  31.3     -     -

　　　３０歳代     36     4    13    15     5     9    14    11     7     2     6     9     3     -

  100.0  11.1  36.1  41.7  13.9  25.0  38.9  30.6  19.4   5.6  16.7  25.0   8.3     -

　　　４０歳代     37    13     8    12     3    12    12    14     8     2     7     7     1     1

  100.0  35.1  21.6  32.4   8.1  32.4  32.4  37.8  21.6   5.4  18.9  18.9   2.7   2.7

　　　５０歳代     51    14    17    21    13    10    18    13    10     5    12     5     3     -

  100.0  27.5  33.3  41.2  25.5  19.6  35.3  25.5  19.6   9.8  23.5   9.8   5.9     -

　　　６０歳代     68    22    17    26    19    19    23    11    25     4    19     9     2     1

  100.0  32.4  25.0  38.2  27.9  27.9  33.8  16.2  36.8   5.9  27.9  13.2   2.9   1.5

　　　７０歳以上    118    41    27    39    39    20    34    27    30     5    22    25     1     9

  100.0  34.7  22.9  33.1  33.1  16.9  28.8  22.9  25.4   4.2  18.6  21.2   0.8   7.6
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東久留米市の男女平等・男女共同参画施策についての意見・要望（自由記入）

■男女共同参画施策推進について
番号 意見の内容 性別 年齢

1
何か知らない事が多かった。どんな制度があって、東久留米ではどこま
で対応しているのか等をもっと知りたいと思う。

女性 20歳代

2

東久留米市で上記施策を行っている様ですが、現在、全く、何の情報も
私の手元には来ませんし、保育所の問題ですら解決出来ていません。
例)さいわい保育園の民営化の件等、こういった事が、女性の仕事復帰
のチャンスをうばっていると思います。女性の社会進出について話すに
は、子供の保育所、学童の充実をはかった方が良いと思います。※お
願い　保育所の係と、学童の係の部署で提出書類が重複するのです
が、フォーマットは違う、提出時期も違う・・・では、負担が大きいです。ご
検討下さい。書類もすべて、ダウンロード出来る様にして下さい。

女性 30歳代

3
ご苦労様です。男女はまだまだだと思いますが、できるだけ早目に色々
出来たらすごくいいと思います。女性の方が仕事が、出来る人がたくさ
んいると思うので・・・。

女性 40歳代

4

平等=画一的となってはうまくいきません。何事もそうだと思っています。
各自が得意を活かし、各自の希望する機会を与えられることの出来るこ
とが肝要かと思います。そうであれば、社会はもっと多様になり、施策に
も、それら多様性に対応したものが求められることでしょう。

女性 40歳代

5
何代か前の先祖から東久留米市にお住まいの方が多いので、男女平
等や国際交流には時間がかかる土地なのだと思います。

女性 40歳代

7

平等、共同参画を唱えながら女性を優遇する制度を作るのは相反して
いる様に思います。差別なく社会進出したいのなら本人の努力も重要で
努力しなければ自覚や責任も生まれないと考えます。してもらえない与
えてもらえないばかり云っている間は男女平等など困難だと思います。

女性 40歳代

8
私は全くこの名称を知りませんでしたので、まずこの名称を東久留米市
の人が知ってもらう事の方が良いのでは?

女性 40歳代

9 もっと女性の役人がふえたら良いと思う。 女性 50歳代

10
男女平等センターが、いつも暗く、入りにくい。相談ができやすいセン
ターになってほしい。ある事をしらない方もいるのではないでしょうか。

女性 50歳代

11

東久留米市の男女平等、男女共同参画施策について具体的に全く知ら
ないので、非協力的な回答となり、申し訳ないです。①70才に近い人を
アンケートの対象にしかも、未婚の人にアンケートを依頼された訳です
が、そこに、回答できない理由があると思います。無作為に選ばれたか
もしれませんが貴重な調査ですので、対象者をもう少し配慮していただ
きたくお願いします。②上にも書きましたが、就業していないので、現実
的に考えられないのが、実状です。③本当に、この調査は必要でしょう
か。2,000人規模で無作為にするのではなく、就業している人を主体にN
を集った方がよいのではないでしょうか。その方が、実際に困っている人
の意識(問題点)が把握できるのでは。①②③同じ意見ですが、よろしく
お願いします。以上。

女性 60歳代

12
男女共同参画施策について、何をしているかまるっきり知らない　予算
をどの位使っているのかと何もわからないのでこれから少しでも関心を
もって、行きたいです。

女性 60歳代

13
☆市長、助役等の市幹部職員に一人でも多くのバランス感賞のある女
性を登用される事を願います!!

女性 60歳代
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■男女共同参画施策推進について
番号 意見の内容 性別 年齢

14
男女平等はあたりまえのことです　いろいろな企画推進して下さい。結
婚で仕事を止めたこと後悔しています。

女性 70歳以上

15
問25で全く知らないが全部で自分ながら、あきれてしまいました。これか
らはもっと関心をもっていかなければと反省しました。

女性 70歳以上

16
・企業における育児休暇の推進　・給与等の待遇の向上　・保育の質量
の充実等を実施し、女性の社会進出、女性の力を最大限社会に活かす
強く期待します。

男性 20歳代

17

・20代の世代では学校教育において「ジェンダー」「男女平等」という意識
を強く植えつけるような(意識づけるような)教育をしているように思いま
す。それは非常によいことでもありますが、実際に社会に出てみると男
女平等でない部分が多いように感じます。(例えば、男性管理職が多い
点、男性が優先的に残業すること。)(女性の場合は制度面で優過される
ことも多いのでは?)　◎結局は社会で重要な地位を占めている40代、50
代の価値観で物事が動いている面が多すぎるためであると考えます。
(40代50代は仕事や人生経験も豊富で、比較的若年層よりも収入面で優
位であり、地域の活動にも余裕を持って参加できる面があると思いま
す。)　◎その中で重要なのは東久留米市や近隣の自治体とできる限り
協力し、多摩地区の企業、団体に対しても男女平等への呼びかけを推
進していくことではないでしょうか。(東久留米だけの規模では限界があ
ります)東京の一地域がとり組むことで日本全体がよい方向へと改善し
ていける契機になれるはずです。

男性 20歳代

18
新しく作り充実するよりも、今の環境や人々の理解、考えを変える方が
重要になっていると思う。

男性 20歳代

19
女性が働かないのは社会の損失だと思う。女性議員を増したほうがい
い。男女参画より凹凸道路なんとかして。いいかげんな工事業者は排除
ややり直しさせるべき!。

男性 30歳代

20

本当の平等とは何でしょうか?誰かが笑い、誰かが悲しむではなく、皆が
笑い、皆が悲しい時助け合う、そんな世の中が良いと思います。男女共
同参画の名のもと、笑っている団体弁護士がいるのも事実です。"でっち
あげDV"、"連れ去り得"の指示による離離関連ビジネスは許されないこ
とです。本当の意味での"平等"を真剣に考え、向き合い見つめ直さない
といけないと思います。男女平等に関する教育、道徳、倫理感に対する
教育が必要だと思います。

男性 30歳代

21

男女が仕事や生活面で平等になることは望ましいことだとは思う。ただ、
男性が職場で施策を利用すると、復帰後に大きく影響するのが現実。ま
た、平等といいながら、各地に「女性専用」があるのは、おかしい。それ
は女性が弱い立場ということを表現しているように感じる。本当に平等な
ら、必要ないと思う。もし、身体的役割のちがいを認めるなら平等をうた
うべきではないと思う。

男性 40歳代

22 あまり浸透していないと感じる。 男性 40歳代

23
平等とはいえ心も体も構造が違うのだから、永遠に平等にはなり得な
い。その上での平等なのだからとても大きな気持ちを持っていないと男
女平等という言葉は使いづらい。

男性 40歳代
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■男女共同参画施策推進について
番号 意見の内容 性別 年齢

24

現代で実際に見てみると、男女不平等、男性優遇というものは全く感じ
られず、質問自体がナンセンスだと思った。仕事に関しても、定時にこだ
わり、業務を完結することがあと回しになる人間が給与で平等をうったえ
ても、わがままでしかない。(えてして女性は定時退社にだわっているよ
うに見られるので)法的、社会的にも女性優遇が一般化されている為、
男性が逆に差別を受けていると感じることも多い。

男性 40歳代

27
男女共同参画という名のもとに目標数値を定めているがあくまで、目標
とすべきであり現状を踏えて、数値が一人あるきしないようにすべきであ
り、女性が優先される女尊にならないよう配慮も必要と思われる。

男性 40歳代

28

市が男女平等についての取り組みに積極的であることを知りませんでし
た。市としては、女性が仕事を続けられるように保育、教育の場につい
て対応していただきたい。ただ、やはり本人の意志尊重すべきなので、
働きたい女性が働ける社会という見方の方がよいと思う。平等であるこ
とと文化は、違うと思います。

男性 50歳代

29
平等の名の下、また、権利の主張の下、女性に有利な場面が、現出して
いる部分も否めない。逆の不平等という場面も、見受けられる。

男性 50歳代

30
国がやること、都がやること市がやること、重複しないように役割分担を
明確にして、本施策に要するコストを抑制。

男性 50歳代

31
市役所の中が、市の先頭をきって男女平等を実現させているかが大
事。

男性 50歳代

32

女性の立場が男性よりも低くみられる原因のひとつにフェミニズムの認
識のズレ(人によって捉え方が異なり誤解、曲解で個人個人の感覚が違
うことまた家庭や世代による認識もまちまちでありたとえば働く女性に
「子はまだか」などと平然というご年配は若い夫婦にはセクハラととらえ
られるシーンにも遭いまずは考えるべきは年配者のそうした古い概念を
拭うこと世代差のミゾを埋めないと相互理解はむずかしく若い世代が先
人を敬わなくなり老後の孤独化もすすむと考えます。男女平等をうたう
前に世代差を埋めること=古い認識を正すことから男女平等が実をつけ
ると思います。若い女性もヒステリックに立場を主張せず、折衷案に積
極的になるべきです。若者が、市民がという水掛け論はそろそろやめ
て、たがいにゆずりあえる人間として向き合う問題と考えています。

男性 50歳代

33
憲法を遵守すること。痴漢裁判は往々にして現行犯でないor物的証拠
がない事案も有罪にされている。これらは憲法に違反する。電鉄の「女
性専用車両」は法の下の平等に反する。

男性 50歳代

34 女性、男性は同じではないと認職した上での施策が必要。 男性 50歳代

35 実現の為の施策の積極的推進を期待する。 男性 50歳代
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■男女共同参画施策推進について
番号 意見の内容 性別 年齢

36

男女共同参画社会という自治体法とどれだけ東久留米市民が自覚して
いるか。又市民の会社がどれだけ男女平等法に感心があるか役所から
見た、市民の市政への感心があるかどうかも考える必要があると思いま
す。男女平等法という共通語だけに。

男性 60歳代

37

各質問事項を見ていくと、それだけで定められるとその先が考えられな
い事項が多々有るようです。もっと地方的な暖かい見方が出来れば楽し
いのでは。"男女としてではなく人間としてどう考えて行くかという事"
私、細かい仕事と思っています。分別ゴミ回収に関して、もっと「市」の考
え方をオープンに"東久留米市"を大切にして行くという事で。まず住ん
でいる(東久留米市内)人々をこの先どうゆう状況に落ち入ってしまう事
になるという事をわかってもらうよう努力して小さな事から地域事に扱っ
てもらう。分別ゴミの徹底→各自一人一人設明して納得してもらうまで引
き下がらない。東久留米を良くするという事なので。又(①資源確保する
為に、市政への参加など)必要。②プラとペットボトルの徹底③金属、非
鉄金属の市への集中化。④全てに関して、東久留米市で管理する。

男性 60歳代

38

・市自身の管理職の男女比率は「男だけ」ですが　・市自身の職員に対
する待遇対偶はどうなっているのか。　・市自身の取組みが「見えない」
ですが　◎単独アンケートも良いが市民アンケート(市政アンケート)に入
れることも考えてほしいが。

男性 60歳代

39
東久留米市の男女平等、共同参画施策自体が市民はしらない人が多
いと思います。

男性 60歳代

40

男女共同参画に関する会合に、一度、出席してみたが、こういう会合に
何回も出席されているらしい女性が、男性について、つるしあげているよ
うに、強い口調で、意見を述べていた(数人の女性が、うなずいていた)
のには、ちょっと、うんざりした。

男性 60歳代

41 どのような活動をしているのか良く分からない。 男性 60歳代

42 もっと、PRすべきでは、なかろうか 男性 60歳代

43
・東久留米市が市の行政中で行う権限と職責には、限界がある。　・国
政の中で企業が社員等に働きやすい職場を提供するよう具体的に国へ
改善を要望、建議すべきだと思う

男性 70歳以上

44

男女平等共同参画については必要と思われますが、高い家賃を払って
センターを設ける必要はないと思います。特に東久留米市の財政状況
から考えると極めてもったいないと思います。市役所内に手頃な相談室
があれば足りると考えます。

男性 70歳以上
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■男女共同参画施策推進について
番号 意見の内容 性別 年齢

45

当市のみ意識が薄いとは思わない。男女どちらを優遇と云う考え方では
なく人権の平等であること、収入、職種は男女を問わず個人差能力によ
り適性を考慮すべきもの(雇用)　家庭内暴力(男女を問わず)等はプライ
バシー侵害等を重視するあまり深入出来ず見逃される場合が多いが教
育場や警察の関与が絶対不可欠である　男女平等参画宣言等すれば
時代錯誤で男尊女卑等法律の上でもあり得ず過敏過ぎる。他に市政と
して財政等優先すべき事項があり市民のサービス、豊かさの現状把握
が大切と考えるべきでそちらのアンケートこそ今後の市政に反映に資す
る問題と考える。(本アンケート不要とは考えないが無駄)

男性 70歳以上

46

費用削減に留意しましょう!東久留米市は極度の財政難にあえいでお
り、支出を減らすことが当問題に対する多大な解決策であることは周知
の事実です。「この男女平等・共同参画に関し、市が行動することは必
要最小限に止め、費用の支出を減じるべき」との見解を私は持っていま
す。東久留米市がこの参画を推進してもこれと言った成果を生み出せな
いと確信します。また、この男女平等・共同参画は市だけの問題でなく、
都道府県を集めた国の問題です(尚、世界各国の問題でもありますが、
地域性、国民性、文化等の異なりにより国際交流等のアタック必要性は
微々たるものと考えられます)。従いまして、この支出削減の観点に立ち
「東久留米市第2次男女平等推進プラン」の見直し改訂の実施を切望し
ます。

男性 70歳以上

47

誤解かも知れませんが、「女性の職業能力の開発」や「女性リーダー養
成講座の実施」などの設問は男女の格差を是認した上での施策と受け
取られますね。能力の保有、開発には男女の差別はしないという正論も
ありますよ。

男性 70歳以上

48 現在時、PR不足である。もっとPRに努力する必要を感ずる。 男性 70歳以上

49
なぜ男女平等といっていながら女子会館など、女子、女子、と別に作る
のか?女子は出張はいやだとかが多いように聞いた　夜勤などもほんと
うにできるのでしょうか?

男性 70歳以上

50 男女平等男女共同参画とは"役人様"だけで世の中そんなに甘くない。 男性 70歳以上

51 生活上の権利において男女の区別は平等であるべきである。 男性 70歳以上

■意識改革・啓発について
番号 意見の内容 性別 年齢

1

結局は意識改革を根気よくやっていくことに尽きると思います。もちろん
法整備も大切ですが、現行の法や制度が極端に未熟だとは思いませ
ん。でも人々の実状や意識では性別役割分担は根強く残っていると言
わざるを得ません。私も夫も医師で、夫は姉2人も医師です。性別役割
分担の意識はかなり弱く、仕事の大変さの理解もあります。家事もよく
やってくれていますし、疲れて帰ってきている所に、「どうしてご飯作って
くれないの」などと言われた事は一度もありません。そんな夫でも、「育
児休暇は取りたくない」と言いますし、「苗字は変えたくない」と言いま
す。要は、男性自身も、社会全体としても、「男性が育休を取るのもよく
ある当たり前のこと」という認識がないことが問題なのだと思います。そ
れを東久留米だけで解決していくのは難しいと思いますが・・・。地域とし
てできることは、やはり保育園、介護施設(療養型病院)の充実だと思い
ます。そこには全力を注いで下さい。私は東久留米が大好きです。いい
街にしようとしてくださっている事に感謝します。私たちの子供の世代が
目にする東久留米が、より良い街になっていますように

女性 20歳代

2
このような言葉を知らない人はたくさんいると思います。きちんと説明す
べきだと思います。

女性 40歳代
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■意識改革・啓発について
番号 意見の内容 性別 年齢

3

時代の流れだと思う。教育がきちんとしていれば、自然と身に付くと思
う。男と女は全く別の人種だからそれに応じた生活、仕事、など行動なり
すると良いと思う。自分に都合の悪い事は相手や他人のせいにする事
はわがままそのもの、自らがしっかり歩んで生きて行く事。

女性 70歳以上

4

女性は出産、育児、子の教育等で(男女協力の下)女性でなければでき
ない極めて重要な役割を担っていると思います。また事例としては適当
な内容(環境)ではないと思いますが、戦時中の資料から当時の経済社
会活動の現状において男性が少ない中で女性は大きな役割を果たして
いました。一般的にまだまだ「男が社会を～」「仕事は男でなければ～」
等という考え方をしている男性がとても多いと思います。今後、このよう
な考え方を改めることができる啓発活動を進めるとともに、企業経営の
中枢の女性の数を増やす取組み、公的機関におけるすべての公職(市
長、議長、議員、部・課長等役職者、各長、等)の女性の割合を5割にす
ることを積極的に進めることがよいのではないかと思っています。女性
は強いのです。

男性 60歳代

5 啓発活動! 男性 70歳以上

6
今日の社会はみなさん甘えがあるのではありませんか?色々な事よりま
ず家庭での"しつけ"を充実させる方が大事なのでは!

男性 70歳以上

■性別による役割分担について
番号 意見の内容 性別 年齢

1
家事に関しては、男にやらせると、家の中が逆にきたなくなるので、女性
がフルタイムで働いていても、家事はぜんぶするべきです。

女性 20歳代

2

当市に限ったことではありませんが、男女は身体的に違いますから、何
から何まで平等や、共同して参画しようという考えは私はとりません。そ
れよりも、おのおのの性を尊重し、かばい合える社会、弱者を助けられ
る社会を目指していただきたい。老婆心ながら。

女性 60歳代

3

何故、家事は仕事としてとらえていないのか。仕事でない分野に入るこ
とが(家事が主として女性のなすべきことと考えているとして)男女不平等
の考え方の基本となっているのではないでしょうか。食事、洗濯、掃除、
買物その他は生活に不可欠なものであり時間的、体力的、思考力の必
要など、非常に高い能力の総合の結果、日々の生活を快適に過すこと
が出来ていると思います。例えば、家事を家族内で行うことが出来ない
場合、それを他人(ヘルパー、お手伝い、など)に委託して、その作業、労
働に見合う費用を計算して見れば(時間当り800円としても)(最低)約5000
円の支払いを請求されても、妥当だと思われます。家事と家族以外の人
に委託した場合に有料になるのに家族(主として主婦)を行った場合は、
全く価値を計算されていない。このことは、家族の中の不平等の根源と
なる考え方と思います。もし、貴方が家事一切を家政婦(又はそのような
職業人)に頼んだら一日どの位の支払いをしなくてはならないか。ぜひ考
えてみていただきたいです。

女性 70歳以上

4

すでに・・・男女を差別している世の中ではないと思うのが現代社会。一
方、区別は行なわれていると思います。男のやることを全てを、女にもや
らせる、というのは、逆にセクハラめいているし、ムリがある。区別は確
立されていて問題ない。区別に関して文句を言う女性がいるのも事実か
な?

男性 40歳代
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■性別による役割分担について
番号 意見の内容 性別 年齢

5

男女平等、機会均等と叫ばれて久しいです。ただ現状間違った男女平等
をよく目にします。スーパーやホームセンター等では以前では考えられな
いような女性(特にパート)の肉体労働をご存知でしょうか。ひところバブル
の時代に女性社員がお茶出しを拒否したケースがよくありました。ただい
つになっても男は男、女は女です。確かにたくましい女性、弱い男性が増
えたのは事実です。だからといって、身長150cmにもみたない女性が重い
ものを持ちあげている　如何なものでしょうか　おじさんがお茶を持ってき
ておいしく飲めますか。男は男の持ち場、女は女の持ち場があります。日
本の伝統はここにあるのです。女の子が重い荷物があれば男が持ってや
るのはあたり前でしょう。言葉だけが先行する男女平等はちょっと違うん
じゃないかと思います。

男性 50歳代

6

・中国や韓国を主とした国際交流より世界各国のバランスのとれた交流を
望みます。　・男は男の役割、女は女の役割もあり、それを無視するとま
ちがった方向に行き、少子化になったり、社会が劣化すると思います。　・
生めよ、ふやせよと、まったく言えない世の中にしてしまったのも、おかし
いと思います。

男性 50歳代

7
男女の体の構造上、得て、不得手が生じると考えますが、接客の様な仕
事には女性が向いていると思う。雑誌ときめきは見た事がありません。

男性 60歳代

8 出来れば子供が五才ぐらいまでは女性は家にいる事の方が理想である 男性 60歳代

9
◎女性と男性は身体や考え方も違う。特長をいかし共同生活すべき、平
等は出来ない!　◎女性はTVを見ながら違う話をし、男性はオシッコを途
中でとめて戦に行ける。脳の講造が違う。一緒には出来ないと思う。

男性 70歳以上

10
当然のことながら男性には男性の、女性には女性の特性がありますので
それを活かしたまたは考慮した男女平等であってほしい。

男性 70歳以上

■仕事と家庭生活の両立について
番号 意見の内容 性別 年齢

1

残念ながら自治体からの啓発等で何とかなることではないと思います。養
成講座の効果も果たしてあるかどうか。公務員の皆さんは一般企業の実
態がどれ程ひどいか、罰則付き、それも厳罰に処されないとこりない連中
ばかりだということをご存知ないのだとアンケートに答えながら実感しまし
た。派遣社員で働く子供を持つ女性がどんな扱いを受けているか。一度
調査してはいかがですか。

女性 30歳代

2

子育てしている母親に対して、もっと生活しやすい環境を提供してもらい
たい。特に常勤で働いていると、色々な所で働きにくいと思う事を感じま
す。3才までは時短が使える権利があるとかしてもらえると、母親寄りの育
児が普通の世の中で、少しは、仕事と育児の両立がしやすいのかなと思
います

女性 30歳代

3

妊活の為、正社員をやめる方が多く、出産後はもちろん、良い職場にめぐ
り合えない方が多いと思います。もちろん、妊活で、正社員をやめたので
妊娠しても、正社員の方のように妊娠、出産後の育児の為の期間はお金
をもらうことができません。この問題も、出産後に仕事と家事の両立をして
いくうえで解決が必要だと思います。

女性 30歳代

4

「平等」の定義がわかりませんでした。男性、女性それぞれに体の違いが
あり、基本的な体力や、出産・授乳ができるかどうかなど、就労、休業にも
影響がある点があると思います。(賃金にも。)また、子どもはママが一番
好きです。平等に拘るよりも、女性がワークライフバランスを自分で選択
できる市・社会を希望いたします。(現在の社会(平成)だから言える事です
が・・・。)

女性 30歳代
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■仕事と家庭生活の両立について
番号 意見の内容 性別 年齢

5

女性の就労への推進や育児休暇の奨励などうたっている割りに、保育
設備の充実のなさが問題では?1年取得できるはずの制度を、市の保育
状況のために半年で泣く泣く切り上げなくてはならなかったり、せっかく
の職を辞めざるをえない等、言ってることとやってることが矛盾している
のでは?大型の住宅ビルや住宅街が増えているにも関わらず、保育園
は増やさない。それでいて、女性が仕事と家庭を両立していくには何が
大切だと思いますか等、バカにされているとしか思えない質問です。早
急に取り組んでいただきたい。

女性 30歳代

6

私は15年ほど専業主婦でいました。その間に子供を3人産み育てまし
た。夫が病気で亡くなり、仕事をすることになりましたが、家事と仕事の
両立はとても大変です。それでもなんとかやっていられるのは子供が
育っているからです。末っ子でも小学校の高学年なので留守番もできま
す。本来ならば、夫が働いて、私は家で家事と子育てだけをしていた
かったと思います。でも、子供の手がはなれた頃に社会復帰できた事に
感謝もしています。ただ1つ思う事は、会社に私の代わりはいても、子供
にとっての親の代わりはいないという事です。子供が小さいうちは手元
において、育ててあげてほしいと思います。私のように、手がはなれてか
ら女性が社会復帰できるようになるといいなと思います。

女性 30歳代

7

・30年間、保育士として働いてきた私は、いつも働く女性(特に母親)を心
から応援していました。　・ただ女性が男性並みに働き、家事、育児の大
部分を担うのは限界があります。女性、男性に区分せず、働く事、家事、
育児、介護をやっていける社会にしたい。　・そのため社会の意識、企業
の努力(改革)が必要と思います。今後共、積極的に啓発活動をお願いし
ます。

女性 60歳代

8
男性特有、女性特有の能力を生かせる職種を大事にし、出産、子育て
がスムーズに出来る職場が増え、男女を問わず働ける人皆が働き、地
域を、社会を支えて行ければいいなと思います。

女性 70歳以上

9

私(70代)が若者であった40年前は、大学に進学するにも、就職して職場
で仕事をするにも、完全に、男女差別があり、何度絶望したか判りませ
ん。憲法で男女同権が認められて政治に参画できたとしても、社会や自
分の家族にさえ、女性差別がありました。この年になるまで「夫の理解も
えて50才で大学(通信制)に入学55才で卒業したり」「シルバー人材セン
ターで仕事を貰ったり」と、自分なりに努力してきました。現在は女子も
大学を卒業でき、男子と平等に仕事もできる時代になったと思います。
女性達が、家庭の仕事や育児介護にしばられず、男性にも分担しても
らって、社会に進出できるように、周囲の環境の整備を願っています。

女性 70歳以上

10

幼稚園は収入の高い家庭の子供しか入れないようだが、保育園はなか
なか入いることが出来ないと聞いて居りますが、幼稚園の施設は沢山有
るのだから、幼稚園と一緒に保育園として入れる様にするべきである。
若い人たちの給料もっと上げる事が、結婚や少子化解消に繋がると思
います。

男性 70歳以上
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■企業・職場における男女平等について
番号 意見の内容 性別 年齢

1

ある女性が結婚を上司に報告をすると、いつ辞めるのかと言われたとい
う話を数年前に聞いた。今だにこれが現実なのだろうと思われる。少子
化が呼ばれる世の中で、どうして女性が差別されるのだろうか。男女平
等になるまで、女性の優先的採用、昇進等を望みます。何故なら男性と
いう理由で優遇されている男性社会ですから。

女性 60歳代

2

男女平等について、法津上は明記されても、社会全体はまだまだ男性
優位の社会であるし、状況もそうである。これからますます少子高齢化
社会になるにあたって、男性女性それぞれが、どちらか一方がこうする
べきという考え方をすべきではない。それぞれの「らしさ」「特性」は生か
されるべきであるが、両者の社会参画があって、これからの社会が成り
立っていくと考える。現状では、女性が働くための、社会支援は全く不充
分である。予算的な問題が大きいのであろうが、将来の投資として積極
的に進めていくべきである。東久留米市がその先陣をきってもよいので
はないですか。調査だけにおわらず、その結果をぜひ生かして下さい。
実行を!!

男性 50歳代

■子育て・介護について
番号 意見の内容 性別 年齢

1

男女共同参画施策と言ってる時点で男女差別があると言ってる。子育て
も一段落ついて社会に出て働きたいが、身内や親せきからの無言のプ
レッシャーから、祖母の面倒や家庭での家事をおろそかにできない。働
きたいと言い出せない。子育て中だった友人たちも次々働きに出てい
て、あなたは働いてないのとおどろかれる。

女性 40歳代

2

社会が変っても会社が変る事はない(遅い)　(社長の)考え方が昔のまま
ならば、現在もそのままの体制です　育児も同じだと思います。家族の
考え(家長)が変らなければ何も変わらないと思います。男女平等など表
向きなだけです。

女性 40歳代

3
認可保育園に入れずとても困っています。入れるようにして下さい。宜し
くお願いします。

女性 40歳代

4

東久留米市がいろいろな事に取り組んでいることを実感いたしました。
男女平等に関しては、社会全体としても、まだ発展途上のような気がい
たします。やはり、女性が働くためには、結婚、出産、育児、介護という
問題がついてまわります。介護は先の見えない仕事です。介護施設、育
児施設を充実させて、若い人が結婚、出産を安心して経験出来る世の
中になったらいいなと思っています。財政的にたいへんなことだとは思い
ますが・・・・・。私のご近所にも若い方で結婚していない方がたくさん居
ます。両親のことを考えてしまうのではないでしょうか。介護施設を充実
させないと、少子化の流れは止まらないように感じられます。東久留米
市は良い街です。私は、とても幸せにくらして居ります。これからも市民
のためにがんばって下さいませ。

女性 70歳以上

5

9頁のⅤの続きですが12年間介護で初めの4年間は杖と伝い歩きでした
が後半8年間は車椅子になりましたが幸い寝込むこともなくリハビリ先で
体調を崩し救急車で病院へ運ばれましたが急性循環不全で亡くなりまし
た。私が云いたいことは介護人の大変さを理解していただければと思い
書かせていただきました。本人の体重が62kg介護人が45kgで介護が
始ったのですが本人が死亡後に介護人の体重は35kgになっておりまし
た　現在5kg増の40kgになりました。寝た切りにならなかっただけ介護す
る方も助かりましたが私も81才になりますので介護のことが気になりま
す。

女性 70歳以上
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■子育て・介護について
番号 意見の内容 性別 年齢

6

年代のちがいにより考え方、行動等かなり違いがあると思いますが40代
の娘、息子等にいわせると家庭経済にゆとりのある方は別子供を持ち
育つ間女性が家の中で子育てに充分時間が持てればよいのですが、不
安定な社会生活をみるとやはり簡単に結婚し子供を持つことに不安を
感じ社会にめいわくをかけない為に、自分をまず確立させることだと思う
といわれる　考えれば考えるほど安意な気持にはなれないという

女性 70歳以上

■男性にとっての男女共同参画について
番号 意見の内容 性別 年齢

1

スウェーデンのように、男性が育児や家事に協力的な社会になったらい
いなと思う。最近は、育児等で休暇や時間休を取得する男性が周りに多
くなってきたと感じている。意識が低いのは、年配者に多い(50代以上)の
ではないかと思う。

女性 30歳代

2

育児・介護をしたい男性も数多く居ます。アンケート後半のような女性優
遇策も大切ですが、「男のくせに育休かよ」といった、世の中の「男のくせ
に」を無くして、男性の逆差別を防ぐことも男女平等には不可欠である、
と考えます。宜しくお願い致します。

男性 20歳代

3

男性への家事や育児の能力向上に特別な支援は不要です。女性がみ
んながみんな、家事や育児に特化しているわけではありません。女性が
してきたように、男性も独自で情報を得、知識や能力を上げればいいの
ですから。男性がそういう情報収集や活動をすることが恥ずかしくないよ
うな、社会の意識改革に尽力いただければと思います。道のりはその方
が長いかも分かりませんが、たどり着いたゴールは、正解に近いような
気がします。

男性 30歳代

■市政への要望について
番号 意見の内容 性別 年齢

1
アンケートの実施ありがとうございます。今までの様に、たくさんのパンフ
レットを作成するのではなく、広報などを充実させて、みんな平等に情報
が行き渡る様にしていただけたらと思います。

女性 40歳代

2

男女平等男女共同参画施策など日頃感じることなく必死で働いておりま
す　生計をたてるためにです。(一人暮らし)　アンケートに答えるより先に
税金の高さ、介護保健料の高さ　国民年金で一人暮らしには上記を払う
ことがとても困難な状況です。男女平等より、もっと一人暮らしの人にも
細やかな対策を取ってほしいと強く望みます。今回のアンケートは、とて
も"のんき"なものと感じております。必死で生きる人間も居るのです。

女性 60歳代

3

施策が決定する迄のプロセスが今ひとつ明確でない!それは思うに市の
行政における広報、其の他のサービスが不充分だからではないか。市
議会議員達の活動報告も、やや不親切ではないかと思う。立候補にさ
いしての争点の表現も貧弱すぎると思う。

女性 70歳以上

4
何事に於ても自治体として、良きことを実行継続するには、市のトップの
考えが大切と思います。トップにある方の意識の充実と何上、実能の把
握実行力が望まれます。

女性 70歳以上

5
男女平等だけでなく、お互いを思いやり平和で豊かな世界であります様
に。祈ります。

女性 70歳以上

6
東久留米市ならではのビジョンというか理想の街をつくることをしていくこ
とがまず大事だと思います。そうした中でいいものが生まれれば、それ
が波及していって世の中が変わる可能性もあると思います。

男性 20歳代

7 保有園等　待機児童ゼロを目指して頑張って下さい。 男性 30歳代
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■市政への要望について
番号 意見の内容 性別 年齢

8 お金の使い方を考えて欲しい。 男性 30歳代

9

東久留米市で就業した事はないので、東久留米の会社において男女差
があるのか判断できないが、一般的に女性が優遇されている制度を導
入している企業が多いと思う。企業の制度(育児休業や短時間勤務など)
はあっても使えないと言う意見が多いのは、公共機関が時間外に対応し
てくれない事が多いため、男女平等を唱える前に、もっと働き易い環境
作りを市や行政には、お願いしたい。正規社員のみで対応できる問題で
はないので、パートやシフト勤務等を上手く利用し、ワークシェアリングで
幅広いサービス展開はできないか?ITリテラシーが低い人も多いので、
元IT関連企業などで働いていた定年退職したエンジニアをシルバー人
材センターなどで再雇用するなどしITスクールなどで講師としてがんばっ
てもらえれば、若年層の専業主婦(夫)個人のスキル、能力の向上や、ベ
テラン層の再雇用にも繋がる。男女平等の前にワークシェアリングによ
る、雇用の拡大を期待したい。

男性 40歳代

10
東久留米市は何事も中途はんぱである　魅力のない市である　社協の
あり方をもっと研究すべき

男性 70歳以上

11
市民に対して、色々な市の取組をもう少し詳しく、公報して、頂きたいと
思います。

男性 70歳以上

12

東久留米市は財政が困難と伺っておりますが市の施設は有料にしてき
ちんと管理してもらいたい。高齢者だからといって無料としたり特別な扱
いをせずに市民として若い人と同じように扱いした方がよい。むしろ若い
人を優遇する方が市の未来の発展につながると思う。図書館は有料制
又は会員証を有料にして管理した方が図書館としてしっかりした管理が
出来ると思うし、スタッフの意識もプロの図書館員としてサービスが出来
ると思う。冷暖房費も大変な費用だと思う。老人が新聞を読みに行くだ
けのようなことにサービスが寛大過ぎる気もする。これは図書館を有効
に運営して行く上でも大きな問題だと思う。ゴミ箱の件　毎月移動して自
宅の前に置かれる場合があり不便をしております。一定の場所に指定し
てもらって、そに置いてもらった方が便利であり、町の美化の点からもよ
い。車の出入りなどの時に事故にもなりやすい。一考をお願いしたい。ゴ
ミ回収を戸別的に有料化した方がゴミの減少も図れると思うし、老齢化
した人々にはゴミ箱を移動する労力が省ける。

男性 70歳以上

13 下らない市民税泥棒　税金詐欺 － －

■アンケートについて
番号 意見の内容 性別 年齢

1 アンケートの内容があらゆる家族構成を想定して作られていない。 女性 20歳代

2 今回の様なアンケートであればいつでも協力致します。 女性 40歳代

3
家族で生活しているが、妻でも夫でもないので、そういった表記は、やめ
てほしい。どの立場で記入してよいか不明!!

女性 50歳代

4

アンケート調査を頂き、まじめに誠実に答えました。男女平等、男女共
同参画施策の意見とかけはなれた事ですが、アンケート調査も市民を
知る意味で必要な事でしょうが只今、財政のたてなおしで大変ですね。
このようにアンケートを二千人の人に配布し諸経費の支費、税をまじめ
に納めてる市民としましたら税金のむだづかい理解できません。

女性 60歳代

5
東久留米独自で行うアンケートとしては、あまり、活用意義が理解できま
せん。もっと広範囲な区域での実施を考えた方がよかったのではないで
すか?

女性 60歳代
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■アンケートについて
番号 意見の内容 性別 年齢

6
☆「どちらとも言えない」と答えたくなる問が多かったが、回答の選択肢
になかったため、正解に回答できないものが多かった。☆問11では、私
の立場(息子)からは父や母と回答したいが選択肢にない。

男性 20歳代

7

・「平等でない」というアンケートは主観的なものに過ぎず、それを行政が
押しつけるのは宗教にも近しい。　・男女が働かざるを得なくなったの
は、日本の競争力が低下し、高齢者優遇によって、若者の実質収入が
減ったから。きちんと実情を認識してアンケートをとらないと、アンケート
の作りが歪曲しているために偽造されたアンケート結果が集まるだけで
ある。　・実際このアンケートもその意図が見られる　無意味なものであ
ると言わざるをえない　正しく民意を反映させた市政を望む　一部の声
の大きな人々にまどわされてはいけない。

男性 30歳代

8
調査項目の中で、男女間の優遇度、云々とあるが、仕事内容について
男女それぞれ適性に違いがあるので、単純に優遇度の問いに問題ある
のではないでしょうか?

男性 60歳代

9 身体障害者のため質問が限られてしまいます 男性 70歳以上

10
比の様なアンケートは高齢者には無理　年齢を下げて取った方は良い
のでは?アンケートを参考にするなら若い人の方が良いと思う。

男性 70歳以上

11
・この調査の結果について。　・結果の報告は何に発表になるか　・その
対策について

男性 70歳以上

12
このアンケート調査については高齢者に対して実施してなんのメリットが
あるのか疑問である。現在社会において実働している人々にするべきで
ある。65歳以上の者には必要ないと思われる　一考願いたい　以上

男性 70歳以上

13
・発達障害者、知的障害者に対する施策が全く"見えない"　・データや、
アンケートだけに終始し何も形になって表われてないのでは?(その後は
どうしたか等)　・健常のみの世界ではない筈!!

男性 70歳以上

14

高齢者のアンケート回答は、あまり参考にならないかも知れないと懸念
しています。若年者の意見を多く取り入れる方法を考えてて見ては!!要
はただ単にアンケートを取るだけでは、意味が無い。形だけの調査だけ
に留めないで下さい。

男性 70歳以上

15

種々検討しつつ「アンケート」を読み回答に努力した。しかし、市の財政
事情、議会の現況を、私は掌握していないので正しいアンケートの回答
かどうか自身不安と思っている。不正解が多いと思う(私1人暮らし13年
故に年齢も関係して)

男性 70歳以上

16
今回のアンケートは、市として始めての施策ではないかと思います。こ
のようにして市民と市の関係の密接さを更に深めていただきたい　東久
留米市の益々の発展のために。市民の生活の安定のために!!

男性 70歳以上

■その他
番号 意見の内容 性別 年齢

1
・市民の文化活動の場が少ない　意識も少ないと思う　・医療、設備(総
合病院)がほしい

女性 30歳代

2
子どもの育児、教育はすんで、職場などは、年金生活なのでわかりませ
ん。

女性 70歳以上

3
高齢のため特にこれと云った意見はない。自分の育った時代と違うた
め。

男性 70歳以上

4 設問の解決の基礎の夫婦の家庭の経済問題があると思います。 男性 70歳以上

5
現代社会に於ては男性より女性の方がレベルが高くなって居り、この傾
向は増々強くなって行くと思う。

男性 70歳以上
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